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wSacto e j j o i smo" 
Mussolini jo večkrat dejal, clu obstoji umet-

nost vladanju v izrabljanju ugodnih trenutkov. 

Ves potek fašistično zunanje politike izpričuje, 

da se je Mussolini vselej zvesto držal tega na-

čela. V Ilaagu jo Snowden s svojim nepriča-

kovanim nastopom pognal Francijo in Italijo v 

enotno fronto v boju za Youngov načrt. Čeprav 

je šlo za skupnost interesov samo v določenem 

vprašanju, je fašistični tisk takoj pričel zago-

varjati misel latinskega' bloka, >da se zavaruje 

evropska celina pred angleškim izkoriščeval-

cem«. In ko se je ]>o razbitju »entente eordiale« 

mod Francijo in Anglijo in po naznanitvi s]x>-

razuma med MucDonaldom in Ilooverjem zdelo 

Mussoliniju, da se Francija čuti osamljena. i ; 

j c ponudil predhoden sporazum zu skupen i 

stop na razorožitveni konferenci v Londonu. 

Prav tiste dni so fašisti organizirali prihod 

stahlhelmovccv v Riin! Franoosku javnost, ki 

je Mussolinijevih manevrov že vajena, je pred-

log hladno sprejela. V italijanskem zunanjem 

ministrstvu je tedaj nastal nenaden preobrat. 

Minister Grandi ni posla! Franciji napovedane 

note, ki naj bi otvorila formalna pogajanja in 

v svet je bila sporočena vest, da Italija nikakor 

ni zavzela odklonilnega stališča glede odpravo 

podmornic in da jc pripravljena za določeno 

protiusluge — listi so pisali tudi o italijanskem 

posojilu v Ameriki — pristati na zadevni an-

glcško-ameriškii predlog. Po vsem tem jo postal 

nemogoč predhoden sporazum s Francijo, ki je 

odločno proti odpravi podmornic, in vendar je 

fašistični tisk z \so silo navalil na Francijo, 

češ, da zavlačuje razgovore. 

V istem času se Italija laska Nemčiji in 

Avstriji. V fašističnem tisku najdeš ne samo 

Stahlhclmu in Hciimvchru prijazne članke, tem-

več tudi Nemčiji in Avstriji sploh. Nemcem ho-

čejo fašisti pokazati dobro voljo z omiljenjein 

pritiska na Južnem Tirolskem. In vendar ni-

smo Si* tako daleč od znanih Mussolinijevih gro-

zilnih govorov radi Seiplovega nastopa za Juž-

ni Tirol. 

Prav to dni smo čitali \ italijanskih listih, 

da jc fašistična vlada pričela razgovore glede 

razorožitve na morju z Ameriko. Anglijo in 

Francijo ter Japonsko, ki gredo preko )xxlrob-

nega izmenjavanja vidikov, predlaganih Fran-

ciji«. 

Izrabljanje ugodnih trenutkov s pritiskom 
na šibkega, če mogoče v družbi močnejšega, 
okrepljeno z geslom »divide et impera«, to je 
nučelo, po katerem se jc vodila italijanska po-
litiku tudi napram Jugoslaviji in tudi proti 
Bolgarski, kakor kaže zadnji izbruh fašistič-
nega tiska. Ko se je leta 1924 pojavila v ob-
mejnih krajih opozicijn proti Pnšičevemu po-
tovanju v Rini, tedaj so postali Hrvati in Slo-
venci v očeh fašističnega časopisja sRadecki-
jevi k robati« in avstrijski žandarji, ki bi radi 
razbili tradicionalno prijateljstvo med Srbi in 
Italijani, preizkušeno v vojni. Prišla je Alba-
nija, sledili so dogodki v narodni skupščini, pa 
so hrvaški emigranti nakrat postali »edini pred-
stavniki plemenitega in civiliziranega hrvaške-
ga naroda, ki vodi borbo v imenu zapadne ci-
vilizacije proti sarajevskim krvnikom«. 

Lahko trdimo, fla ni ta politika samo faši-

stična, temveč italijanska sploh, da je tradicio-

nalna in jc v rabi malodane že od italijanskega 

iedinjenju. Ko so Italijani z zcdinjenjeni Ita-

lije dovršili nalogo risorgimenta, tiste junaške 

ix>rbe za narodno enotnost, ki je vzbujala ob-

čudovanje in posnemanje tudi drugod, in ure-

dili državo na znotraj, so nastopili pot ekspan-

zije navzven, pot osvojevanja, in odslej je zu-

nanjo politiko narekoval prosili 11 »sacro ego-

isino«. Mussolinijevih prednikov ni nič manj 

omamljal rinil janski imperializem kakor faši-

stičnih voditeljev, tudi oni so vztrajno iskali 

riimljanskc sledove na potih v Tripolis, Tunis, 

Galijo, Dalmacijo, Albanijo in na Balkan sploh. 

Italija je n. pr. podpirala Srbijo proti Aercntha-

111 in njegovim naslednikom, a v istem času je 

gledala, kakor priznava nekje sam Salnndra. da 

prepreči združitev Črne gore s Srbijo. V Alba-

niji je vodila protiuvstrijsko ]>olitiko. izrabila 

jc balkansko politiko za okupacijo Tripolisa in 

Dodckanczu, a prav s pomočjo Avstrije jc pre-

prečila pohod slovanskih čet v Albanijo in do-

segla izpraznitev Skadra. Neki angleški ugle-

den novinar, sicer velik prijatelj Italije, je mo-

ral ugotoviti vso praznoto rimske »advokatsko-

kramurske politike« za časa pogajanj za vstop 

Italije v vojno: le tako so je mogel skrpucali 

londonski pakt. ki sc jc povsem križal z zavez-

niškim programom o samoodločbi narodov, ki 

jo potisnil v roke orožje tudi nencmSkim na-

rodom v Avstriji in ki jo zaveznikom povzro-

čil toliko preglavic na mirovni konferenci. 

Prav zadnja vojna bi morala biti fašistom 

v svarilo, kam lahko dovede politika golega 

Novi protesti sv. Očeta 
V zvezi z novo izdano encikliko Quinqua-

gesimo ante anno«, ki nosi datum od '23. dec., 
je važno omeniti papežev nagovor, ki ga je 
imel na kardinalski kolegij, ki mu je prišel 
čestitat pod vodstvom kard. Vanutellija 24. de-
cembra. Papež se je v svojih izjavah znova do-
taknil katoliške akcije v Italiji in katoliškega 
časopisja in je na nek način spopolnil prejšnji 
dan izdano okrožnico. 

Papež je uvodoma omenil rešitev rimske-
ga vprašanja, ki se ga veseli. Takoj nato pa je 
prišel na neprijetnosti preteklega leta. Kato-
liške akcije ne obravnavajo italijanske oblasti 
v tem smislu, kakor je bilo dogovorjeno z ita-
lijansko vlado in ie v koukordalu izrecno do-

ločeno. Ponovne trditve, da katoliška akcija 
uganja politiko, s o neresnične in žaljive ne le 
za katoličane, ampak tudi za sv. očeta samega. 

Proti katoliškemu tisku se je nastopalo 
slabo, da, naravnost sovražno slabo. Papež je 
moral opazovati to počttje skozi celo leto prav 
do zadnjih dni. Baš v zadnjih dneh je bil v 
Como ustavljen vodilni katoliški list. 

Končno je sv. oče omenil netaktno pri- j 
občevanje faktov iz konkordatnih pogajanj, ki 
jih vlada ni zabranila. Sicer pa dokazujejo 
ravno nasprotno, kar se je hotelo s tem doseči. 
F akt sam pa je dokaz, da ima verska politiko 
vlade protiverski značaj. 

K'(a'$ka odpravita predpravice talcev 
Protest velesili proii odprav* sodne eksieritorralnosii tu cev 

Nnnking. dec. Politični osrednji svet 
nankinške vlade je sklenil na svoji izredni 
seji, da s 1. januarjem 1930 preneha na vsem 
ozemlju kitajske republiko za vse na kitaj-
skem ozemlju bivajoče tujce sodna eksterito-
rijalnost in se bodo vsi tujci sodili po kitaj-
skih zakonih. Obenem je bil izdan »akon. ki 
ureja vse sodne spcrc med Kitajci in tirci. 

Že od nekdaj je bila ena prvih zahtev na-
cionalne Kitajske, da nehajo predpravice tuj-
cev. Nankinška vlada ie 'udi takoj ob svojem, 
nastopu proglasila, da bo odpravila sodno 
eksterilorialnost tujcev, ki je bila njih naj-
večja predpraviea. Toda velesile so proti tej 
nameri odločno nastopile in ne brez uteme-
ljitve. Kitajska sodišča so namreč upe rahljala 
še razna barbarska sredstva in kazni, ki jil: 
Evropejci v nobenem slučaju niso mogli tr-

peti. Kitajska je nato reformirala svoje sod-
ga postavila na moderno podlago. Se-

vc so te reforme mnogokrat ostale le na 
p«>! ' .Predvsem pa so kitajska sodišča še 
vedno odvisna in kitajski sodniki dostopni 
vsem mogočim vplivom. Kljub temu odklo-
nilnemu stališču velesil pa je zunanji mini-
ster nankinške vlade dr. Wang že dne 25. ok-
tobra javil zastopnikom velesil, da bo Kitaj-
ski'. brezpogojno odpravila eksteritorialnost 
tujcev. Sedaj jo izšel ta napovedani zakon in 
I januarja izgube tujci na Kitajskem eno svo-
jih največjih predpravic ki pa je bila obenem 
tudi najsilnejši dekaz kitajske nesvobode. 

Proti odloku nankinške vlade je diplo-
I matski zbor v Pekingu protestiral in vpraša-

nje je, če bo nankinška vlada tudi dovolj 
l močna, da izvede svojo namero. 

Venizelos o grški politiki 
Med Jtsgosiavi-o in Grčijo so 

Atene, 28. dec. (AA.) Čeprav je predsed-
nik grške vlade Venizelos dokaj zavzet s svo-
jimi uradnimi posli, je danes vendarle sprejel 
poročevalca agencije Avala in mu dovolil 
naslednji intervju. 

Na vprašanje našega poročevalca, kakšni 
so glavni cilji grške notranje politike, je Veni-
zelos odvrnil: 

Mi smo vse svoje sile posvetili gospodar-
skemu dvigu in napredku Grčije. Pri izvaja-
nju te svoje politike smo zadeli ob številne 
zapreke. Za nas je trajala svetovna vojna 10 
let. Po vojnih nesrečah smo doživeli malo-azij-
sko katastrofo, ki nam je naprtila na ramena 
poldrugi milijon beguncev, katerim smo mo-
rali preskrbeti prebivališče. Sedaj lahko re-
čemo, da smo v tem pogledu dosegli velike 
uspehe, ki zaslužijo pozornost. Zdaj skušamo 
predvsem dvigniti poljedelstvo. Naša poljedel-
ska banka, ki je v mnogočem podobna vaši, 
je velika blagodat za poljedelca. Razen tega 
si vlada prizadeva dvigniti industrijo in mor-
narico.« 

Na vprašanje, kaj je z monarhizniom in 
z republikam zrnom, je Venizelos odgovoril: 

Pod Jurjem I. je bil grški narod monar-
hističen. Kasneje, ko je Konstantin postal šef 
stranke in ko je med vojno razdelil grški na-
rod na dvoje, ker je zahteval, da se borimo 
proti Srbiji in zaveznikom in ne na strani za-
veznikov, smo vstali proti njemu. Skušali smo 
vrniti narodu svobodo. S tem je bil inonarhi-
zeni zlomljen in danes republiki ne preti no-
bena nevarnost. Nedavno tega sem predlagal 
plebiscit, dobro vedoč, da bi se grški narod 
po svoji ogromni večini izjavil za republiko, 
kakor je to storil že preje. S svojim predlogom 
o plebiscitu sem hotel doseči, da bi se lako 
važna stranka kakor je monarhističtr-i narodna 
stranka vrnila v parlament in da bi aktivno 
sodelovala pri obnovi države.<: 

sacro egoismac, izpopolnjena s »prestižno« po-

litiko. ki je danes v modi v Italiji. Od london-

skega pakta jo peljala pot nujno k rimskemu 

paktu. Čudno je. da fašisti, ki venomer poudar-

jajo moč ideje, ne uvidijo, da se mora politika 

golega prestiža končno izčrpati sama po sebi. 

I'a morda so to uvideli listi fašistični publicisti, 

ki skušajo odeti fašizem v plašč neke revolu-

cionarno«'. sicer ne povsem originalno in opre-

deljene ideje o potrebi harmonije socialnih 

razredov — nekakšnega poganskega solidariz-

ma — ideje, ki naj hi jo ponesel v s\et drugi 

Napoleon, 

rešene usci sporna vpeasan'a 

Na vprašanje o problemih zunanje poli-
tike je predsednik grške vlade Venizelos iz-
javil: 

Kot stari prijatelji miru smo stremeli za 
tem, da to idejo uresničimo. Zalo smo skle-
nili prijateljske pakte z mnogimi državami, 
kakor n. pr. z Italijo, Jugoslavijo, Bolgarsko 
in Turčijo. Zdaj delamo na tem, da postane 
zbližanje med narodi resnica.« 

Na vprašanje, v kakšnem stadi ju so grško-
turški odnošaji, je Venizelos odvrnil: 

Ti odnošaji so splošno dobri. Vendar je 
j še mnrgo podrobnih in manjših vprašanj, ki 
I jih je treba rešiti. 

Kaj mislite, gospod predsednik, je vpra-
šal poročevalec »Avale«, o poglobitvi zbli-
žanja med Grčijo in Jugoslavijo?« Na to vpra-
šanje je Venizelos dal naslednji odgovor: 

»Mi mislimo, da smo prišli do vrhunca 
prijateljstva. Odstranili smo vse nesporazume, 
ki so obstojali. Vprašanje svobodne cone v 
Solunu je bilo rešeno v popolno zadovoljstvo 
obeli držav. Med Grčijo in Jugoslavijo je stara 
soglasnost, ki je obstojala že pod prejšnjimi 
vladami. Ni je sile, ki bi mogla motiti naših 
odnošajev, ker so rešena vsa sporna vpraša-
nja.« 

Na vprašanje, v čem je popolno zadovolj-
stvo glede roparacijskega vprašanja, je Veni-
zelos izjavil: 

Ni moči govoriti o popolni zadovoljnosti, 
nego o tem, da smo nastopili lojalno in da smo 
vzajemno popustili v vprašanju razdelitvenega 
ključa. 

Opozorjen na pomembno izjavo, ki jo je 
dal franc. zun. minister Briand poročevalcu 
belgrajskega lista La Yougoslavie«, je Veni-
zelos odvrnil: 

:>2e dejstvo, da tako umen in resen politik 
kakor je g. Aristide Briand, ki predstavlja ta-
ko veliko nacijo, kakor je Francija, deluje s 
tolikim zaupanjem in takšno vero za uresniče-
nje Panevrope, nam dokazuje, da no gre ža sa-

' nje pesnika, ampak za delo realista, ki bo znal 
doseči končno in konkretno realizacijo svojih 

i zamisli. Ne morem si kaj. da ne bi izrazil svo-
je najgloblje želje, da bi došlo do ustvaritve 
te ideje.« 

Se vedno nemiri v Ntgeriji 

London, 28. dec. (AA.) Reuter priobčuje 
brzojavko iz južne Nigerije, s katero se po-
trjuje, da so v tej pokrajini še vedno neredi 
na dnevnem redu, da pa je vojaš' i m oddelkom 
uspelo obkrožiti kraje, kjer so bili li neredi 

i najpogostejši. 

Za pošten tisk 
Odveč bi bilo dokazovati, kakšna ogromna 

moč. jo danes tisk. Česar so velika večina katoliških 
ljudi še vedno ne zaveda dovolj, je te dejstvo, da jc 
med dobrim in zlim tiskom nepremostljiv prepad 
in da se mora vsak, kdor hoče, da obveljajo v vsem 
življenju krščanska uravna načela, brezpogojno od-
povedati slabemu tisku. O tem je izpregovoril v 
svoji poslanici na vernike odkrito in jasno besede 
insgr. U o s s o n . lozansko-ženevsko.fribuški škof 
Med drugim pravi: 

Imamo izvrstne liste, katerih uredniki s< 
zavedajo svoje odgovornosti. Ti poučujejo iri ob-
veščajo občinstvo o vseh važnih stvareh, vedno v 
smislu zdravih idej: tako z nravnega in verskega, 
kakor ludi s političnega in socialnega stališča. Pod-
pirati te liste in jim (lajati prednost pred vsemi 
drugimi, je elementarna dolžnost. 

So pa ludi drugi listi, ki pobijajo naša na-
čela, bodisi da razvijajo nauke, ki so krščanstvu 
naravnost nasprotni, bodisi da se navidezno držo 
nekake nevtralnosti, ki pa dejansko zanikujejo 
božje pravice in smešijo vse, kar je dobrega, pra-
vega in poštenega. Katoličan, ki pedpira la.ke liste 
in jih vsak dan bere, ne ravna samo nesmiselno 
in nedosledno, marveč si nakopava tudi težko 
krivdo. 

Slednjič so ludi listi, ki nimajo drugega na-
mena, kakor da služijo radovednosti svojih bralcev 
in prinašajo, ne da bi izrekali kakršnokoli sodbo, 
poročila o važnih in nevažnih dnevnih dogodkih, 
političnih stvareh in vseh mogočih dnevnih mu-
hah. Mi. katoličani, moramo vedeti še marsikaj 
drugega, česar ne bi vedeli, ako ne bi čitali listov, 
katerih uredniki mislijo in verujejo to, kar mislimo 
in verujemo mi. 

Da se ljudje, Iti so cerkvi tuji, ne brigajo 
zanjo v nobenem pogledu ter razvijajo in podajajo 
nauke, ki soglašajo z njihovim prepričanjem, a so 
našemu naravnost nasprotni, so ne moremo čuditi, 
če pisatelji, ki ne poznajo katolištva. objavljajo 
članke, v katerih se kažejo naše dogme in naša 
zgodovina sistematično izpačene, je umljivo; oni 

| resnice ne poznajo ali je pa včasili tudi nočejo po-
znati . . . Ako pripovedujejo dnevniki, ne da bi iz-
pustili katerokoli podrohnosi, o cokoborskih tek-
mah, i>lesnih večerih, uspehih kake dvomljive svet-
ske veličine.:, a velikih katoliških manifestacij, 
katerih se udeležuje na tisoče ljudi, ne omenjajo 
niti z besedo — je to njihova stvar. A nihče nam 
ne more zabraniti, da ne bi ugotovili, da ti listi 
izprijnjo vest in pačijo sodbo. 

Ne bo vam veliko koristilo, dragi bratje, če 
ob nedeljah hodilo v cerkev, obenem pa dan za 
dnem čitato liste, ki bolj ali manj odkrito pobijajo 
nauke, ki jih slišite s prižnice. Ne bo vam veliko 
koristilo, ako dajale vzgajati svoje otroke krščansko, 
a puščate v njihovih rokah versko-brezbrižne ali pa 
veri naravnost sovražne dnevnike, ki dan za dnem 
neusmiljeno podirajo v njihovih mladih dušah 
zgradbo, ki jo v prekratkih urah krščanskega 
nauka potrpežljivo gradi duhovnik. Naravnost pre-
senetljiva je grešna lahkomiselnost toliko drugače 
dobrih ljudi ali ljudi, ki vsaj veljajo kol dobri, 
ko se zgražajo nad propadanjem dobrih običajev, 
hiranjem družine, socialnim neredom — ki jih pa 
ni strah redno čitali dnevnike, katerih trditve in 
zamolčanja so ravno vzrok vseh leh pojavov. Ali 
niso li ljudje podobni zmedencu. ki objokuje pri-
jatelje, katere jo umoril dolgo uživa ni fin strup, 
sani se pa ne boji redno uživati majhne količin, 
istega strupa? 

Zato, dragi bratje, se mi je zdelo potrebno 
opozorili vas, da ste dolžni naročiti se na vaše 
liste, na liste, ki spoštujejo cerkev, ki branijo kr-
ščansko misel, ki vplivajo nravno in dobrodejno in 
zaradi katerih vam 110 bo treba nekoč pred Hogoni 
zardevati.: 

Ita^anskS ptmee sprejeti 
od papeža 

Vatikansko mesto, dec. (Tel. >Slov.«) 
Danes dopoldne je papež sprejel v privatni 
avdienci vojvodo genoveškega, princesinjo Ma-
rijo Adelajdo, videmskega princa, vojvodo ber-
gamskega, anconskega in pistojskega, ki so vsi 
člani kraljevske hiše Savoia-Genova. Princi so 
s svojim spremstvom dospeli v Vatikan v 7 
avtomobilih. Papež jih jo sprejel v mali pre-
stolni dvorani, kjer se je s princi razgovarjal 
najprisrčneje. Genoveški princ je izročil pa-
pežu kot darilo zlat kelih z grbom kraljevsko 
hiše Savoia-Genova. Papež je obdaril prince-
sinje z zlatimi rožnimi venci, prince pa z zlato 
spominsko medaljo svojega mašniškega jubi-
leja. Po sprejemu so šli princi v cerkev sv. Pe-
tra. Popoldne jc kardinal Gasparri vrnil obisk. 

Pred demisiio befgratshega 
občinskega sveta? 

Pariz, 28. dec. A A. Havas poroča iz 
Relgrada, da je predsednik ministrskega sveta 

1 razveljavil sklep belgrajske občine o novih 
[ občinskih trošarinah, ki zadevajo najvažnejše 
\ živilske potrebščine. Sodi se, da bo občinski 

svet zato podal ostavko. 

Kor s« bilo včeraj pretrgane skoraj vso 
telefonske zveze, so izostale vse zagrebške, 
bt.%. .tjske in dunajske telefonske vesti. 



Predbozicno zasedanje 
parlamenta C . S . H . 

P r a g a , 2G. dec. 

Pt> dvomesečnem miru so zopet oživeli kuloarjt 
<V1. parlamentu in senata in šest Itidnov sestavljana 
nova vlada min. predsednika g. Fr. Udržala se je 
predstavila na prvi seji 12. dec. polnoštcviluo zbra-
nim poslancem. Jedro vlade tvorijo agrarel, min. 
preda. Udržal in narodni socialisti z zun. ministrom 
dr. Benešom, dalje nar. demokrati, ki jih oklepajo 
na eni strani lidovci (Šramekova čsl. ljudska stran-
ka) in na drugi socialdemokrati. Glavni opozicio-
nalnl slranki sta, na desni, za Sramekovimi 1 i do vri 
*o poslanci Slovaške ljudske stranke (vodja Hlinka), 
čisto na levi, poleg soc. demokratov, pa komunisti. 
Je lo res široka in močna koalicija, kjer sodelujejo 
tUdI Nemci. 

i Prva seja, ki je imela svečan značaj in so se 
je udeležili poslanci večinoma z nageljčki in ro-
žami, je potekla pri polaganju prisede v roke min. 
predsednika Udržala in volitvi predsedstva še pre-
cej gladko. Opazilo se .ie le, da so Hlinkovi Slovaki 
in nemški nacionalci zapustili pred volitvi jo pred-
sedstva zbornico — in to v parlamentu in v senatu 
— ker niso dobili podpreds. mesta, ki jim je po 
njihovem prepričanju šlo. Ker Hlinkova stranka ni 
v vladi in zastcpajo Slovaško le agrarci, nimajo tudi 
Slovaki nobenega podpredsednika zbornic (Nemci 
l>a dva). Posebno pozornost pa je ie na prvi seji 
vzbujala trojica Lige, nacionalisti: Stribrny, Gajda 
in dr. Pergler, ki so to čutili in se vedli precej 
možato. Sede zadaj v sredini za nar. demokrati. So 
dobri govorniki in zmožni ljudje. 

Na drugi seji naslednjega dne je podala vlada 
svoj program. Kakor je pri lako široki in vse-
narodni koaliciji razumljivo, je bil program samo 
splošen in ni zadovoljil — kakor je pokazala pol-
nejša debata — pravzaprav nikogar, bil pa koncem 
koncev sprejet od cele koalicije. Poudarjajo se 
predvsem gospodarska vprašanja iu posebno še 
poljedelska kriza. Od strank so potem posamezni 
govorniki dodajali vsak svoje želje in zahteve, ka-
kor jo pač običaj, kakor tudi, da za te govore ni 
vladalo kdovekaj zanimanja. Izjema je bila ie pri 
govorih posl. lllinke, ki se je kot vešč in dosleden 
ter v svojem boju simpatičen politik zavzemal za 
Slovaško. Pomenljiv je bil govor posl. Siribrnega, 
ki se je postavil za illinkove Slovake in proti Nem-
cem, češ: če pride do boja, bodo državo rešile Je 
uaia narodnosti iu uikdo drugi in napadel zun. mi-
nistra dr. Beneša, kar je vzdignilo še največ hrupa 
in zanimanja. Ploskali so mu tudi nekateri poslanci 
iz koalicije, kar je bilo, kakor so pravili, njena 
prvu neprijetnost. 

Podobno je bilo v senatu. In lako so z voščili 
veselih praznikov in nevega uspešnega in srečnega 
dela v novem letu zasedanji zaključili do 8. jan. 
Vladni program je premalo izrazit, da bi koga po-
sebno razburil, zlasti še, ko je bilo ponovno za-
trjeno, da jo smer vladnega prizadevanja osala 
kakor je bila prejšnja — iu tako vso sedaj pričakuje 
dejanj. Na prvi seji v novem lelu bo finančni mi-
nister Kngliš podal načrt proračuna. 

Ker sla se ob priliki sestavljanja nove vlade 
precej dobro obnesla oba bloka, agrarni in sociali-
stični, je tudi Slovaška Hlinkova strauka izdala 
parolo za katoliški blok. Misel je bila sprejela pri 
vseh kat. stranicah simpatično — stvar se forsira 
tudi z druge meroiajne strani — toda zdi se, da 
so razne osebne in interesne razmere iz polpre-
tekle in sedanje dobe še lako močile iu aktivne, 
dn do celokupnega bloka že v na .[bližnji bodočnosti 
najbrže ne bo jnišlo. Prizadevanje je otežkočeno 
tudi s tem, da je Šramekova stranica v vladi, druge 
pa v opoziciji. Začetek pa je tu, ker kat. slranke, 
ki so v opoziciji, že precej enotno postopajo in tudi 
listi čsl. ljudske stranka to odobravajo kot prvo 
stopnjo do cilja. 

Končno ni izključeno, da v doglednetn času 
stopijo v vlado tudi Slovaki, kajti splošno se pri-
znava, da so njihove zahteve upravičene. V opo-
ziciji pa so Slovaki silno močni in nevarni iu bodo 
poslali še močnejši, če pride do formiranja kato-
liškega bloka. Vse to so znamenja, da glasovi, ki 
prihajajo iz zelo informiranih straui o pritegnitvi 
Slovakov v vlado, niso prazni. Potem bi bila res 
celokupna koalicija in vsaj v tem oziru idealna. 

Zakaj ni sprejel dr. HerSz 
i m. ministrstvo? 

Berlin. 28. dec. Soc. dem. posl. dr. Hertz 
Je v berlinskem radi« razložil vzroke, radi 
katerih je odklonil sprejem finančnega mini-
strstva. Poslanec Hertž je pri tem navedel 
predvsem dva vzroka. Prvič je smatral za 
nemogoče, da bi pri sedanjem finančnem po-
ložaju države znižal davke, kakor je lo dolo-
čal ililferdingov finančni program. Drugič pa 
je večno vmešavanje dr. Schachta onemogo-
čilo nadaljevanje dosedanje finančne politike. 
Sploh je poslanec Hertz mnenja, da je več ko 
vprašanje, če je radi večnega pritiska i/, tu-
jine 5e mogoče samostojno vodstvo nemške 
finančne politike. Tako vodstvo pa zahteva za 
sebe. če naj prevzame odgovorno mesto fi-
nančnega ministra. 

Nemška delegacija 
za Haag 

Berlin. 28. dec. AA. Predsednik nemške 
republike Hiudenburg je imenoval za držav-
nega podtajnika v ministrstvu financ dr. SchUf-
ferja. 

Danes je bila imenovana nemška delega-
cija za drugo konferenco v Haagu. V delega-
ciji bodo med drugimi ministri Curtius, Mol-
deiihauer, VVirtli ter višja minister i jihia urad-
nika dr. Schmidt in dr. Schubert. Po vsej pri-
liki bo sprejet v delegacijo tudi predsednik 
nemške narodne banke. 

Dunajska vremenska napoved. Večinoma 
oblačno. Največ megleno. Milo vreme. Od časa 
do časa padavine. Zahodni vetrovi. 

Francoska proračunska razprava 
Za poldrugo milijardo znižani davki 

Pariz, 28. dec. (Tel. Slov.«) Proračun 
1 zunanjega ministrstva se je včeraj v poslanski 

zbornici na seji, ki je trajala do polnoči, rešil 
brez nadaljnjih težkoč. Danes dopoldne bi se 

imelo razpravljati o interpelaciji glede orga-
nizacije in kontrole mednarodne banke. 

Senat je odobril reformo proračuna, s ka-
tero se začetek proračunskega leta preloži od 
J. januarja na 1. april. 

Finančni odbor se je sporazumel s fin. 
ministrom Cheronom glede davčnih olajšav, 
ki so predvidene za 1. januar, tako da se je 
sklenil kompromis, s katerim se davki zni-
žajo za 1.3 mlljarde. Luksušhi davek za avto-
mobile 00 milj., za transporte za 80 milj. iu 
borzni davek za 67.5 milj. Dohodnina za male 
davkoplačevalce se je znižala za 112 milj. 

Francoski mornariški program sprefef 
Pariz, 28. dcc. (Tel. Slov, ;) Poslanska 

zbornica, ki hoče jutri zvečer oditi na počitnice, 
je danes brez razprave sprejela mornariški 
program za I. 1030., ki predvideva zgraditev 
1 križarke 10.000 ton, (i toipednih rušilcev, 6 
podmornic 1. razreda in 1 minonoBca. Nato se 
je razpravljalo o organizaciji utrdb ob fran-
coskih mejah, ki bodo znašale ogromne v̂ sote 
in bo njih gradnja trajala 5 let. Nove utrdbe 
se nameravajo zgraditi tako, da bodo tvorile ob 
meji nepretrgano ognjeno zaporo. Tudi obram-
ba v zraku se ima spopolniti lako, da bo 
nemogoče prodreti zračno obrambno linijo. 
Predsednik bojne komisije je izjavil, da obram-
ba države samo z betonskimi deli še ni izvrše-
na. Treba je postaviti tudi potrebne divizije. 
Socialist Laville je program za trdnjavska de-
la odklonil, češ da je protislovno, da se še na-
dalje vrši tekma v oboroževanju v trenutku, ko 
se ima sestati haaška zaključna konferenca. 
Poslanec Fabri od nacionalnega blojia smatra 
utrdbe za neobhodno potrebne, ker samo one 

omogočajo nemoteno, mobilizacijo. Nato je 
zbornica odgoclila nadaljevanje razprave na po-
poldne. Toda že dopoldne je prišlo do hudih 
incidentov. V sami socialistični frakciji, ki je 
včeraj z večino 13 proti 12 glasovom skle-
nila, da se izjavi najodločneje proti utrdbam. 
Pri tem sla izjavila Paul Boncour in Renaudel, 
da sla po svoji vesti prisiljena, glasovati za 
obmejne utrdbe, ki so čisto obrambnega zna-
čaja. Dočim je Laville v javni seji izrazil mne-
nje večine frakcije, je Renaudel na hodnikih 
izjavil, da bodo on in njegovi prijatelji glaso-
vali kljub temu za vlado in za program obmej-
nega utrjevanja. Leon Bluni je najodločneje 
nastopil proti izjavam Renaudela in rekel, da 
bo zahteval poimensko glasovanje, da noben 
socialist ne bo mogel kršiti discipline stranke. 
Pri tem je prišlo med obelita do živahnega 
prerekanja. Danes popoldne se bo frakcija se-
stala ponovno, da doseže enotnost naziranja 
med člani. 

Odkritja o avstrijski in nemški špconaži 

med vojno 
Dunaj, 27. dec. Ullrieh von "Riel, bivši 

načelnik oddelka avstrijske vojne ipijor.aže, 
je izdal zanimiv« fpoinine o nemški vojni špi-
jonaži, v kateri je med vojsko služil. Nemško 
špijonažo je vodi) prosluli III. oddelek B ve-
likega generalnega štaba, ki je imel po vseh 

I večjih mestih svoje filiale. Razun špijonaže je 
; imel tudi politično kontrolo nad prebival-
| stvom in zanesljivostjo vojaških oddelkov; 
j Imel je v svoji službi okoli 800 špijonov. Ve-
! čina so bile ženske. Špijoni sc ined seboj niso 

poznali. Med špijoni jih je bila večina obenem 
| v službi sovražnika. Med temi so nekateri ta 
, dvojni posel opravljali čisto očito in so bili 
| celo zelo priljubljeni. Takemu špijonu je D pr. 

nemški generalni štab dal nalogo, da naj prj 
Francozih izve lo ali ono važno stvar. Mož j2 
svojo nalogo opravil navadno tako, dn jc 
Francozom nemško naročilo povedal, 'infor-
macijo dobil, zato pa se obvezal, da bo pri 

j Nemcih izvedel nekaj drugega, seveda bolj 
| važnega. Bjli so med njimi prefrigani tiči, ki 
j so se pustili dobro phčati, časih ukanili ene-

ga, časih drugega., pa je bilo treba nanje 
j skrbno paziti. Take špijone so navadno pre-

nesli tez fronto ponoči v letalu in jih . izkrcali 
v sovražnikovem zaledji!.. 

Veliki generalni štab jc imel V svoji služb; 
tudi špecijaliste za atentate na sovražnikove 
mostove, skladišča, transporte itd. Tudi med 
temi so bili taki, ki so delali za obe strani. 
Najimenitnejši je bil nekdo, ki je v Bukarešti 
delal za Nemce in Ruse obenem. Za neko 
uspelo eksplozijo je dobil od Nemcev 10.000 
mark! Ko pa je p: ,lal že preveč nevaren in 
je Nemcem samim na račun ruske vojne bla-
gajne pognal nek objekt v zrak, so sc ga Ic-t.i 
na »eleganten: način iznebili. Ker bi bila pro-
cedura pred vojnim sodiščem predolga, ?o 
mu naroČili zopet neko elelo in mu izročili 
fino izdelano bombo, ki pa ni bila kakor po-
navadi konstruirana tako, da jc eksplodirala 
10 minut po pr.dcu, marveč tako, da sc je 
razpočila v isti sekundi in agenta promptno 
raztrgala. 

Ženske so služile kontrašpijonaži navadno 
iz osebnih in ne iz političnih razlogov. Neka 
inozemka sc je ponudila Nemcem v službo 

zato, da bi oni spravili njenega moža, ki gi 
ni mogla trpeti, v tabor za politične osum-
ljence. To so tudi naredili, nakar jim je izda-
jalka svojega naroda, velika dama, izvrstno 
služila. 

Riet odkriva tudi, kako so ujeli miss Ca-
vejl; ža', da ne pove polnega imena podle 

• duše. ki je zagrešila ta zločin. Bil jc to kri-
minalni komisar P. Pred vojno je načeloval 
nemški špijonaži v Franciji in so ga Francozi 
takoj, ko sc je vojna začela, zaprli. Zbežal je 
v Anglijo, od tu na Nizozemsko in naposled 
y Belgijo, ki so jo bili zasedli Nemci. V Bruslju 
je začel iakoj špijonirati za Nemce in Belgijo 
obenem. Imel je ponarejene dokumente, to se 
pravi, ponarejen tekst na tiskanih uradnih 
formularih. Da bi bolj uspel, je celi dve lefi 
pretrgal vsak slik s svojimi rojaki Nemci, da 
popolnoma prevari belgijske rodoljube, in si 
zna! pridobiti posebno zaupanje miss Edith 
Cavell. Ko je imel v rokah vse niti belgijske 
protinemške organizacije, se jc razkrinkal in 
istega dne dal vse člane aretirati. Imel je sa-
tanski okus, da je miss Cavell sam lastno-
osebno aretiral. Ta mu je zabrusila v obraz: 
Judeži, on pa se je samo nasmehnil. 

V Bukarešti sc je tudi zgodil nekoč zani-
miv slučaj. Avstrijskim oblastem se je posre-
čilo dobiti v pest vodjo romunske špijonaže, 
nekega Diamantescu. Peljali so ga v prvo nad-
stropje palače na bulvaru Carol, kjer jc bila 
nastanjena politična policija. Bilo je peklen-
sko vroče in vrata, ki so vodila na balkon, 
nastežaj odprta. Naenkrat med zaslišanjem se 
vrže Diamantescu proti vratom, sc prevali 
čez balkon in po stebrih doli na cesto. Izginil 
jc tako naglo, da ga niso nikoli več dobili. 

Oddelek III se jc posluževal tudi vlomil-
cev. Ko so imeli nekoč odpreti blagajno, v ka-
teri so bili angl. dokumenti, pa je niso mogli, 
so se telegrafično obrnili po svet na berlinsko 
policijsko direkcijo. Ta je poslala v ječo po 
največjega takratnega vlomilca, ki so ga po-
slali oddelku III daleč doli na Balkanu. Mož 
je blagajno takoj odprl, dobil dobro nagraJo, 
in se zadovoljno vrnil v ječo, priporočajoč se 
gospodom za drugič. 

Dr. Seipel se vrste v aktivno potil ko 
Dunaj, 28. dec. O vrnitvi dr. Seipla v aktiv-

no politiko objavlja današnja Keicllsposk lo 
informacijo: Napoved bivšega kanclerja, posl. 
dr. Seipla, da se bo po svojem rekonvaleseij-
skom dopustu in po uspešnem zdravljenju, ki 
ga je moral nastopili uti zdravniški nasvet v 
jeseni, zopet vrnil v politično žavljenje in v 
polni meri izvrševal svoje funkcije kot posla-
nec in voditelj slranke, je vzbudila v vseii 
straokarsko-poli tičijih taborih in tudi v vsej 
javnosti največji vtis, kakor odgovarja ta ve-
likemu spoštovanju, ki ga povuodi uživa močna 
osebnost dr. Seipla. Nikogar ne more zalo za-
čuditi, da so od njega tako mnogokrat prema-
gani politični nasprotniki pozdravili povratek 
krščanskega socialnega voditelja in njegovo 
popolno ozdravljenje sprejeli vse prej ko z za-
doščenjem in da se je njih strah in sovraštvo 
takoj uveljavilo z razširjanjem govoric in za-
strupljevanjeni. Da pa berlinsko osrednje gla-
silo nemške sociuldeiuolaatične iti vodilne 
vladne stranke celo sedaj po drugem Hilier-
ding-bankrotu občuti povratek dr. Seipla v 
politično aktlvnd življenje za tako veliko po- 1 

litično senzacijo, da objavlja to vest na najbolj 
senzacionalen način in z napisom čez vso 

stran: i Nobenega miru v Avstriji — Držav-
ljanska vojna — Seipel hoče še naprej revidi-
rali ustavoc — potem dokazuje lo popolno po-
manjkanje nacionalne skupnosti in tradicio-
nelne politične obveznosti napram Avstriji, a 
obenem tudi veliko mero strahu, ki ga imajo 
marksistični voditelji pred političnim udejstvo-
vanjem krščanskosocialnega voditelja. 

Dr. Seipel bo svoje posle tudi formelno 
kot voditelj stranice prevzel dne 8. januarja ob 
priliki za ta dan sklicane seje krščanskosocial-
nega zveznega načelstva. Med tem pa je na 
Štef anov dan nastopil s predavanji v Euksem-
burgu na glavni skupščini tamošnjega katoli-
škega ljudskega društva. Tudi la priprost do-
godek skuša levičarski tisk komplicirati s fan-
tastičnimi in bujnimi vestmi. Po nekem luksem-
burškem listu bo baje v krateni obiskal dr. Sai-
pel cesarico Žito, ki trenutno biva v Ltiksem-
burgu. Razširjajo celo popolnoma neverjetno 
vest, da bo luksemburški državni minister pri-

di> nn čast obeh banket. Kakšen velik povod 
za politike, ki se zgubljajo v kombinacijah! 

Podpirajte „S:ov. Stražo" 

Masarvk o položaju 

Slovanov po vojni 
Predsednik češkoslovaške republike Tg. 

Masaryk je dovolil dr. Jovanu Kršiču zanimiv 
razgovor o položaju Slovanov po vojni. Dr. 
Kršič objavlja svoj razgovor v belgrajski -Po-
litiki« in iz njegovega poročila posnemamo: 

. Kakšen je položaj Slovanov po veliki voj-
ni? Ogromne spremembe. Nova osvobojevanja 
in zjedinjevanja. Za Čehoslovake, Jugoslovane 
in Poljake v popolni meri. Vaš jugoslovanski 
položaj je bil v osvobodilni vojni toliko ugod-
nejši, ker ste iiueli za podlago svobodno sre-
dišče, svobodno kraljevino Srbijo. Tudi Hrvatje 
so imeli nekaj avtonomije, toda vsi Veuio, 
kakšna je ta bila. Čehoslovaki in Poljaki so z 
organizacijo dobrovoljske vojske za časa voj-
ne na najbolj jasen način manifestirali svojo 
politične želje. 

Po vojni je bila ustvarjena iz temelja spre-
menjena iu boljša situacija. Osvoboditev po-
meni neizmerno mnogo iu danes imajo vsi 
Slovani, razen Lužiških Srbov, svoje samostoj-
ne države. Iz pogovora z zastopniki svobodnih 
slovanskih držav imam vedno en in isti utis: 
šele sedaj so jc začelo naše pravo politično 
sodelovanje, šele sedaj, ko smo šli skozi idea-
lističen ogenj KolaroVega slovanstva, se naha-
jamo v stadiju praktičnih vprašanj. Pred voj-
no je imelo naše politično sodelovanje Študent-
ski karakter. Danes je dobilo naše sodelova-
nje samoposebi politično gospodarsko obeležjo 
in značaj moške zrelosti, zavedne in neseuti-
menjulne. Konkretno rečeno: Vi ste n. pr. 
agrarna zemlja, ki mora nekatere strojne iz-
delke kupovati v tujini. Če vam slučajno dajo 
Nemci ali Francozi isti materijal ceneje, kakor 
ga dobite v Čehoslovaški, potem gu lioste na-
ravno kupovali od njih. To je hladen račun, 
pa tudi zdrav zakon, ki neizogibno regulira 
gospodarske odnošaje. 

Osvobojenje povzroči tudi zedinjenje. Iz-
vesti zedinjenje tudi duhovno, to je važna po-
litična in kulturna naloga in pri Vas je to 
eden najvažnejših in najaktualnejših notranjih 
problemov, ki ga treba rešiti. Razlike v mišlje-
nju in deloma tudi v tradiciji zadržujejo pro-
ces zedinjevanja, vendar ga ne morejo pre-
prečiti. 

Kako naj se mi Slovani orientiramo poli-
tično in kulturno? To vprašanje postaja vedno 
bolj komplicirano, ali tudi tu kaže pot princip 
praktične koristi. Treba iti oprezno z vsemi, 
ki nam morejo dati nekaj dobrega in korist- I 
nega. Vprašanje orientacije se najbolj jiisno 
vidi na kulturnem primeru: Kje bom o-najlažje 
dosegli to, kar v kulturnem pogledu, n. pr. v 
pogledu specialne šolske naobrazbe najbolj 
neobhodno potrebujemo? To • najlažje« je od-
visno v našem slučaju od treh faktorjev; od 
jezika, lo je kako hitro se bo n. pr. študent 
naučil jezik, v katerem naj študira; od gospo-
darskega momenta, to je ali bo drago ali poceni 
živel v mestu ali deželi; od družabnega ozračja, 
kako se posameznik c uli v gotovi sredi. Preti 
vojno so mnogi Jugoslovani Študirali v Gradcu 
in na Dunaju, pa Uidi v Pragi. Bilo bi zelo 
interesanlno poznati, kakšni so li odnošaji 
danes. Mi smo dosegii velik napredek v racio-
nalizaciji proizvodnje. Naša železna iu steklar-
ska industrija, lo pravijo mnogi Francozi in 
Angleži, je na vzorni višini. Naš Bata n. pr. 
izdeluje na dan 100.000 parov čevljev. Se-
veda bi morali tudi naši študentje priti k Vanj, 
da bi bili stiki tem živahnejši. Prepotrebnc 
je, da se povsod praktično pokaže to dejstvo, 
da smo prišli iz dobe sentimentalno neodloč-
nosti v dobo intenzivnega dela, 

Predvojna slovanska vzajemnost je v glav-
nem pomenila vero in nad o v Rusijo. Današnja 
oficijelna Rusija pa nima uili posebnega slo-
vanskega programa niti interesa. Ali ravne 
zaradi prilik v Rusiji imamo mi manjši slo-
vanski narodi dolžnost, da se leni bolj znaj-
demo v novi situaciji popolnoma nove Evrope. 
V novi Evropi morajo nove nacijonalue države 
zavzeti svoja mesta. Dosedanji uspehi male 
antante so dokaz, da ss to more zgoditi. 

Želel bi, da se naša vzajemnost pokaže v 
premišljeni organizaciji dela. Jaz ne podcenju-
jem idealističnega slovanskega navdušenja, 
vendar pa mi je mnogo ljubše in mnogo dražje 
slovanstvo močnih mišic. — Nato je govoril 
Masaryk o naši državi in o svojih bojih v du-
najskem parlamentu ter zaključil razgovor z 
besedami: 

»Nevarne so bile naše borbe, M a vse nam 
je šlo po sreči, sedaj pa je treba delati iu ne 
samo delati, temveč tudi znati dobro iu pa-
metno delati.« 

Jaspar odpotoval v Pariz 

Bruselj, 28. dec. AA. Predsednik belgijske 
vlado je odpotoval v Pariz, kjer bo imel se-
stanke s predsednikom francoske vlade in mi-
nistrom zunanjih zadev o skorajšnji konferenci 
v Haagu. 

Drobne vesti 
Amsterdam, 28. dec. (AA.) Z uradnega 

mesta se demanlirajo vse vesti o skorajšnji 
zaroki nizozemske prestolonaslednice Julijane 
z nemškim princem von Erbachom. 

Pariz, 28. dec. (AA.) Italijan Pavan, ki je 
14. marca t. 1. ustrelil Italijana Savarellija, je 
bil obsojen ua 10 let temnice. 

Pariz, 28. dec. AA. Predsednik francoske 
republiko Doumergne je davi sprejel odpo-
slanstso rezervnih oficirjev iz Poljske. 



Katoliško učiteljstvo zboruje 
Občni zbor Slomškove družbe 

Božično zborovanje Slomškove družbe je že 

od nekdaj nekako božično veselje Slomškarjev. Tu-

di letošnje, ki se je vršilo včeraj, 28. decembra t. ]., 

je bilo v znamenju bratski' in sesterske skupnosti 

vseh Slomškarjev. Poseben sijaj je dala zborovanju 

navzočnost obeh provzv. gg. škofov. Prcvzv. g. dr. 

A. H. J e g l i č je počastil in pozdravil zborovanje 

kot Slomškar-veteran; saj doslej ni bilo občnega 

zbora, ne pomembnejšega zborovanja, da ne bi bil 

navzoč. Presvetli g. škof koadjutor dr K o ž m a 11, 

ki je bil prvič kot škof med Slomškarji. pa jo 

imel zelo lepo in aktualno predavanje »Katoliška 

akcija in učiteljstvo.. Z zadoščenjem je doznalo član-

stvo Slomškove družbe, da je tudi že vsedoslej delo-

valo v smislu Kat. akcije v šoli in izven nje, ko 

je ne samo vzgajalo in učilo mladino in ljudstvo, 

temveč tudi s svojim zgledom udejstvovato svoje 

nauke. 

Predsednik Š t r u k e l j je prosil nrevzv. gg. 

škofa, naj sporočita sv. Očetu ob priliki njegovega 

zlatomašniškega jubileja izraze sinovake vdanosti 

slovenskega učiteljstva sv. Cerkvi in njemu. Himna 

»Povsod Rogač jc zaorila i & skoro dvesto grl. Ko 

je predsednik v vznesenih besedah orisal zgodovij-

ske dogodke zadnjih lasov in povdaril razumno in 

smotrno delo Nj V. v korist naroda in države ler 

predlagal vdanostno brzojavko na najvišje mesto, je 

zbor spontano zapel Se Jržavno himno. 

Tov. ravn. P e č j a k , ki se je pred par dnevi 

krnil iz večnega Rima, kjer je pri poklonitveni de-

putaciji sv. Očetu zastopal učiteljstvo, je buruo po-

zvan od zborovalcev, podal nekaj markantnih slik 

iz večnega mesta, kjer se stikata dva svetova: staro, 

porušeno poganstvo in novo, večno mlado, zmago-

vito katoličanstvo. 

Nato se jc vršil drugi del zborovanja, občni 

zbor. Iz tajniškega poročila jo razvidno, da Slom-

škova družba po združitvi z UJU v eno stanovsko 

organizacijo usmerja svoje delo v splošno kulturno 

stran na katoliških načelih. To kažejo zborovanja in 

predavanja na n j i ! . zlasti pa pedagoška revija Slo-

venski Učitelj. Razvidno je tudi, da članstvo pridno 

sodeluje, kjerkoli se mu nudi prilika, pri širitvi 

izobrazbe med ljudstvom. Blagajniško poročilo iz-

kazuje lo3.270.S0 Din dohodkov in t HI 485.90 Din 

izdatkov Na prod log pieglednikov je bil stari od-

bor odv<-zai! svojih dolžnosti. Urednik Slov Učitelja 

ie poUal lep pregled uredniškega dela in se je 'za-

hvalil solrudnikom. 

Pri volitvah jo bil z vzklikom izvoljin <iused:v 

nji predsednik in tudi dosednnji odbor I« na me-

sto prezaposlenega dr. L. S u š n i k a pride v odbor 

univ. prof. dr. F a b j a n -

Pri slučajnost ili so je porazrorarjalo o de-

lovnem programu za prihodnjo poslovno dobo. Ta 

obsega kaj lepe načrte za počitniške tečaje in po-

učna potovanja. 

Nato jc predsednik, želeč srečno novo leto, 

zaključil lepo uspelo zborovanje. Rab. 

Umor v božični noči 
Alkoholna podivjanost. 

M i r n a p e č , 27. decembra. 

Sv. večer prinaša ljudem mir m veselje. V 

flirni peči pa ni le izostalo to oboje ampak se je 

še ta skrivnostni sv. večer oskrunil s prelivanjem 

krvi. 

Po polnočnici namreč se je v vasi odigral v 

fantovskem pretepu sramoten zločin. Fantalini so 

se zopet upijanili in stari fantovski prepiri so si 

izbrali za svoj triumf božično noč, v času med 2 in 

3 po polnoči. Višek je podivjanost razgrajačev do-

segla v tem, da jo vročekrvni kolovodja iz eno trope 

fantov izstrelil kroglo iz samokresa, ki jc smrto-

nosno zadela enega izmed v nasprotnem taboru 

se borečih. Strel je zadei nesrečneža prav v srce 

in bil je seveda rta mestu mrtev. — ivaKor je pre-

iskovalna komisija ugotovila, je bil strel sprožen 

prav v trenutku, ko se je nesrečni fant sklonil, da 

bi pobral s-vojega tovariša, katerega so nasprot-

niki pobili na tla. 

Ni bil to zgolj nesrečni slučaj; dogovor za pre-

tep jo bil med fanti že zmenjen in zlocineo je imel 

svojo dejanje že preračuujeno, kajti v splošni gneči 

in temi je poiskala morilčeva roka «"ojo žrtev s 

tem. da jc parkrat posvetila z baterijo. Ko se je 

razboritež prikradel k zasledovanemu nasprotniku, 

jo počil usodni strel. Da bi morilec pred sodiščem 

dokazal svoj alibi in s tem utekel zasluženi kazni, 

je takoj po izvršenem zlNSinu zginil s svojim glav-

nim sokrivcem in ob 4 zjutraj sta bil.? že oba na 

podružnici na Cerovcu, ki je v sosednji fari in dve 

uri oddaljena od Mirne peči. Brž ko so bili orož-

niki o tem obveščeni, so dva glavna krivca z mo-

rilcem vred izročili roki pravice. 

Čudno se nam zdi. da se v občini trpijo že 

toliko časa ti neprestani pretepi, ki so sad raz-

uzdanih fantalinov in pretepačev. Saj menda, go-

stilne v Mirni peči niso izvzete iz predpisov glede 

policijske ure. Toči se alkohol izven policijske ure 

in tudi med službo božjo. Vedno. Ali je potem 

čudno, če se dogajajo take stvari? Naj bi občinska 

uprava v Mirni peči poučila zadolženo nevednost 

tistih, ki točijo in se za predpise ne zmenijo. 

Čudovito obvarovano 
dekletce 

T r e b n j e , 28. decembra. 

Včeraj ob 1 popoldne se je zgodil v Trebnjem 

res izreden slučaj. Sredi vasi, pred gostilno g. Ign. 

Bukovca, na državni cesti Ljubljana—Trebnje sta 

se imela srečati voz in avtomobil. V istem hipu 

je pritekla iz nasprcine hiše 7 letna deklica Jerkica 

Bukovec, hčerka Bukovca. Opazila je, d« prihaja po 

cesti voz, ki jo vozil skozi Trebnje proti Ljubljani. 

Ifotela se mu je ogniti in je skočila naprej proti 

domači hiši. Tedaj pa je že privozil v smeri proti 

Novem mestu avto, ki je deklico zadel z vse silo. 

Vse je mislilo, da jc po njej. A v trenutku se je 

deklica prijela za svetilko na avtomobilu in ob-

visela na njej. Avto jo je vlekel že 20 metrov na-

prej, predno je šofer ustavil. Skočil je šofer k de-

klici in postavil na tla. Vprašal jo je, odkod jc. Po-

kazala mu je s prstom domačo hišo in zbežala do-

mov, vsa zdrava in čisto nepoškodovana. 

Čuden slučaj! Sunek je moral biti namreč pre-

cej močan, ker je deklica pri tem izgubila očala, 

ki jih že nosi v svoji mladostni dobi. Ali je to re.? 

samo slučaj? 

Dekle zabodlo ženo 
Šc ena žrtev gostilniškega popivanja. 

M u r s k a S o b o t a , 27. decembru 

V dobi podivjanosti, kakor jo lahko opazuje-

mo dan za dnem, se človeku skoraj nobena stvar 

ne zdi čudna. Ce pa slišimo, da začenjajo z gostil-

niškimi pretepi celo ženske, je vseeno nekaj nena-

vadnega in skoraj nerazumljivega. Tak slučaj se je 

pripetil snoči v Fokovcih. Kako se je prav za prav 

vse izvršilo, je težko povedali. 

Ranjenka, Gizela je izpovedala sledeče: »Vče-

raj zvečer sem šla s svojimi hčerami v gostilno. 

Mirno sem se vsedla k mizi. Poleg mene so sedele 

hčere. Naenkrat se je smela v mene 24 letna F. V. 

Prepovedala mi je, da ne smem sedeti poleg nje-

nega :-pojbara.- (fanta). Za njeno prepoved se ni-

sem zmenila. To jo je razdražilo. Pograbila je nož. 

ki je ležal na mizi in se jc zagnala proti meni. 

Nož mi je zasadila v prsi.' 

Ta prizor je moral bili nekaj strašnega in je 

le golo naključje, da se ni končal s smrtjo. Po 

zdravnikovi izjavi je naapdeno ženo rešilo smrti 

samo to, da se je nož zaril v kost in tako ni prišel 

do srca. Žena leži težko ranjena v tukajšnji bolniš-

nici. — Ponovno smo že prosili oblasti, naj prepo-

vedo ali vsaj omejijo plesne prireditve, ker se 

ravno ob takih prilikah '/.godi največ zločinov. 

Isto prošnjo izrekamo tudi sedaj. Potreben pa je 

tudi neizprosen boj zoper š mamico, ker je ta za 

ljudstvo pravi strup. 

Zgodba grškega pastir a 

Organi železniške slanice in železniškega ko-

misarijata v Skoplju so dne 27. t. m. zjutraj našli 

v zaprtem tovornem vagonu 15 letnega grškega pa-

stirčka. ki je proti *voji volji pripotoval iz Soluna 

v Jugoslavijo. Tri dni je bil pastirček v vagonu brez 

hrane in tople obleke in Bog ve, kako bi bilo z 

njim, ko bi ga ne bili našli v Skoplju. 

Bilo je tako-le: Okoli 7 zjutraj pride lovorni 

vlak iz Dževdželije in železniški organi so šli, da 

pregledajo vagone. Naenkrat se jim je zdelo, da pri-

haja iz nekega vagona stokanje in klicanje kakor 

na jminoč. Da je postalo to javkanje jasneje, so 

utihnili in res, klicanje je bilo jačje. Takoj so ob-

vestili policijski komisarijat, ki je poslal na lice 

mesta svojega odposlanca komisarja. 

Ko so odprli vagon, so zagledali v enem iz-

meti kolov 15 letnega dečka, zmršenega od lakote 

in odrevenelega od mraza. Takoj so ga odvedli na 

komisarijat in izvršili nad njim preiskavo, kjer 

pa niso našli niti kake listine, niti denarja, sploh 

ničesar. Pastirček je govoril samo grško. Na vpra-

šanje kako je prišel sem, jc odgovoril, da se piše 

Paraskcvs Pertikis, rodom iz Ksastre, da je pastir 

in grški državljan. Pred nekoliko dnevi je prignal 

na solunski trg čredo ovac, jo oddal kamor je bilo 

treba, nakar so mu trgovci izjavili, da lahko gre 

domov. Ker pa se je že večerilo in je pastirček 

bil utrujen, je premišljeval, kam bi šel spal. Podal 

se je kar na solunski železniški kolodvor, si tam 

izbral prazen tovorni voz, zlezel vanj in trdo zaspal. 

Voz pa je bil jugoslovanski, in železničarji so prazni 

vagon priklopili vlaku, ki vozi v Dževdželijo. Pa-

stirček pa je mirno spal in tako potoval v Jugosla-

vijo. Ko se je prebudil, je bil že blizu meje ii) je 

]»skuša I na vse načine priti iz vagona, kar pa se 

mu ni posrečilo, ker so železničarji voz zaprli. Pri-

čel jo klicati in jokati, da bi mu odprli, toda na 

nobeni postaji ga niso slišali. Tako je bilo prav do 

Skoplja. (M silnega gladu in mraza je docela one-

mogel zbral v Skoplju zadnje moči in klical s sla-

botnim glasom na pomoč, ki jc na zadnje res prišla. 

Tako je bil rešen gotove smrti, ki mu je pretila, 

ako ga ne bi še par dni našli. 

Ko se je pastirček- na komisarijatu malo ogrel, 

so mu kupili kruha in ga izročili upravi mesta 

Skoplje. 
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Mnogo lažje in uspešnete 
se perejo in čistijo tla, posoda, okna, kadi, mramornate plošče 

in drugo, ako se za pranje uporablja 

„Schichtov Ominol" 
idealno sredstvo za čiščeuje. 

Desetletn ca Slov. dijaške 
zadruge v Pragi 

Bil jc lep intimen večer, kakršnega znajo j>ri-

rediti le Slovenci, zlasti še v tujini. — Program je 

bil slovensko preprost: Predsednikova pozdravna 

beseda in blagajiiikovo statistično jioročilo (kro-

nika in statistika društva izide v posebnem izvest-

ju), violina, recitacija in seveda vesela pesem, i;i je 

nujno in bistveno združena s Slovencem. Po pro-

gramu pa je bila — za slovenskega študenta na-

ravnost razkošna čajanka, ki so jo priredilo slo-

venske dame v Pragi. V komiteju, kateremu je 

predsedovala gospa dr. Mandičeva. so še bile gospe 

dr. Arnerijeva, dr. Murkova, dr. Jenko-Boh m-Šter-

bova, inž. Lorenčeva, dr. šebestova in Vosat.kova. 

Proslave so se udeležili g. poslanik dr. Andje-

linovič, gosp. častni konzul Bradanovič, zastopniki 

>Ustred i čsl. studenstva , : Podpornega društva . 

i-Jugosl. kola , :;Mčštanske besede , dalje akad. dru-

štev »Jugoslavije:, »Tehničarjev , jKreka in sploh 

skoro vse, kar je slovenskega v Pragi. 

Požrtvovalnost dam in poset gostov je pokazal, 

da vsi umevajo lepo, a težko nalogo Zadruge in 

da je vredna zaupanja in |>odporo. — Tiho in 

skromno gradi listo visoko vez med Cehi in Jugo-

slovani, ki bi že davno morala bili. Lepa vrsta jih 

je že slovenskih izobražencev, ki jim je »Zadruga 

ob idealni požrtvovalnosti slovenske javnosti omo-

gočila študij in eksistenco v Pragi, in zato ob 10 let-

nem jubileju lahko z upravičenostjo upa, zroč na 

svoje plodno delo. da ji bo ta ostala zvesta in da 

se bo krog podpornikov vse večal in večal. 

Cigan! na s veti v "čer 
Kočevje, 20. decembra. 

Ko sem se bil zadnjič poslovil od ciganov, ki 

so šli prezimovat tja k Mozlju, sem obljubil sta-

remu , da ga obiščein tamkaj, ko se bo moj konj 

zbesil. Stari je namreč kovaški mojster in še celo 

kakor on trdi cesarsko kraljevi kovaški mojster. 

Tisto z mojim konjem je bilo pa drugače, z 

mojim obiskom pa spet drugače. To se pravi, konj 

je obut, obisk pa je naredil pri meni gospod 

: stricO' (stari), ki mi je prišel voščil lepe božične 

praznike, dečim si je srečno Novo leto prihranil 

še za enkralni zanj tako prijetni obisk. No ja, 

meni je bilo tako prav, poglavarju Tonetu lludo-

roviču pa še bolj. 

Kako živite vaščani cigani? : sem ga poba-

ral. . Bojim sc, da ne boste postali premehkužni, 

ko stanujete na toplem in v hiši.-: 

Gospod, slabo živimo, gospod. Dva tavžent 

kron sem dal za stanovanje, gospod, dva lavžent 

kron! Vse. kar sem prišparal čez poletje s svojo 

družino. Samo še dva meseca bomo stanovali tam, 

gospod. Komaj čakamo, da bomo spet v hosti.c 

Kaj sto pa počeli na sveti večer? Cla kaj 

praznujete?« 

Ga, gospod. Vejo, molimo malo, govorimo 

veliko, pa kafu pijemo. Jaz jim povom, da je to 

večer, ko drugi ljudje sedijo ob toplih pečeh. Pred 

njimi stoji velika smreka in same lepe stvari so 

na njej in pojejo in molijo, potem gredo pa v 

cerkev, kjer je vsako lelo rojen novič Bog... 

> Storijo, si ne pravite?. 

O, gospod, seveda. Jaz sem jim povedal, kako 

hudič hodi okrog ponoči baS tačas. Seveda, gospod, 

pred babami je težko povedati kaj takega, ker 

začno uplti in jokati. Pa scin jim povedal tisto, 

kar so mc.ni povedali puranodal (ded), ko sem bil 

še čisto majhen, kako je oče od njihovega starega 

očeta to noč zmrznil, ko je kazal Francozom pot 

proti morju in so prišli volkovi in je od njega oslnl 

le še sam klobuk in kos rokava. Stari Janez jc po-

vedal, kako ga je hudič pred dvajsetimi leti baš 

na nocojšnji večer v pekel spravil in kako sc je 

rešil pekla in črnega. Vse U> si pripovedujemo, do-

! kler drug za drugim ne zaspi, 

j »Umrl vam to zimo še ni nobeden. 

•Nobeden, gosport. ampak jaz sem bolan in 

iii rad šel k di.ktorju. šestdeset jih že imam, pa 

me že zmaguje. Doktor me bo pozdravil.t 

Da bi hodil cigan doktorju v vizite, So nisem 

slišal, pač pa videl, da je bila želja sstarega<-, da 

bi kaj prispeval za doktorja . Dai sem mu nekaj 

drobiža in par cigar. 

Za praznike, veš stari , pa sinu daj! 

"Bom, je obljubil stari in se poslovil. V 

sredo pa bo Novo leto in se pripravljam z uirzličnt 

naglico na številno : deputacijo gospodov cigan-

ki,,. želeč veliko ali nič vsega.. 

Smrt v savskih valovih 
Fantovska prešernosl povzroč i l a smrl mla-

dega nadebudnef l a m laden i ča 

Lilija, 28. dec. 

Na postaji Sava so včeraj popoldne kot na-

vadno železniški delavci na progi čistili tračnice. 

Ker je ob 3 popoldne pričelo močno deževati in 

je bil poleg lega še št. Janžev dan. ko po stari 

navadi hodijo kmetje in njihovi sinovi okoli po 

gostilnah, so sklenili železniški delavci, po večini 

mladi kmetski fantje, da prenehajo z delom eno 

uro preje, to je ob treh mesto ob štirih popoldne 

Zmenili so se liilro, da se peljejo preko brodil 

na Savi v daleč na okoli znano Štrusovo gostilno 

Tam so precej pili, navijali gramofon in vc-

seljačili do G zvečer. — Rila je že popolna tema, 

ko so sc odpravili i/, gostilne preko Save domov. 

Brod je vozil domač fant, ki je brodarenja vajen 

že od mladih nog. Na brodu se je gruča fantov 

ruvala iz same fantovske prešernosti. Ravno, kc 

so bili sredi Save, je nekdo pahnil v Savo >vecej 

vinjenega županovega sina i/, št. Lamberta, Jožeta 

Grabnerja, ki je takoj izginil v savskih valovih 

ki so na tem mestu najhujši. 

Na kako rešilno akcijo v temni noči ni b ik 

misliti, trupla nesrečnega mladeniča zalo še niso 

mogli najti. 

Ponesrečeni lani je star 28 let, bil je zelo 

priden in štedljiv, tako da si je z delom svojih 

rok prištedil že lep denar, pravijo da nad 25.000 

dinarjev, kar je za kmečkega fanta-delavca gotovo 

zelo mnogo. 

Smrl na tako tragičen način preminulega na-

debudnega fanta je vzbudila globoko sožalje vse 

okolice do nesrečne ugledne družine .Št. lamber-

skega župana g. Grabnerja. 

Vel ika izbira 
gramofonov 
in plošč po najnižjih cenah edino le 

pri 

»Tehnik - Josip Banjai 
Ljubljana, Miklošičeva cesta 6 

nasproti sodišča v palači Okrožnega urada 



Vse poslovne knjige, koledarje in 
pisarniške potrebščine 

M. ličar, Ljubljana 
Koledar 

Nedelja, 29. decembra (pr»& ucdelia po Boii-
?«): Tomaž, škof mufenec. Jutri, poučile,j< k, 30. de 

rembra: Evgeaij. škof. 

O s e b n e v e r A i 

Vojaške vesti. Izpit so napravi l i za čin 
aktivnega pehotne;; i kapetana IV r. poročniki: 
Vladimir Prikri l , \ iktor Murkavič. Josip Bren-
16, Ladislav Kriz, Ot imir >cvcr in Rudol f Mnrn: 

č in aktivnega topniškega kapetana II ruzr. 
poročniki : Drago l jub Markovič, h r an j o Golob. 
E d v n Bot, Ignac hur lan , Dani lo Trampuš, E " žo 
Poček. Vjadimir Tauzes, Peter Kučej , Ivan Piš, 
O tckar Sterfiček, Dragotin Gruber , Ljudevit 
Markovič, F i a n j o .šmigoc, D ra j c t i n Hal. Josip 
simon. Drago fapuič, Božidar Kratit in V i lko 
Verc l ; za čin uktivnega konjeniškega kapetana 
II. r. poročnika: Rudol f Kiler in Stanko l u r k in 
za čin aktivnega inženjerskepa kapetann II. r. 
poročniki: Vladi ~lav .Vuzur, Drago Globočnik 
in Ivan Mešif ; za din aktivnega zrakoplovnegu 
kapetana II. razreda poročnika: Stanislav Ba-
lanč in Egon ž i tn ik. 

— Iz vojaške službe. A rezervi >o nipredo-
vali uied drugimi naslednji častniki in siccr \ 
cin ma jor j a san. kapetana I. r. dr. An on Sas in 
dr. Ben jamin Novcgradski; ' v cin kap. I razr. 
neh. kapetani H. razreda: Ivan Nepokoi . Stojan 
K nič, Peter Kuštrincvič. L -nold Stibilj. Edo 
Kra jn j ak . Josii? Duku , E ran jo Likar, Josip Čej-
ka, Herniuri Blajher, Dušan Petkovič, Eerdo 
fiigcl, Jakob >ataer, l lugo Goldner. Zvon ;mir 
Heruc, Josip Kolarič. Adolf Rosi in Lovro Hri-
bar : i topništvu: Edo Pieman. dr. Janko Lokav, 
Brunu Anhalccr in J u r i j Sluga; v konjenici : 
Edo štiglič; v san. stroki: dr. Leon Jaiison. dr. 
J anko Rak. dr. Jul ius Butari, dr. Dragut in Orn-
štajn, dr. 1'ranjo Volarič, dr. Mirko Lučič in 
dr. Ante Bok; števSi od 6. j un i j a 1*»22 v cin po-
ročnikn peli. podporočnika Minael šk>k in dr. 
Vladimir Pant ič ; števši od 10. marca 1924 v čin 
kap. II. r. puh. poročniki Franc Aleš. Ernest Pe-
l ikan in Belu Reseli in v topništvu Karel Pcteln 
»)» Avtust Kolarič: v čin no ročnka peli. pod no-
reti n ik i : Geza Fišbnjn, Jakob I lofman, Go j k o 
Leskovec, Josip Nova kovic in dr Marko Kozul ; 
v topništvu: Dragotin Gr inhu t in Vekoslav Me-
u n g iu v inženjerski stroki: Dragotin Bat ler ; 
števci od 23.marca 1923 v čin kap. I. r. lekarni-
ški kap. II. r. Rudolf Hafner in v čin naročnika 
peli. podporočnika Mar jan Frlan in Lrnest Ro-
seg: .števši od 21. inuja 192b v č-ti kap H. r. peh. 
poročnika Slavko Dogan in Fcdor fdajmpr in 
lekarniška poročnika Ene Forenpoher in Evgen 
IJcrcl ter veterinarski poročnik Franc Baš in v 
čin poročnika peh. podporočnika Mirko Sel jan 
in Gustav Cižek ter topniški podporočnik Ri-
hard svurc; Stu> Si od IT.deiembra 1V26 v čin 
poročnika pcb. podporočnik Fran j o First: štev-
ši od 17. decembra 1927 v čin kap I r. peh. kap. 
I I . r.: Ivan Vidmar. Anton Rožič, Ignac Veis, 
D rago Brzin, Herrnenegild Juri&ič, Ivan Plemič, 
Štefan Šifrev, Ivan Andol jšek, dr. Milan Maka-
nec, Fran Gaspie, Mat i ja štreker, Anton To-
ruinec, Peter Bcneti, Lrnest Sanein, Jože Dra-
zič. ViUm Krvarič, Rudol f Jagodic. Ivan Bon-
• in Karel K i v šek ; v topništvu: Pero Kristel, 
loško Kra l j , Vladimir Kalan, Artur Majder in 
fvan Korač; konjeniški kap. fl. r. dr. Fran jo 
snepf; inženjerski kap. II. r. Luci jan Štela in 
san. kap. II. r. dr. Janko Pihlar; v čin kap. II. r. 
lekarniški p : ročni k Ferdinand Feler in v čin 
poročnika peti. podporočnika: Simon Milač. Os-
kar Lebcl, Ludvik Špolja, Eniest šiisteršič, Lju-
devit. Kunod i in Franc Hvasti ja ter inženjerski 
podperočnik Boleslav Felčer; števši od 2S. iit-
n i j a 1928 v čin kap. T. r. peh. kap. II. r.: Fran jo 
Peterne!. Dan i l o Delie, Dani lo Uzelac in Emil 
Saraj l ič ; v čin kap. TI. r. peh. poročniki : Milan 
Hoholač, Ivan Supanič, Robert Rot . Josip Gre-
čel, Dušan Zinaj . Frane Češarek, V inko Stopal , 
Franc Jekler, Edvard Bulat. Ivan Pire. Anton 
Lovšin. Anton Skala, Karel Mikuš. Gustav Pav-
lov ie. M i rko Ra jb , Hugo Apfelbaum. dr. Pavel 
častvan, Josiip Plaček, Rafael Heinri l iar, Anton 
Miler in Emi l I lerceg: v tonništvu: dr. Bela Vo-
lak, F ran jo Jenč. Silvester Kosrelnik in Beno L"i-
šer: inženjerski kap. II. r.: Josip Siherj in vete-
rinarski kap. II. r. Franc Primic: v čin poroč-
nika peh. podporočniki : Mi lan F lor jant ič , L'r. 
/upanc , Božidar Vcnko in Peter Dvo nič in ko-
njeniška px lpo iočn ika Dragotin Senauer in Zol-
tan Zonenfeld; števši o ! 1?. decembra 192*3 v čin 
kap. If. r. san. poročnika dr. Eeonard Rogič in 
dr. Miroslav 1 laj.šaker in lekarniški poročnik 
Fri čko Depeder, v čin poročnika peh. podpo-
ročniki ; J anko Katlovšek, Milan Ster, Ivan Kle-
ritenčič, Ivan Vrč; v topništvu: Franc Germut , 
Emil Ceror in Josiip Hausvirt; v konjenici : Ev-
fien Jeki. Jožef Marter in Armin Ekšta jn; v inž. 

Najstarejša ivrdka 

na svetu 
ustaaovlj. 1. 1712. 

za zobe 
za nego kole 

za uriife 

stroki: Franc Istenič, Ivan Ce.glar, Mi lan Ba juk 
in dr. Albert Brodar; v zrakoplov .siv u: Drago 
Sijnončič in Josip Pavček: števši od 15.avgusta 
1929 v čin kap. L r. peli. kap. II. r.: Rad ivo j Jc-
lcvee iin Josa šušterič; v čin kap. II. razr. peh. 
i c ročn ik i : Fran jo Sedej, Stanko Simonovič, Al. 
Mrvar, J anko Kavčič, l erdinund žužek , Fran jo 
Bui, Avgust Keiševani , Fran jo Žckar, Joža Lan, 
Fran jo Rož in Vladimir Arh ; v topništvu: Oskar 
J i rar tk , Božidar Sb ruu j . Ivan Hoge, Tomaž 
Ca j nka r , Fran jo Jeglič, Ivo Penie, Ivo Brone in 
Ivo l raugeš; v konjenici : Karel Janežič in Iv. 
lev ž; sanitetni poročnik dr. Viktor Marčič iu 
orožniški porotn ik i : Josip ČebokM, Dan i lo Pu-
halo in Mati ja Volk. 

Prva prekmurska zdravnica. Ravno pre 1 
bož ičn imi praznik i je bila proglašena ua uni-
verzi v Budimpešti za doktorico vsega zdra-
vil-. ivu gdč. Kami la Š i f t a r iz Bodonec. ' i o je 
p iva piekmurfrka zdravnica in doktorica sploh. 

Novi grobovi 
• f Na Viču. Včeraj oh 1 popoldne je nenadoma 

umrl vpokojeni mestni miinižki paznik gospod Janez 
V r h u n c v 77. letu starosti. Pokojni je bil dolga 
vrsto let agilen član lukajinjega kat. prosv. društva 
in vnet tretjereduik, ki je povsod in ob vsaki priliki 
kazal svoje versko prepričanje in pogosto pristopal 
k mizi Gospodovi. Zlasti pa je pomembno njegovo 
delo na karitativneni polju, kajti vneto se je udej-
stvoval kot agilen član tukajšnje Vincsicijeve konfe-
rence, kateri je stal i: vsemi močmi na strani in jo 
z raznimi darovi tudi gmotno podpiral. — Pogreb 
blaeega pokojnika se bo vršil v ponedeljek cb 3 po-
poldne na V Žko pokopališče. Vincendjcvim bratom 
in i.estram se toplo iiriporoča v molite ". 

-f- Dvo jna smrt v holnicf. V noči od če-' 
t r r k .i na petek je smrt pokosila v soboški bol-
nici v Murski Soboti dve mlad i ž iv l jenj i . V če-
trtek rvečer je umrla mlada /e.na Železničarja 
R u /. i c a iz M. Sobote. Zapustila je troje drob-
ne deco. — X petek z ju t ra j pa je preminu l 
23 letni Liidc.vik V u k a n iz Rakičapa. Postal 
je žrtev tifusa. 

Tir Umrli so v Ljubijairi v Času cd '21. da 28. t. 
m.: Drobi':ic Pavel, mestni d^la -ec, 71 let; Vesenjak 
Anton, poštni inspekior, 44 let. Slari trg 34; Cesar 
Frančiška, bivša ilužkinja, 54 let, Vidovdanska 91; 
Breznik Marjeia, nic^tna utoga, 79 let, Vidovdanska 
cesta 0; Klemene Milena, hči kontoristke, 2 lilt eca, 
Grajska pot 1; Gabrič Bcrla, služkinja, 25 let, vlran-
čiškanski cerkvi: Sme Martin, rudar. 70 let, Vidov-
danska cesta 4. - V brlniri so v istem času umrli: 
Biž?l Mirko, 43 let pekovski pomočnik: G iha Iva-
na, 63 let, služkinja- brtos Anton, 5 let, sin po est-
nika; Scd;a Katarina, 30 1e», *ena po-estnika; lelban 
Ljudmila, 10 let. hči poses*vika; f.ukež Avgusta. 56 
let, hči zdravnika, fekcdic hauel, 3 mt^ece, sin kliu-
ča\ ničarja; Markolčič Zvonimir, 3 dni, sin bančnega 
uslužbenca- Eorštnar Ana, 63 let, užitkarica; Nemgar 
Marija, 2 8!et, roli?ka dnlnarica; Kožar Neža, 57 
let, onemogla tovarn, delavka; Kešak Ivan. 65 let. 
onemege! delaver: Grosar Franc, 18 let, vrtnar. 

računavati pri car in jen ju izvoznih postnih po-
šil jk enakt; poslovne pristojbine. Kaldrinina in 
poslovne pristojbine Itodo snašale pot ihmal : 

za 1 paket <1.75 Din, za 2 paketa 7.30 D in , ia 
3 pakete 10.23 Din in tako da l je za vsak paket 
še po 2.73 D in . K tem privlojbinum je treba 
prišteti še kolkovino za carinsko pr iznapico v 
znesku 3 Din , |xi»redovu Irjino v cnesku 3 D in 
za vsak paket in pristojbino za obvestilo v 
znc.-ku 1 Din, tako da bo motala stranka pla-
čati: za 1 paket 15.75 Din , za 2 paketa 33.50 Din , 
za 3 pakete 11.25 D in in za vsak nadal jn ji pa-
ket še po 7.75 D i n več. 

Promet i vrcduoitniini pismi za inoiem-
stvo. Oblastna poitna uprava v Ljubljani je izdala 
izpopolnjen seznam dežel, s katerimi jc uveden pro-
met z vrednostnimi pismi. Te dežele so: Albanija, 
Argentiuija, Avstrija, Belgija, Bclg. Kongo, Bolga-
rija, Češkoslovaška, Cilc, Danska, Egipt, Estonija, 
Etiopija, Finska, Francija in Alžir, Gdansko (me-
sto), Grčija, Hedjaz (kraljevina), Irska, Islandija, 
Italija in San Marino, Japonska, Kitajska, Letonija, 
Litvanija, Luk-emburg, Madžarska, Maroko, Nem-
čija, Nizozemska, Norveška, Nova Zelandija, Per-
zija, Poljska, Portugalska, Romunija, Saarska oblast, 
Španija, Švedska, Švica, Tunia, Turčija, Velika Bri-
tanija, U. R. S. S. Rusija, dalje angleške, francoske, 
italijanske, nizozemske in portugalske kolonije. 
Pomniti je treba, da se sme z vsakim vrednostnim 
pi.-mom jx>slati v inozemstvo samo največ 3000 di-
narjev. 

-k Vzoren nnjdHel j . G Anton ?erjav. vin-
ki irgovec v srnartnem pri Slovenjgradcu. ie 

iicišel večjo svoto denar ja na etsu blizu mesta 
Slov. gradeč. Kakor se je pozneje dognalo, ga 
ie izgubila usmi l jenka hiralnice sv. Jožefa v 
I . jnbl jnni . Najdeni denar jc trgovec izročil v 
dekani j i v šmartnem, k ier je našel lastnika. 
Najdite:]f jo tudi na jdenino prinustil istemu za-
ve :lu v korist, še je pošteno-- svetu! | 

•k Hrvatski -Naprcdak. v i prodal svo-
je imetje. -Naprednk« je eno na nvatskih kul-
turnih diuštev v Eisni . V »Poj^lihi od 27. t. m. se 
poroča red-j sledeče: V Saraievu je že več M obsto-
jalo kulturno-prosvcino društvo »Naprcdak«, kate-
rega nepremično imetje, sestoleče Iz lene, veike pa- t 
lače tu A'eksandrovi cesti v Sarajevu in drugih ob- ! 
jektov jc bilo te dni prodano vrhbosaitski nadškoiiji 
za 1,500.000 Din 

+ Zagrebčani pojedli za praznike 5000 preiič-
kov. Zafrrci-Jki listi poročajo, da jc za božično raz-
položenje 7agre!. čarov dalo življenje kar 5000 odoj-
kov a'i malih prešičkov, 30.C00 komadov perutnine. 
Pojedli so dobri Zagrebčani seveda tudi cel? grmade 
predobrih polic, štrukljcv in drugih dobrot. Po d bri 
jedi se ka'pada prileže dobra prača, recimo par ko-
zarčkov vin-a in te^a mnen-a so bili tudi Zagreb-
čani, ki so si za pra?nlke prlvošč:'i na praši<H:c, put-
ke in polif* kar 300 000 litrov vina, kar bi bilo že 
kar mak) jezero. Menda je razumljivo, da se je 
megla, ki je na Hercdeževo zjutraj padla n?d Za-
greb, zdela Zagrebčanom še enkrat gostejša.. . j 

S a m o šc danes in jutri si lahko ogledate senzacionalni velefiira 

O s v e f a m o l o h a 
Dr.iaia i i daljntfla in rrzltoir.cjia orijenta. 

Predstave ob poi 11., 3., pol 5., 6., pol 8. in 9. uri. 

K i n o L l u b l i a n s k i d v e r 

Mata hvon'hn 

-k Položnico je dobil viok naročnik v 

današnj i številki. V l j udno prosimo, da jc nc 

zavržete, temveč jh» n je j poravnate vso za-

ostalo naročnino ter vsaj še za pr ihodnj i mesec. 

-A- Ilustracija-' je naj lepša slovenska me-
sečna revija. Svoj im bralcem nudi izbrano sli-
kovno gradivo najvažnejš ih dogo:lkov doma in 
na tujem, zabavno branje iu poučne članke iz 
tehnike, naravoslovja itd. V teku svojega eno-
letnega izha jan ja si je pridobila mnogo prija-
teljev in naročnikov, ki j im njena vsebina iz-
redno ugaja . Stopite v krog njenih naročnikov 
i udi vi! Če revije še ne poznate, zahtevajte od 
uprave eno številko na ogled! Celoletna naroč-
nina 100 Din. polletna 33 Din. posamezne šte-
vilke po 10 Din v vseh trafikah in kn j igarnah. 
— Uprava revi je »Ilustracija«:, L j ub l j ana , Ko-
pitar jeva 6, 1. n. 

• Inšpektorj i delu podrejeni banski upravi . 
Minister za socialna jiolitiko in narodno zdravje 
je izdal odlok, po katerem so dosedanji inšpek-
torji dela sesfnvr;i del banske uprave in kot 
taki za oprav l j an je poslov, ki so jim dodel jeni 
pa zakonu o znščiii delavcev in po zakonu o in-
špekcij i dela. le kot strokovni referenti bana. 
Z ozirom na to so nodrejeni v administrativnem 
oziru banu. v strokovnem pa ministrstvu za so-
cialno pol i t iko in narodno zdravje. A. odredbe 
se v tem eriru izda ja jo le preko bana. Vse od-
redbe. in odloke po zakonu o zaščiti delavcev 
in inšpekcij i dela izda ja v prvi instanci ban. v 
drugI pa ministrstvo za socialno pol i t iko in na-
rodno zdravje. 

i r Uradni dnevi komisarja za agrarne ope-
racije v Mariboru, ki so se doslej v i šili vsak 
prvi četrtek v prostorih mariborskega oblast-
nega odbora, se. bodo po odredbi Komisi je za 
agrarne operaci je v L jub l j an i vršil i odslej 
vsako prvo soboto v mesecu in če je ta dan 
praznik, pr ihodnjo soboto od in. do 13. ure v 
prostorih srezkega načelnika Maribor, le-vi 
breg. Prvi uradni dan bo dne 4. j a nua r j a 1930. 

ir Popravl jamo. V č lanku dr. Frana Ogrina 
z dne 24. decembra --Ali še velja Priigelpatem?,; 
je pomotoma v drugem delu pod 1. odstavek 3. 
izostalo neka j besed. Ta odstavek se glasi pra-
vilno: . . . S 2—6 predmetne naredbe, dočim je 
smatrati , da je predpis § S o uporabi orožiii-
štvn itd. 

i r Poštninska prostost trgovskih premije v. 
Uradno se je ugotovilo, da »o trgovski gremi-
ji o b r t n e z a d r u g e v zmislu členov 106, 
107 in 110 obrtnega redu Zalo vel ja tudi za 
trgovske gremi jc ista ugodnost poštninske 
prostostti kakor za druge, obrtne zadruge. — 
Tako £o trgovski k remiji oproščeni poštnine 
samo z« dopise, ki j ih poš i l ja jo v zadevah jav-
ne službe ali pa na uradni poziv državnim 
uradom. 

ir Finančne pristojbine za zahteve, da se oca-
rinjeni paketi, če so uedostavljivi, izroči kakemu 
drugemu naslovniku. Gradbeno ministrstvo razgla-
sa^ Vsaka vloga, s katero se zahteva, da se kak 'oca-
rinjeni predmet pretaksira, ker sc mora na zahtevo 
pošiljatelja izročiti kakemu drugemu, a ne prvolne-
mu naslovniku, je podvržena finančni pristojbini 
5 dinarjev, če se pa za lako vlogo izda ie. formalno 
r?;enjc, pa še finančni pristojbini 20 dinarjev. 

ir Poslovnn ie pri car in jen ja izvoznih pošt-
nih poši l jk. L jub l janska oblastna pošlim 
uprava razglaša: S j. januar jem 1930 začneta 
obe carinarnici v Mariboru in v L j ub l j an i za-

Te! 7730 

i r H apca je cdpus!i'!. Te dni je bil v Zag ibu 
obsojen neki 19 leini h'apec l abiian Mestič iz Clbo-
rova pri Dugem c-ilu nc dve leti težke ječe, ker ie 

._! rcru, da 
žc ob 

dsr kmaiu umrl. Pri glavni razpravi je trdii, da 
jc gespeda ja ]cjx> prosil, naj ga vendar ot drži do 
poletja v službi, ker na zimo nima kam iti. Gospo-
dar pa jc prošnjo grobo zav.nil in Mestiča udaril 
po glavi, da je omahnil na tla in v silobranu skočil 
k ograji, kjer je že stal gospodar s kolcem v roki 
za penovni napad, izdrl tudi S2m en kol in prepre-
čil udarec iz gospodarjevih rok s tem. da ga je 
uda.il preko gave, kar je zanj poslalo tako modno, 
da bo za dve leti preskrbljen iu bo moral plačati 
še 500 Din svojemu zastopniku. 

-,V Vsem moškim, ki to v zadregi, k a j bi 
pcdaril i za novo leto ženi sestri, zaročenki sve-
tujemo, da še danes naroče kn j igo -.Mati vzgo-
jitel j ica«, ki je za vse najpr imernejše darilo. 
-Naroča se pri upravi -.Vigredi*. L jub l jana , 
Ljudski dom. Cena 16 Din . 

•** -Vjgred.-, ženski list, izhaja mesečno. 
Prva številka za leto 1930. izide 1. j anuar ja . 
Ako na list .še niste naročeni, pišite še danes 
na dopisnici upravi .Vjgredk, L jub l j ana , Ljud-
ski dom svoj natančen naslov in pristavite ta-
lno dve besedi: Naročam -Vigred«. 

-k Samouki knjigovez. Marsikdo ima ne samo 
veselje, temveč tudi mnogokrat potrebo, da bi si 
knjige zvezal doma, Vsem tem samoukom bo ta 
knjižica izvrstno služila. Knjižica je izšla v zalogi 
Jugoslovanske knjigarne in velja Din 8.—. 

ir Tuja sodba o spisih Ivana Cankarja: Lite-
rarisches Zentralblatt (30. nov. t. 1.) piše o Cankarju, 
da že izbor njegovih del, dokazuje, da so tudi izven 
Rusije slovanski pisatelji, ki zaslužijo pozornost. 
Primerja ga Doslojevskcmu in Charlesu Luisu Phili-
ppeu, ker je tudi Cankar pesnik zatiranih in užalje-
nih. Celctaa Cankarjeva dela so za Slovence največji 
književni dogodek. Kdor čuti svojo narodno dolž-
nost, ne bo šel mimo njih. Naročite jih pri Novi Za-
ložbi v Ljubljani. Najlepše novoletno darilo. 

V VSEH DVORANAH HOTELA ..Ufj!0NAu 

SILVESTROVANJE 
GLASB. DRUŠTVA,LJUBLJANA' 
ZAČETEK TOČNO 03 OSMIH Z t f E & R 

. Ljubljana 
Kaj bo danes? 

D r a m a : Nevesta s krono. L judska predsta-
va po znižanih cenah Izven. O b 3 jjopoldne. 

Opera : Pri treh mladenkah. Ljudska pred-
stava po znižanih cenah. Izven. O b 3 popoldne. 
Mignon ob pol 8 zvečer. Gostujeta ga. Sarkoti-
čeva in g. V i car. Ljudska predstava-po znižanih 
cenah. Izven. 

K ino L jub l j ansk i dvor: Maščevanje mo-
loha. 

Rokodelski dom: Zakleti gruu. 
Lekarne: Nočno službo imajo drevi: D i . 

Piccoli, Diina j jka 6 in Mr. Bakar i ič Sv. Jakoba 
trg 9. — Jutr i zvečer: Mr. Bt hovcc, Kongr 'ii 
trg; Mr. Usta r. Sv. Petru ccsta 78 iu Mr. 
cevar, Šiška Vil . 

Siu estrovanje v Un'oiu 
Slovensko glasbeno društvo »L jub l jana« 

priredi tudi letos v vseh zabavnih dvoranah 
hotela Uniona svoj tradici jonalni Silvestrov 
večer. Spored večera je zelo pe.«ter. V veliki 
dvorani svira 30 nicž broječ orkester, nastopi 
celoten društveni zbor, pevske solo-to- ke so pa 
v rokah najbol jš ih društvenih pevcev predvsem 
oper-.ega pevca g. Gostiča. 

V verandni dvorani svira radio-tercet, za-
bava tu bo izvirno domača. Nastopijo potujoči 
pevci. Zelena dvorana je namenjena mladin i , 
ki se bo ob zvokih 12 mož broječega Jazz-ban-
da izborno zabavala. Zabavo voda priznani moj-
ster g. Čeme ml. Bela dvorana bo pa oprem-
ljena v razkošno kavarno Pi jačo in jedačo ima 
društvo v lastni reži j i in jamči za izborno 
kapl j ico in dober prigrizek ter za zmerne cene. 
Začetek točno ob osmih zvečer; vstopnina 10 
dinar jev za osebo. 

Občinstvo se prosi, da [jravočasno zasede 
dvorano, ker je veseličnemu odboru nemogoče, 
da bi spričo velikega navala mogel obdržat i 
rezervirane mize za jioznejšo uro. Kdor hoče 
na Silvestrov večer pozabiti na skrbi pretekle-
ga leta in pričakati v pri jetnem razpoloženju 
vesrlo novo leto. nuj nridc na to nujelegant-
nejšo prireditev Silvesirovegu večera. 

0 f lRI l l Str.lne prosvete! Za vas in vilšo 
pr i ja te l je in znance uprizore nocoj ob 20 di jaki 
v Uokoielskeni domu roman! ično igro -ZakleH 
grad--. Pridi(e nolnošteviino! 

0 Pravl j ice boste, l jub i otročički, spev 
lahko poslušnli v Akademskem domu in sicer 

go-po- danes, ob 4 no^oldne. Tudi lenih slik ne bo 

Se par dni, pa pričnete rabili 
Dr. Ccriietov Poslovni Koledar 1930. 
Miklošičeva 6, Ljubljana. 

ir Krojači, šivilje, nešivilje! V modi je nasto-
pila velika sprememba, da Vam j>om!adi ne bo mo-
goče izdelovati obleko po modi, ako se ne boste 
naučili modemih krojev. Tečaj najnovejšega kroje-
nja in modeliranja se prične takoj po Novem letu. 
Krojno učilišče, Ljubljana, Slari trg 19. Revnejšim 
ceneje. Ugodni plačilni pogoji. 

it Gospodinje. VaSe perilo pere, posuSl. 
mong;? ali lik« tovarna Jo«. Relcb 

> Vo lnene noqov ice , pleteuirie in rokavice 
po nizkih cenah pri tvrdki KARL PRELOG. Ljub-
ljana 

i r Opozar j amo na o«las Spodnještajersko 
I judske posojilnice ua zudnj i strani današnjega 
»Slovenca«. 

it- Darila trajne vrednesti so nakiti v zlalu in 
srebru. F. Cudcn, Prešernova I. 

•k Pmti prenosu nalezjivib bolezni ustne du-
pline in grla rabite okusne Anacot-pastilje. 

Dimnikar jc, kakor znano, 
celi teden črn od saj, 
prej ko gre pomclat rano, 
pa si zvari Buddlia.-čaj. 
Tea Import, Ljubljana, Aškcmva J, 

manjka lo . Na veselo svidenje! Krše. žensko 
društvo. 

O L juh l jansVi Rusi proti boljševiskemu 
zverinstvu. Pri ofenzivi proti Kini , so sovjet-
ske čete pod poveljstvom krvoločnega Bliicher-
ja (bivšega avstrijskega oficiria) zasedle na Ki-
tajskem teritoriju vasi, naseljene z ruskimi 
kmeti , in mesta s precejšnj im številom ruskjh 
prebivalcev. Pri zasedbi teh naselbin so sovjet-
ske čete učini le zverinski pokol j mirnega ru-
skega prebivalstva. V marsikaterih vaseh v 
okra ju Trehrečje so bili po groznem trpinče-
n ju pokončani v si moški, tudi ženske in otroci 
niso bili pomilo.šeeni. Predsedniki ruskih orga-
nizaci j v L j ub l j an i so proti temu uničevanju 
ruskega prebivalstva od strani boljševikov br-
zojuvno protestirali na Društvo narodov. Razen 
tega so organizaci je sklenile, nabirati med svo-
j im i člani denar in g;i odposlali na Da l j n i 
Vzhod ruski organizacij i , ki j e pričela s po-
možno akc i jo in skrbi za sirote ter druge pre-
ostale žrtve boljšcviškega zverinstva. 

0 Sneg na l jubl janskih ulicah. Snežilo je v 
L jub l j an i že pred in med prazniki , ali za ta 
sneg ss L jub l j ančan i uiso zmenil i , saj ga je 
bilo komaj toliko, da je dobro pokri l tla. Povr-
hu vsega pa je bil še suh, tako da se je da lo 
prav pr i jetno hoditi po njem. S tem snegom za-
deva ni bila torej prav nič resna ali resna pa 
je postala šele v noči na soboto. V petek Z v e -
čer j e pričel snežiti v kosmičih moker sneg in 
naletaval je vse do jutra. Pokri l j c tla 10 do 
13 cm na debelo. L jub l j ančane ie ta sneg spra-
vil v ka j nepri jetno zadrego. Vse. ulice to bi le 
z ju t ra j pokrite / visoko plundro. v katero £•"> 
se pogrezali čevlj i do gležnjev. Hoditi iu eopo-
faH po tem snegu res ni bil:? 'zabavno. A l i že 
dopoldne so pričeli v napHci nalet i delavci 
kratek proces s snegom. Na vseh važnejših 
ul icah so pričeli z energičnim k idan jem, tako 
tla so nastale proste gazi. Delavcev j e b i lo 
okrog sto. dala pa sta j ih magistratu borza dela 
in mestni socialni urad. Seveda hodniki in uli-
ce v predmestj ih še niso prišle na vrsto. Tu so 
si morali pomagati p reb ivaM sami. Tudi neka j 
voz z mestne pristave je včeraj odvažalo sne-; 
v L jub l jan ico . Kakor pri vsaki stvari, tako je 
tudi s tem snegom: noben veter ne p iha tako, 
da ne bi komu prav p iha l ! Brezposelni delavci 
to za en dan dobili zaslužek, p r oda j a l « galoš 
pa čas visoke konjunkture . 

0 Izpraznjevnnje pisemskih nabira ln ikov 
v L jub l j an i . Od 1. j anuar j a 1930 dal je se bodo 
izpraznjeval i pisemski nabiraln ik i v Ljubl ja-
ni z avtomobilom. Avtomobi l bo odhaja l z 

Pri iši^sii sledi na kozarec naravne 

• Franz-Josef-. grcnčicc, zaviite na tešče, izdatno 
izpraznenje črevesa brez vseh težav, pridruži pa 
se navadno prijetno ugedje olajšanja. Zdravni-
ški strokovni listi omenjajo, da učinkuje zanes-
ljivo in prijetno »Franz-Joscf* veda tudi pri 
pritisku na jetra in debelo črevo kakor tudi pri 
zabreklih žilah, haemorrhoidah, prostatalnih 
boleznih in katarju v mehurju. Eraiiz-lose'--

greneica ?c dobiva v lekarnah, dregerijah in 
špecerijskih trgovinah. 



Hripa ie brez meči 
če si pravočasno desinficirate usta z dobro m tno vodo, Va'da pasti-
liami, „Bou'ž" prsnimi karame ami, Spiro udihainim praškom itd. 

D r o g e r i j a G r e g o ; I £ , L j u b i a n a , P r e š e r n o m 5 

glavne |K>šte v j u žn i in zupndni del mesta olj 
8, ob 13 in ob JO, v severni in vzhodni del 
mesta (meja: Aleksandrova cesta. Prešernova 
ulica, Mar i j in trs:, Stritarjeva ulica) pa ob 
9.15, ob 14.15 in ol> 21.15 V sredini mesta se bo-
do izpraznjevuli nabiraln ik i ruzen tega tudi še 
ob 18.30 (odhod s pošte). O b nedeljah in praz-
nikih odpade dopoldansko izprii/.njevunje in 
izprazn jeva nje ob 18.30. — Pisemski nabiral-
niki se opremi jo s premičnimi kontrolnimi tab-
licami. 

Na sledi za velikim zločinom 
Ljubljanska policija je 16. t. m. aretirala že 

dalj časa iskanega 20 letnega Stanka K. iz Ljublja-
ne, po poklicu čevljarja. Pri aretaciji je policija 
zasegla 1600 Din gotovine. V površniku za podlogo 
pa je imel skritih 145 ameriških dolarjev. K. noče 
dati niti za dinarje, niti za dolarje nobenega po-
jasnila in kaže vse, da mora imeti areliranec na 
vesti kako večje kriminalno dejanje. Ker na policijo 

Maribor 

ni dospela dosedaj nobena večja ovadba, naj se tisti, 
ki misli, da ga je K. oškodoval, zglasi pri prvi 
oblasti. K. je moral imeti še več denarja, ker je 
že dva dni poprej popival. 

F o t o g r a f i r a prš v s a k i r a z s v e t l j a v i 
je geslo današnjih amaterjev. Da premagate sko-
post zimskega solnca, se poslužujte velečutnih plošč 
(Herzog Isodux 23° Sch in filmov, ter Ilford plošč 
in filmov z 21" Sch), ki jih dobite v drogeriji 

* n < i O t o n a » c s t 5 
Vse ugledne znamke plošč, papirjev itd. vedi o 

na zalogi. 

0 BIngnjnica podružnice Poštne hranilni-
ce v L jub l j an i bo v torek, 31 t. m., radi let-
nega zak l jučka poslovala za stranki samo 
predpoldnc (do 12). 

O Československa Obec v Ljubljani zve 
sve pf iznivce na loutkove predstaven!, jež se 
pofudd (Ines o 'A4 hod. odpol. v Narodnim 
dorne. Ura je se veselohra Kašparek a liustr-
mati«, k leni dosiihla pri premiere velkeho 
uspechu. 

O československa Obec v Lublani . — Svl-
vestr na kuželkneh :>U Mikliče«, Kolodvorska 
ulica, i pro nekuželkure. 

© Vreme v L jub l j an i je bilo včeraj ves 
dan toplo. Tekom noči in ju tra je padlo precej 
snega. Barometer je kazal 761.8 Toplomer pa 
z ju t ra j ptus 0.7, čez dan pa plus 3 stopinje Cel-
zi ja. — Od drugod pa ni bi lo poročil, ker so 
radi snega vse telefonske zveze pretrgane. 

0 Mestna zastavljalnica bo imela redni 
dražbi maja 1929 zastavljenih predmetov in si-
cer za dragocenosti (zlatnino, svebrnino itd.) 
9. j anuar j a , za efekte (blago, perilo, stroje itd.) 
pa 16. j anuar ja 1950 od 15 da l je v uradnem lo-
Valu. 14605 

0 Mesarska kolesa. I ludo so se razburjal i 
v petek proti večeru mesarji v gostilnah okrog 
klavnice. Priklat i l se je bogveodkod, nemara iz 
mesta ali odkod drugod, smel tat koles. Po 
vsem mestu j c dovolj koles, ta pa se je spravil 
prav na kolesa mesarjev. O b pribl ižno tri četrt 
na šest j c izpred gostilne pri »Lisjaku« v Me-
sarski ulici izginilo kolo mesarja Franca Ja-
nežiča. Bilo j c vredno 600 Din. Pičle četrt ure 
kasneje pa je i/, veze Anžičeve gostilne v Ilra-
deckega vasu izginulo drugo kolo. Bilo je last 
mesarja Antona Kaslclica in vredno svojih 1500 
Din . Nc samo okradenca, temveč vsi n jun i sta-
novski tovariši, ki so o teli tatvinah zvedeli, so 
seveda zelo jezni , ka j tudi no bodo, in groze, 
da bodo tatu že pokazali , k a j se p iav i mesarske 
pesti. Samo dobe ga na j ! To je ravno! 

i n n n « l j n a « j n i i Vam plačam, če z Ria-Balsa-
IUUU (linanev mom ne odpravite kurjih očes, 
bradavic, trde kože itd. v treh dneh. Lonček Din 10 
predplačilo (v pismu), 18 po povz. pošlje: R. CotiE, Liublja-
nat/li.K.m Iška 10a. .astopmki, leka . e.oros^ ije velik popust. 

© Obč ina štedi. Kakor znano, je prav po-
sebno na zimo povpraševanje za stanovanj i več 
kot očitno. Brezdomcev je eela tropa, dcloži-
vancev lepo število; barak jc premalo, zato-
čišč kot v modernih mestih še nimamo in dosti 
druž in j c razkosanih; del družine stanuje pri 
sorodnikih, del pri znancih, ker pač tli primer-
nih — druž insk ih stanovanj. Če pa so, u. pr. v 
novih hišah, j ih pa navadni zemljami, delavci 
in n i ž j i uradnik i nc morejo plačevati. Zdi se 
nam pa, dn vsak gospodar gleda, kakor že zna 
in vc, da svoje prazne prostore odda tako ali 
tako. Več kot čudno se nam pa zdi, da na ma-
gistratu ni tako. k jer velja slednja v vsem in 
povsod. Da j c temu tako tudii v resnici, samo 
en zgled. Na Gradu so izpraznjena tri družin-
ska stanovanja. Stanovanje, obstoječe iz kuhi-
n j e in štirih krasnih sob se zrači že mesec dni, 
stanovanje dveh, oziroma treh sob že dva me-
seca, navadno stanovanje (velika soba s štedil-
nikom) pa že kar tretji mesec. Prosilcev je lepo 
števiilo, prošnje pa leže ali kaj . Na jemnina za 
štirisobno stanovanje (najkrasnejše stanovanje 
na Gradu, tam je stanoval poveljnik major 
Kem ! ) je znašala circu 500 Din. za dvosobno 
oziroma trosobno v separatnem stolpu circa 400 
iu za navadno stanovanje circa 200 Din meseč-
no. V dobi zračenja so se prezračile tudi te 
vsote, seveda v škodo magistrata, ki je pri iz-
ptaetilu na jemnin v zadnjem času zelo zelo na-
tančen. 

© S kropom se j e popnrila. Gospa Kiili-
man, stanujoča na Gradu , je grela na sv. večer 
vodo, da okopl je svoje otroke • 11 jih potem pe-
l je k polnočnici. Pa je že nesreča hotela; ko je 
hotelu odliti vrelo vodo. ji je i/ rok zdrsnil 
lonec in krop |k i nogah. V strašnih bolečinah 
so j i nudil i prvo pomoč sosedje, opekl ine so 
biile pa tako hude. da so jo morali odpel jat i v 
bolnišnico. I\ sreči so bili otroci toliko v stran, 
da ni pl juskni lo še po njih. Druž ina zelo |>o-
grčša mater-hraiiilko. ker oče se je nedavno 
vrnil i/ zdravilišča za pl jučno bolne in je za 
delo nezmožen. 

0 Gospodje bodo zadovoljni le, ako ]X)šljejo 
svoje ovratnike v pralnico, svctlolikalnico Šimenc, 
Kolodvorska S. 

• Nižji poštni in brzojavni uslužbcnci imajo 
dne 11. januarja svoj prvi dobrodelni plesni venček 
pod pokroviteljstvom oblastnega upravnika pošte in 
telegrafa g: Alojzija Gregoriča v unionski dvorani. 
Vstopnice pri vseh pismonoših. 

• Za ureditev obče šolske poliklinike v Mari-
boru dela vodstvo tukajšnjega Zdravstvenega doma. 
Prvotno je obstojal načrt, da se v to svrho monti-
rajo tako zvane Deckerjeve barake, v katerih bi sc 
namestila obča šolska poliklinika. Ker bi pa mon-
taža takih barak ter njih vzdrževanje precej stalo, 
se je zaenkrat ta načrt do ureditve vprašanja za-
sedbe prostorov v dvorcu bivše oblastne samouprave 
odložilo. 

• Froracun mariborskega okrajnega cestnega 
odbora izkazuje na i z d a t k i h 10,362.228 Din in 
sicer znašajo posamezne postavke: splošna uprava 
197.315 Din; pokojnine in starostne preskrbnine 
92.935 Din; pisarna in skladišče 52.289 Din; vzdr-
ževanje okrajnih cest in mostov 3,697.017 Din; nova 
javna dela 3,605.000 Din; prispevki občinam za 
zgradbo in vzdrževanje občinskih cest in mostov 
150.000 Din; obresti in anuitete cd posojila (1 milj. 
089.000 Din) 293.176 Din; razni izdalki 2.617.635 
Din. P r e j e m k i znašajo tudi 10.362.228 Din. 
Okrajne doklade 5,063.811 Din in sicer: 100% okraj-
na doklada na zemTarino 2,408.031 Din, 25% okraj-
na doklada na zgradarino 661.625 Din, 41% okrajna 
doklada na pridobnino 1,817.079 Din, 25% doklada j 
na rentnino 47.983 Din ter 25% doklada na druž- , 
beni davek 129.111 Din; izrodili prejemki 2,650.000 
Din. razni prejemki pa 2,648.417 Din. 

• Mariborski labkoatleli v poklcnitveni depu-
taciji pri Nj. Ve', kralju. V športno reprezentanco 
mesta Maribora, ki pojde dne 5. januarja v Belgrad, 
so se delegirali sledeči lahkoatleti, ki nastopijo v 
Belgradu pri štafetnem teku Avala—KraTevski dvor: 
Zgtir (Maribor), Podpečan (Železničar), Konič (Ma-
ribor), Drobnič (Železničar), Wallncr (Ptuj) in Sei-
fert (Rapid). Reprezentanca je sestavljena iz najbolj-
ših atletov mariborskega okrožia ter je upati, da sc 
bodo Mariborčani po predhodnem treningu, ki se 
vrši jutri ob 15. uri na progi Maribor—Kamilica, 
ugodno placirali. Želimo obilo vspeha. 

• Iz pohorskih vremeiioslovnih postaj. Ma-
riborska koča: 30 cm snega; sneži včeraj in danes 
naprej (moker sneg); temperatura 0"; Ruška koča: 
isto; Klopni vrh: 10 cm snega; sneži dalje, tempe-
ratura —2". 

• Radi snežnega naleta je bil včerajšnji trg 
zelo slabo založen in tudi slabo obiskan; slaninani 
so sicer pripeliali na slaninarski Irg 173 zaklanih 
svinj; kmetje pa samo dva voza krompirja, dočim 
krme in slame sploh ni bilo na trgu. Cene so se 
deloma držale na običajni višini, deloma pa so se 
dvienile. Pa ne samo radi" sneženih žametov; tudi 
radi — datuma jc bilo povpraševanje bolj slabo in 
žepni pičlini ob koiru starega leta primerno. 

• Si'vestrovali bomo v torek zvečer v Kazin-
ski dvorani, kjer nastopilo člani slov. pevskega dru-
štva Maribor« s pestrim silvestrskovečerskim spo-
redom. 

• Glavna vaja »Maribora« za Silvestrovo je 
jutri ob pol 20 v peski soH. Vsi in — točno! 

P Kjer pustošita beda iti pomanjkanji;. 60-
letni delavec Alojzij Lorbek je skozi osem dni ležal 
na šupi, ki se nahaja v vrlti tukajšnjega Olepševal-
nega društva v Koroščevi ulici. Živa duša ni vedela, 
kje se starček nahaja. Po osmih dneh se je privlekel 
iz šupe, kjer je bil obležal od — slabosti in lakote. 
Vsega onemoglega ga je rešilni •oddelek prepeljal 

I v tukaišn;o bolnišnico. 
• Tri letala tvrdke Raab-Katzenstein in sicer 

znamke Pelikane, oziroma »Grasmiicke«, ki so bila 
. v Mariboru, so že spravili v dogotovljeni provizo-
j-rični hangar na lezenskem dirkališču. 

• Novi kopališki tarifi pri mestnem kopališču. 
V smis'u sklejia mestnega občinskega sveta stopijo 
s 1. januarjem v veliavo sledeče cene: I. razr. kadna 
kopel s perilom 12 Din; I. razr. kadna kopel brez 

S perila 10 Din; Ii. razr. kadna kopel s perilom 8 Din; 
brez ]>erila 6 Din; III. razr. s perilom 5 Din; brez 
perila 4 Din; parna kopel s perilom 15 Din, brez 
perila 12 Din. Vsi popusti se ukinejo. 

• Mariborski občinski proračun je kr banska 
uprava odobri a in je upati, da ga bo tudi finančno 
minislrsb •o potrdilo v nespremenjeni obliki. 

• Ljubljanska Glasbena Matica nastopi sredi 
januarja v Mariboru s pariškim programom. O 
omenjeni koncertni prireditvi, ki jo organizira tu-
kajšnja Ljudska univerza, bomo še jx>ročali. 

• Naletava'o je včerai ves dan in potrgalo jc 
telefonskih žic, da je bil telefonski promet domala 
čisto ukinjen za nekaj časa in da je bilo tehnično 
osobje tukajšnje pošle neumorno na delu pri vzpo-
stavljanju te'efon--kega omrežja. 

U Tepežniki so se tudi včeraj udejstvovali v 
Mariboru v smislu starodavnih tradicij; zdi se pa, 
da jc ta tepežniška tradicija nekako v zatonu in 
odmiranju. 

letni po Din 80.— ; 4. beli bor, 2-letni po Din KO.—; 
5. macesen, 2-letnl po Din 140.—; 0. a 'ad ja , 1-letna 
po Din 00.—; 7. akacija, 2-letna po Din 100,—; 
8. jesen, 8-letnj po Din 170.—; 9, hrani, fe-letni po 
Din 150.—; 1(1. rdeči- hrast, 2-letni po Din 200.—; 
11. kostanj pravi* 2-ltHiii po I >in 200,—; 12 čvni 
oreh, 2-letni po Din 200. -; 18. Kristov trn, 2-letni 
po Din 100,— ; 14. kanadski topol: a) sajenke, eno-
letne-po Din 250.—; b) neokoreninjeni potaknjenci 
po Din 80.—; 15. črna jelša. '2-letna po Din 120.—; 
10. vrba (neokoreninjeni potaknjenci) po Din (i!).—. 
Te cene veljajo pri prevzemu gozdnih sadik v dre-
vesnici. Stroški za morebitno pošiljanje se zaraču-
nijo posebej. Naročila je vložili ustno ali pismeno 
do konca januarja 1930 pri mestnem načelstvu v 
Celju, 'navede vrsta in število sadik, natančen na-
slov gozdnega posesUiika in pri pošiljanju po želez-
nici ali pošli tudi železniško postajo ozir. pošlo. 
Priporoča se, <ia prinesejo narečni ki k prevzemu 
vreče. O oddaji smlik bodo prošnjiki pravočasno 
obveščeni. 

.& Oddaja trafiko. Trafika v božični, občina 
Marija Gradec, z letnim kosmatim dobičkom Din 
983.62 je vsled odpovedi postala prosta. Invalidi, 
ki bi se za to trafiko zanimali, naj so prijavijo kra-
jevnemu odboru invalidskega združenja najkasneje 
do 15. januarja 1930 

& Vsaj v zimskih mesecih smo dolžni posve-
titi lepi knjigi nekaj svojega časa in ljubezni. Ljud-
ska knjižnica Kat. prosv. društva, ki je vsak delav-
nik ves dan odprta in se nahaja na Cankarjevi cesti 
št. 4, Vrni ped najugodnejšimi pogoji nudi veliko 
izbero lepega čtivu. Poselite jo ter si oglejte ime-
nik knjig. Knjižnica si sproti nabavlja vse knjižne 
novosti, ki jih je po njih umetniški in vzgojni vred-
nosti mogoče uvrstiti v javno knjižnico. 

© Krasne slort, pregrintala zavese, damsko 
perilo elegantno, proli naročilu in po meri izdeluje 
M Šrihar, Celje. Aleksandrova ulita 2 (po'eg Zam-
parutti) Pri naročilu perila, zaves itd predčrtanjc 

Šmarrvce za 1930 
MARIJA IN PRESV. SRCE JEZUSOVO 
je naslov Šmarnicam za leto 1930. Dobile se 
bodo takoj po novem letu. Opozarjamo vse 
prečaslite župre urade in vse, ki se za to 
knjigo zanimajo da stane knjiga v predna-
ročilu če isto dobimo vsaj do 1. jan. 1930, 
20 Din s poštnino vred. Pozneje bo knjiga 
na knjižnem trgu stala brez poštnine 26 Din. 
Poslužite se te predkupne ugodnostil Knjigo 
se naroča na naslov: Tiskarna sv. Cirila v 

Mariboru, Koroška cesta št. 5. 

M a n o f f n 
idealna past;-, očisti vse madeže, pri katerih je milo 
odpovedalo. Prepričajte se, Doza po Din 8"— in 
13'—. Dobi sc v drogerijah, parlumerijah in špe-
cerijskih trgovinah Naročila sprejema Glavno za-
stopstvo »Manofina« v Novem mestu; v Ljubljani 

Drogeiija Gregoiič, Prešernova ulico. 

Ljubljansko gledal išče 

Drama : 

Začetek ob 20 zvečer. 

Nedeljo, 29. di c.; Ob 15 NE \ ESTA S KRONO. Ljud-
ska predstavil pri znižanih cenah. Izven. — 
Ob 20: NAŠ GOSPOD ŽUPNIK. Ljudska pred-
stava pri znižanih cenah. Izven. 

! Ponedeljek, 30. decembra: Zaprto. 
! Torek. '31. decembra Ob 21: NAŠ G O S P O D 

ŽUPNIK. Ljudska predstava j>ri znižanih 
cenah. Izven. 

I Sreda. I. januar ja : Ob 15: PETERČKOVE PO-
SLEDNJE SANJI'.. Izven. — Ob 20: VELI-
KA \BECEDA. Ljudska predstava pri zni-
žanih cenah. Izven. 

' Ope r a : 

Začetek ob pol 20 zvečer. 

Nedelja, 29. dec.: ob 15: PRI TREH MLADENKAH. 
Ljudska predstava pri zniž. cenah. Izven. — 
Ob pol 20: MIGNON. Ljudska predstava pri 
zniž. cenah. Izven. Gostujeta ga. Krista Sar-
kotič in g. Vičar 

Ponedeljek. 30. decembra: Zaprto. 
Torek. 31.decembra: O b 16: MAMZELLE Nl-

TOUCHE. Ljudska predstava pri znižanih 
cenah. Izven. 

Sreda. I. janut ir ja: O b 15: CAR IN TESAR. Iz-
ven. Ljudska predstava pri znižnniih ce-
nah. — O b |K>I 20: TIČAR. Opereta. Izven. 

Mariborsko gledališče 

Nedelja, 29 dec. ob 15: CHARLEVEVA TETA. Pri-
reditev rdečega križa. - Ob 20 RADIKALNA 
KURA«. 

Cerkveni vestnih 
Kongregai i ja za gospe pri sv. Jožetu ima 

v torek 31. deccinbru ob 7 z jutra j v kapeli sveto 

Jamski strahovi 
Iz iivljenia rudarjev - i r p i n o i ) 

T r b o v l j e , 28. decembra. 

Življenje in miselnost rudarjev je bila včasih 

drugačna kakor je danes. V težkem delu pod zem-

11. januarja 1930 

M K O I C I N S K D P L E S V C E L J U 

Celjski dom 

Celie 

S lvestrov tcCer v hosclis Min ir. 
Kakor vsako leto, tako tudi letos, bo ob sodelo-
vanju i«odbe Sloga« in plesne zabave PRIČETEK 
TOČENJA znane speciiaiitele MUšKATELSKEGA 
VINA, koje vrste sc dobi edinole pri Mikliču. Tako 
dobrega še nismo pili. Ravno tako dolenjski cviček 

in belo bizeljsko vino sta letos čuda dobra. 

Krajevni odbor Združenja vojnih inva-
l idov v Cei|U bo imel v pondeljek (>. jan. 1930 ob 
devetih predpoldne v mali dvorani Narodnega do-
ma svoj 10. redni občni zbor. Svoje člane vabi tudi 
s tem na obilno udeležbo. 

•O' Č i š čen je hodn ikov Mestni magistrat opo-
zarja hišne posestnike in posestnike zemljišč v me-
stu na določilo cestnopolicijskega reda, glasom ka-
terega morajo bili hodniki do 7 zjutraj očiščeni, v 
zimskem času |>a dovoljno |>osuti s pejielom, peskom, 
žagovitio ali podobnim, da se na ta način preprečijo 
nezgode na gladkih in zamrzllh hodnikih. Proti 
onim, ki lega določila ne bi vpoštevali, bo mestni 
magistrat nastopil z vso ostrostjo. Poleg lega so oni, 
ki se ne bi pokoravali in bi se radi lega zgodile 
nesreče, odgovorni za poškodbo kazensko in.civilno 
pravno. 

0 Ples Trflovskefla druživa. Trgovsko dru-
štvo v Celju priredi dne 4. januarja 1930 v vseh 
gornjih prostorih celjskega Narodncgn doma Iradi-
cijonalni Irgovski ples pod protektoratom gospe 
Stermeckijevp. 

& O d d a j a qozdn i h sad ik . Srezko načelstvo 
v Celju razglaša, <lti se bodo spomladi 1930 oddajale 
Iz državnih gozdnih drevesnic dravske banovine 
gozdne sadike po sledečih cenah za 1009 komadov: 
I. smreke somenke, 3-lelne po Din 90 ; 2. smreke 
jiresajenke, 4-letne po Din 110.— ; 3. črni bor, dve-

Ijo je pri rudarju igralo veliko vlogo skrivnostno 

bitje, ki so ga rudarji nazivali jamski škrat ali po 

nemškem nazivu ;>Bergmandele . Časi, ko je ru-

darja strašil jamski škrat, niso še tako daleč za 

nami. Večina sedanjih starejših rudarjev je še 

priča pripovedovanj o muhastem in šegavem škratu, 

ki je baje včasih plašil in strašil rudarje globoko 

pod zemljo. Sedanji rod mlajših rudarjev je zgubil 

smisel za pravljičnosl, kakor so tudi v vsem gospo-

darskem in socialnem življenju delavcev z lepimi 

tradicijami prošlosli zginile tudi dobre mnoge soln-

čne strani rudarskega življenja. 

Včsih je bilo tako: Če sta se srečala dva ru-

darja tam globoko kje v jami, ali rovu, ali zunaj 

rova, že sta govorila o škratu. Opisovali so ga na-

vadno takole: Majhen možiček je, dolgo brado ima, 

nosi rudarsko uniformo s čepico, na nogah ima obu-

te svetle škornje, v eni roki nosi prosto rumeno 

svetiljko s čudovito moČ..o lučjo, v drugi pa rudar-

sko palico. Strah pred tem jamskim možičkom se 

je nam starejšim rudarjem že v mladih letih tako 

vcepil v dušo, da se ga nihče ni več znebil, dokler 

jo mogel in smel riti pod zemljo. Še hujši jia je 

bil vpliv jamskega strahu na naše očele in dede. 

kakor smo mogli spoznati iz njihovih pripove-

dovanj. 

Vsak rudar je bil prepričan, da se bo v jami 

gotovo zgodila nesreča, če se je kje komu prikazal 

jamski strah. Seveda je bilo tedaj zelo verjetno, da 

se bo tako prorokovanje uresničilo, ker nesreč v 

jamah je bilo tedaj vedno dovolj. Razume se, da jih 

iii zakrivil možiček z dolgo palico, nazvan jamski 

strah, ki ga nikjer ni bilo, ampak strah rudarjev 

p r e (| ved ni mi nesrečami je vplival nanje tako. da 

so morali najti krivca teh nesreč in ta je bil jamski 

škrat. Ce že ni bil krivec nesreč, je bil vsaj njihov 

napovedovalec, ki je prišel rudarje svarit Zraven 

pa je včasih, kakor pripovedujejo rudarske bajke 

in pravljice, uganjal z rudarji vsakovrstne hudo-

mušnosti, tako da človek ne more trditi, da jc 

jamski škrat bil hudoben možiček. 

Pisec teh vrst se dobro spominja na jamsko 

nesrečo leta 1900., ko sta se v tukajšnjem rudniku 

ponesrečila dva rudarja ščurk in Kanižar. Zadušili 

so ju plini. Bilo je nekaj dni pred to nesrečo, ko 

sta v jami na neki etaži skupno delala dva brata, 

ki sta se pisala Trt. Revirni paznik Bigman je na 

kontrolnem obhodu šel pregledal tudi delo oboli 

Irlov. Ko pride do njiju, zapazi, da sta oba zelo 

bleda in vsa preplašena. 

:>Kaj vamfa pa jc?« 

Nobenega odgovora. 

»Povejla vendar, kaj se je zgodilo, da tako 

plašno gledata. . 

»Gospod paznik, kaj naj vama pripovedujeva 

o tem, ko boste zopet iz naju norce brili, kakor to 

radi vedno delate.« 

Paznik je bil namreč znan Saljivec, sicer pa 

pameten mož, ki nikdar ni veroval v jamskega 

škrata. No, po dolgem prigovarjanju mu je j>a eden 

Irtov vendarle povedal, kaj se je zgodilo: 

»Vidite, šel sem |>o konec lesa na spodnjo eta-

žo in sem nenadoma zagledal pred soboj jamskega 

M: ••• . l i t i 

I z v i r n e I r a n c o s k e p a s t i l j o 

VAIDA 
nroti šk<- i " i v > m u č nfcnni m e g l e i n 

v s e m b o l e z n i m d h a l . 

Prodajajo vse lekarne in drogerije. 

škrata. Verujte nama. da se bo v tem koncu kmalu 

zgodila nesreča. 

Blizu tam, kjer sla delala Irta, je bila druga 

jama z več etažami. V njej je gorelo s plamenom, 

in dušljivi plini so se širili po rovih, tako dn so 

morali rov zadelati z vrati. Drugi dan po lom do-

godku je tod nadzoroval neki inžener, ki še živi, 

in je na vsak način hotel videti rov in jamo, kjer 

se razvijajo plini. Paznik Bigman. ki -sla ga prejšnji 

dan brata Irt s svojim prerokovanjem menda res 

prestrašila, je inženerju odločno odsvetoval, ho-

diti v tisti konec, češ da je zelo nevarno. Inžener pa 

ni odnehal. In tako sta oba šla do zadnjih vrat, za 

katerimi so bili strupeni plini. Ker so bila vrata 

zabita od druge strani, nisla mogla naprej, vendar 

še prej, predno sta se dobro obrnila, se je že zgru-

dil inžener, omamljen cd dušečih plinov, ki so 

pronicali skozi zaprta vrata. Paznik, ki ni bil še 

popolnoma omoten, je inženerja prijel pod pazdu-

ho in ga vlekel nazaj, odkoder sta prišla. Ko sta 

prišla za ovinek, kjer je bilo več dobrega zraka, 

sta se zgrudila vsak na eno stran tira in obležala 

nezavestna. 'Tu so ju kasneje našli rudarji in, 

hvala Bogu, oba rešili. 

Prihodnjo nedeljo pa sia rudarja ščurk in Ka-

nižar imela požarno stražo.'Na vsakem oddelku 

namreč vršita to službo po dva rudarja, kadar ru-

darji ni' delajo. Na slrainem obhodu sta obhodila 

že ves svoj oddelek ter končno zavila proli vratom, 

za katerimi je prežala smrt v obliki dušečih plinov. 

Prišla sta prav de Ije, kjer se je zadnjič zgrudil 

inžener. Hotela sla sc vrniti, toda b i l o je že pre-

pozno. Kakor se je pozneje ugotovilo, so jima ugas-

nile svetiljke in onadva sta sc omotena zgrudila 

ob vratih in zaspala za večno. 

Tako se je prorokovanje bratov Irtov ures-

ničilo. O tem so pozneje rudarji mnogo govorili. 

Seveda moramo reči, da bi se bila med plini ne-

srečna rudarja Ščurk in Kanižar ponesrečila tudi 

brez Irtovega prorokovauja. 

Je pa še v jami drug strah, ki opozarja ru-

darje na pretečo nesrečo, in to je jiodgana. Teh vi-

diš v vseh najglobljih jamah več kakor flovolj. No-

benemu rudarju pa nikdar še ni prišlo na um, da 

bi bil v jami kako podgano ubil, ker bi gnijoča 

podgana zastrupila zrak. Zato so podgane pravi go-

spodarji po rudnikih. Ker je tedaj jjodgana tako 

tesno zvezana s trpljenjem rudarja pod zemljo, je 

jasno, da je domišljija tudi njo napravila za napove-

dovalko nesreč. Ni pa vse, kar se o njih pripove-

duje, domišljija in pravljica, ampak je čisto ver-

jetno, da živalski nagon prej zasluti pretečo ne-

srečo kakor pa človek. In zato so rudarji opravi-

čeno mnogo dali ua to. kako se podgane v jamah 

obnašajo. 

Znan je tale slučaj: Neki rudar je delal poi 

Silita in je postal lačen, šel je v suknjič po svoj uos 

kruha, da ga mirno poje in se malo odjiočije. Moz 

je bil seveda zdelan, leže na progo in zaspi. Nena-

doma začuti, dn ga nekdo čuka za ušesa. Hitro so 

zdrami, pogleda in vidi podgano, ki se je pravkar 

lotila njegovega uhlja. Požene jo proč in leži dalje. 

Zopet ga pocuka za ušesa. Sedaj se pa rudar raz-

jezi, plane pokonci in sleče za j>odgauo, da bi jo 

pregnal odtod in da bi jiotem lahko mirno dremal. 

Komaj je napravil nekaj korakov od kraja, kjer ji' 

ležal, se je tam udri strop in zasul progo. Ko bi ga 

ne bila podgana cukala zn ušesa, bi bil ubit. Se-

veda so to slučaji, bi rekel svet. ki pa vendar niso 

slučaji. Na vsak način pa, naj človek misli o tem 

tako ali tako, rudarjevo življenje je vedno izposlav-

ljeno nevarnostim.-Vsak človek lahko o sebi reče: 

moje življenje je v božjih rokah, prav j »osebno pa 

bi moral tako reči rudar. Žalibog, da del mlajšega 

rudarskega rodu ni zgubil le smisla za stare ru-

darske pravljice, .impnk tudi smisel zn resnico živ-

ljenja, zn Tistega, \ *egar rokah smo, ki je nas vseh 

Začetek in Konec. 



Dr. M. M.: 

Nehal o nogometu 
Naziranje, da je nogomet- le nekaka surova 

Igra, ki obstoja v brcanju iogc in nasprotnika, je 
nekoliko napačno. Marsikdo, ki si je zadnjo tekmo 
med Wackrom in Ilirijo bolj natančno ogledal, je 
svoje mnenje o nogometu gotovo revidiral ter 
•spoznal, da postane nogomet zelo duhovita mate-
matična igra. Tu sta se borila dva nasprotnika s 
docela različnim orožjem. Wacker, zastopnik du-
hovite dunajske profesionalne šole, je igr^i ele-
ganten pozicijski nogomet. Ilirija je pa morala na-
domestiti svoj tehnični in taktični minus z borbe-
nostjo. 

Pozicijska igra je višja stopnja v razvoju no-
gometa. Igralcu začetniku stavi mrtva materija v 
obliki žoge nebroj problemov — opazi se ga takoj 
— saj absorbira ::oga vse njegove misli. Začetnik 
se izčrpa že pri obvladanju žoge, kajti na soigralca 
misli šele tedaj, ko je žogo obvladal — običajno 
jo tudi ravno v tem trenutku izgubi. 

Pozicijski nogomet pa zahteva brezhibno bli-
skovito obvladanje žoge. Pri profesionalih vidimo 
to lastnost do virtuozitete stopnjevano. Igra z žogo, 
prevzem in oddajanje usnja traja le en hip — misli 
igralca so pa že pred prev zemom žoge pri izsledo-
vaniu napak nasprotnika in pri poziciji. Čim ipanj 
časa sc porabi za obvladanje žoge, tem več časa 
se ima za misliti Bistveni del pozicijskega nogo-
meta se prične šele tedaj, ko je igralec žogo že 
oddal. Ta sc čuje ?icer paradoksno, je pa lahko 
razumljivo. Igralec, ki je žogo ravnokar oddal, si 
mora v mreži svojih nasprotnikov poiskati najbolj 
ugodno straicgično točko, na katero sc mu lahko 
neovirano doda žogu. Najugodnejša točka za diri-
giranje žoge jc v vsakem trenutku skoraj le ena 
in to dejstvo zahteva od dobrega nogometaša po-
leg dovršene tehnike še bliskovito i smiselno rav-
nanje z žogo. Po hitrosti, s katero pregleda igra-

Dunai v svojih pričakovanjih 
razočara; s 

V bc/atuih praznikih jc bila večina dunajskih 
najboljših klubov v inozemstvu. Ugled dunajskega 
nogometa pa ni skoraj ničesar pridobil, kajti re-
zultati odigranih tekem pomenijo poraz Dunaja, 
ne pa dvi£, kakor so to pričakovali vsaj na 
Dunaju. 

Dunajski jesenski prvak Admira ie imel naj-
težjo nalogo. Igral je dvf tekini s pooularnim F C. 
Barceloni: v Borc<\c.j»-. , rvi dan je končala tekma 
t 2 ; 2 [2 : 1 za B.! ' . 'ono). Skoraj poletni dan je 
privabil na igrišče 33.010 gledalcev. Oba kluba sta 
nudila res prvorazredno tekmo in kolkor lepšo 
igro je 'mela Admira, toliko boljši so bili zopet 
Španci kot posamezniki. Odlikovala pa sla se 
predvsem oba vratarja, ki sta imela težko in na-
porno delo. Neodločen rezultat popolnoma odgo-
varja igri. Tudi druga tekma med navedenima je 
končala 2 : 2 (0 : 0). Gledalcev je bilo tu 16.000. 
Igra ni bila surova, vendar so Španci morali pre-
cej svojih igralcev izmenjati radi slučajnih po-
škodb. Barcelona je nekaj časa igrala z 9 igralci. 
Z igro in rezultati Admire jc Dunaj zadovol en in 
dunajski prvak je s tem več kuristil avstrijskemu 
športu, nego bi to mogla napraviti katerikoli 
druga zma;,a. 

Prva kantstrofa pa je zadela dunajski nogo-
met v Genovi. Tu je gostovala Austria proti Ge-
nova 1893 in doživela občuten poraz s 5 : 0 
10 : 0) Austria, ki je v Južni Franciji povsod 
odnesla zmago, je bila sedaj prvič poražena Ita-
lijani so pokazali efektno in lepo igro, ki je Du-
najčane iznenadila. Slučaj pa je hotel, da so fcili 
trije dunajski igralci blesirani. Slabo razpoloženo 
rnoitvo Atistriie je potem popolnoma odreklo v 
drugem polčasu. Drugi dan, 26, t. m. je Austria 
nastopila proti Pro Patria, kjer je dunajsko mo-
štvo res lepo zaigralo, vendar ni moglo zmagati, 
temveč je postavilo ie neodločen rezultat 1 : 1. 
Ecini gol jc zabil Sindelar, ki pa je močno pre-
hiajen in najbrže nc bo več nastopal v uadal nih 
tek mali 

V T-jrinu je bil pa premagan z 2 : 0 W. A, C. 
To je drugi udarec Dunaju Na prvem mestu v 
italijanskem prvenstvu nahajajoči se Juventus je 
z lahkoto odpravil Dunajčane, ki niso mogli nu-
dit; devolj odpora brzim Italijanom. Napad 
W. A. C.-a je bil veliko ptepečasen. cia bi mogel 
kaj >škodovaii Juvei»tusu. Zadivil je s svojo igro 
italijanski obrambni trio. 

V Trstu pa je gostoval Floridsdorier A. C. 
Prvi dan je nastopil proti Ponziana-Edera in zgu-
bil 7. 2 : t. Ta poraz je posebno hud, ker Edera ne 
spada med boljše italijanske klube. Drugi dan pa 
so Dunajčani igrali s prvakom Trsta in z odličnim 
prvorazrednim italijanskim klubom Societa Spor-
tiva Triestiua. Tudi to tekmo je F. A. C. izgubil in 
sicer s 3 : 2, čeprav so boljše igrali kot prvi dan. 

Wacker je odigral svojo drugo tekmo v Ita-
liji proti Societa Gimnastica Gallerati in dosegel 
neodločen rezultat z 2 : 2. 

V Neunkirchnu pa so gostovali dunajski ama-
terji proti Borussia-Neunkirchcn. Crickeier-ji so 
nudili precej odpora, vendar so s 4 : 2 poraženi 
zapustili igrišče. Tekmi je prisostvovalo nad 5000 
gledalcev. 

Iz vsega je pač razvidna pasivna bilanca tur-
neje dunajskih klubov z oziroin na ugled avstrij-
skega nogometa. 

Ogrsko moštva zmagala povsod 
V Italiji se mudi več budimpeštanskih klu-

bov, ki so dvignili še že itak visoko stoječi ugled 
ogrskega nogometa. 

Najtežjo nalogo je odpravila Hungaria, ki je 
v Milanu premagala s 3 : 2 Ambrosiano. 

V Rimu jc gostoval III. okraj (Budimpešta), 
ki je z 2 : 1 srečno odpravil nevarno Romo. Igra 
ie bila šele v drugem polčasu odločena v korist 
Ogrov. 

Bastya se je borila v Pistoji proti tamoš-
njemu klubu in zmagala s 3 : 2. 

V Veroni pa jc nastopil Nemzeti napram Ve-
ronese. Tudi tukaj so bili premagani Italijani 
z 2 : 1. 

Čehi v htiini 
Češkoslovaški klubi so dosegli v božičnih 

praznikih vse lepše uspehe nego dunajska moštva. 
Tako je praška Slavia s 5 : 0 zmagala v 

Parizu nad Red Star 01ympique. Čehi niso bili 
sicer kompletni, vendar so bili Francozom oči-
vidno nadmočni. Prvi polčas 2 : 0 v korist Slavije. 

Sparta-KoSicc je igrala v Oranu proti A. S. M. 
Oran jc zmagala z 1 : 0. 

V Solunu je s 5 : 3 (4 : 1) odnesel zmago 
Čehic Karlin nad A. S. Solunom. 

Krasno zmago pa jc dosegla praška Sparta 
napram VVacker-Leipzig. Z lahkoto je namreč 
Spirta v Leipzigu odpravila tamošnji Wacker kar 
- o . i fi . ni 
* ' • • i- • ->• 

Deutsche FuRballklub iz Prage pa je gostoval 
prvi dan v K a s ^ u , kjer je nastopil proti mesM 

lec vsdno menjajoče se situacije, jih pravilno pre-
sodi, ter se dejansko najugodnejše placira, se 
oceni pri sicer fizično, taktično in tehnično ena-
kovrednih igralcih bojno vrednost (Kampf\vert) po-
sameznika. 

Za nogometaša umetnika ie žoga materija — 
podrejena duhu — ter služi le izrazu zamišljene 
akcije. 

• Bis tvsni del pozicijskega nogometa jc oni 
pravzaprav nevidni del igre — igre brez žoge — 
zamislek strategične akcije — ter uresničenje te 
ideje. Pri tehnično, fizično in taktično enakovred-
nih nasprotnikih igra duhovitost posameznih igral-
cev odločilno vlogo. Le rafiniranost, s katero 
razpolaga nogometni umetnik in vara tudi teh-
nično sijajnega nasprotnika, zadivi naposled raz-
vajenega poznavalca, Duhoviti pozicijski nogomet 
prihrani v boju napram šibkejšemu mnogo energije 
in izčrpa nasprotnika. V lakih primerih vidi tudi 
lujik ono veliko razliko med višjo silo in začetni-
kom. Šele izčrpanemu nasprotniku zada popol-
nejša enajstorica po bliskovito izpeljanih akcijah j 
odločilen sunek. 

Dobe: nogomet jc duhovita matematična boj-
na igra, ki zahteva krepke in duhovite igralce. 

Pozicijski nogomet se tleli v dve šoli, in sicer 
igro nizkega in igro več ali manj visokega doda-
janja žoge. Škoti igrajo najboljši nogomet sveta, 
igro nizkih kratkih pasov, zgrajeno na banalnem 
matematičnem pravilu, da je ravna črta najkrajša 
zveza dveh točk. 

Mednarodno znamko tvori šele zdrav pozi-
cijski nogomet. 

Slovenski nogomet zaenkrat se ni daleč. 
! (Imamo pa izberen materija!, ki se bo znal pod 

spretnim vodstvom uveljaviti v mednarodnih tek- ! 
mah. Op. nred.) 

Vsepovsod reklama! 

reprezentanci. S 6 : 0 je D. F. C. zamogel odpra-
viti reprezentanco mesta Kessel. DruSi dan pa je 
D. F. C. igral v Diisseldorfu napram Fortuni, kjer 
pa jc tekma končala neodločno z 1 . 1. Na igtišču 
jc bilo 8000 gledalcev, ki so bili zelo zadovoljni 
vsled dobre igre domačega kluba Fortuna. 

HOCKEV 

Nemčija — končni zmagovalec v BaiccUmi. 

V prvi skupini so se nadaljevale tekme. 
Nemčija je z 1 : 0 zmagala nad Špansko. Tekma 
Francija : Nemško Avstrija pa je končala - 2 : 2 . 
S tem je bil boj v orvi skupini končan. Nemčija 
ni izgubila nobene točke. 

V drttrti skupini pa je nepričakovano nudila 
Belgija izreden odper Holandski, vsled česar je 
tekma končala neodločeno z 0 : 0. Vsled boljše 
razlike golov pa se je Holandska kvalificirala za 
končni boj med zmagovalcem prve in zmagoval-
cem dmge skupine. 

Finalna tekma med Nemčijo in Holandsko 
jc pokazala, da ima Nemčfla najboFše kontinen-
talno hocktv meštvo, kajti Holandska je morala 
premagana klcniti kar z rezultatom 4 ; 0 (2 : 0). 
S tem je postala Nemčija zmagovalec veličastnega 
hockev turnirja v Barcelcni in si osvojila zlati 
pokal španskega kralja. 

Kaiiadn premaga K- iope. s ? : 2. Y Ber-
linu so na hitro sestavili nekako cvroftsko' re-
prezentanco. sc stoječo i/ i Nemcev. 2 svr;I .v 
in t Ceha. in jo m.stavili luisoioti kanadskemu 
moštvu loronto. Ni bilo sicer mnoga upanja. n,| 
zinuiro evropske rcpre/entiim e, \endur 7 golov 
ni skur ' j nihče pričakoval. t.<> iziv:ln;i hitrost 
in prodornost jc pripomogla ku i ad i k tako le-
pemu usodni. Berlin je bil ves na HQ'>ah in 
zato ni fnrrio. da so bili vsi prostori do zad-
njega kotičku popolnoma razprodani.' 

DRSANJE. 

Hitrostno drsanje v Budimpešti je pri'--esio 
sledeči izid: Prvi v teku na 1500 m jc bil EiHvos, 
ki je rabil za '.o čas 2:40.6 minut. Sledil mu jc 
Kenyey v 2:43.5 min., Erdelyi v 2:45 min. in Zo*or 
2:46.2 min. Juniorslco dirko na 3000 m pa je dobil 
Glasajovvskv v času 6:18.S min. 

BOKS. 

Sc.hmeling—Shnrkey. Zagotovljena jc bor-
ba mod nemškim prvakom težke kategorije 
Maks SHimelingoin in Ainenlkancem Shrirko-
•\(»m. Datum so postavili na 29. niarc. Sclunc-
Litlg bo <!< > I »i I za ta boj 250.000 dolarjev. 

* 

Moto-klub Ljubljana vljudno vabi vse člane 
na Silvestrov večer, ki se vrši 31. t. m. v novem 
klubovem lokalu pri Mikiiču ob pol 9 zvečer. Po 
članih vpeljani gosti vljudno vabljeni. — Odbor. 

Prosvetna zveza 
Novosti Ljudske knjižnice Prosvetno zveze. 

/vvitter Fran: .Starejša kranjska mestu in 
meščanstvo. 76 str. 3951). — Bennett Arnold: 
T lica ter. Romun. 320. S. 2.513 u. — Clmllis Ge-
orge: Der Despot. Roman. 320 S. 2.51-1 a. — 
VValhicc Fdger: Ifuniis up! 2(4 S. 1984 a 35. — 
Manriae Frnncois: Die Findcle der l.iebe. Fin 
Bi,man. t " S. 25l5u I. _ Deleddo Gruziu: Der 
Alte u n d die Jungeii Romati. 184 S. 25(6 :t. -— 
Deleddu Grazia: Scluilfbriichige im llafen. Ro-
man. 255 S. 2517 a. — Keller Paul: Drei Briider 
suciien daš Gliiek. Roman. 516 S. 2909 a 22. 
Iliniielis August: Dus Volk um Meer. Roman 
403 S. 2518a. — Colien Lester: Die Parclvvuvs. 
Romun. 548 S. 2519 a. — Ainmers-Kiiller: Der 
stille Kninpf 245 S. 2520a. — Rrattn Felix: Der 
unsiehthare Gflst. Roman. 307 S 2521 a 
Dureli die vveitc VVolt. Juhrbuch fiir Natur, 
Šport u ncl Technik. 7 J lig 202 S. 5% b |. _ 
Jeromc-Thiiraiid: Lombre de la Croix. 257 p. 
2522 a. — Mauriac Frnncois: La Robe Preteč te! 
214 p. 2552 a. — Weym ui St«nley. Rdeča ko-
kurda. Romun iz velike revolucije. 233 S. 
2359 a. - l.iidv ig Krnil: Napoleon. 695 S. 597 b! 
— Filehiier W.: Oni liuini padme hutn. Meine 
( liinn- uiid nibote\pedition 1925—192S. "i5j S. 
"98b. — Sliavv Bernurd: Der Ainnteur-Sozinlist 
Roman. 555 S. 2525 a. — Werfel Fran/.: Barliara 
odc.r die FriiiDinigkeit. Romun. 809 S. 2198 u 8. 

Danes človek ni več varen pred reklamo: koj 
ko vzameš zjutraj v roko časopis, že imai \ njeni 
reklamo: inserate; med pošto imaš gotovo tudi ka-
ko reklamno tiskovino, stopiš na ulico, vsepovsod 
bleščeči napisi na hišah, plakati na stenah, na tram-
vaju, že ti potisne -deček kako reklamo v roke, po-
gledaš v zrak, pa vidiš reklamne balončke, kratko 
na vsakem koraku imaš opraviti z nadležno in ne-
nadležno reklamo! lina bistvenih lastnosti moderne 
podjetniške delavnosti je reklama, brez katere da-
nes ni mogoče izhajati. Seveda v časih, ko se mo-
derna trgovina in industrija še nista povspeli na 
sedanjo višino, tega ni bilo treba, v datlfl5njem kon-
kurenčnem boju na tržišču pa je reklama nujno po-
trebna. Seveda pri nas še nismo prišli do kakih 
ameriških ali pa celo zupadno-evropskih raafnar, 
kjer je skoraj — za nas — reklame preveč, za Ame-
ričane in drugo pa tudi pri tako razviti reklam! — 
premalo. 

Reklamnih sredstev je nebroj, skoro bi rekli, 
<la za vsakim grmom tiči zajec — reklamni namen, 
tiskovina, plakat, pisma, barvane fasade hiš, najeti 
nosilci reklam, izložbe, inseratl itd., vse služi cilju: 
iiovečnti promet podjetja. Vodilna misel je povečati 
promet, kar je danes v tako hudi konkurenčni 
borbi proizvodov in tvrdk res težko, izvršili se pa 
mora, saj pomenja s t a l e n , nepovečan promet 
u a z a d o v a 11 j e. Zgodi se, da tvrdko, ki se ne po-
služuje. dovolj reklame, to je, da dovolj ne skrbi za 
povečanje prometa in s tem dobička, prehite naen-
krat druge. Napačna in škodljiva je misel: naš pro-
izvod lahko prodajamo brez reklame; pa se bo na-
šel kmalu skoro ali pa prav enakovreden proiz-
vod, ki bo potom loklamc postal bol j priljubljen, in 
bo tako izpodrinil proizvod, ki je mogoče — povdar-
jamo mogoče, ker je marsikdaj eankovreden (ob-
jektivno vzelo) manj vreden. — Tako je znan slu-
čaj neke nad 100 let stare angleške tvornice milu, 
ki je izdelovala res prvovrstno blago in zaveda-
joč so tega, ni delala reklame, 8oš, saj kakovost 
našega mila govori za nas; pa je naenkrat opazila, 
da ljudje čimdnlje manj vodo o njej, njena tradicija 
se je polagoma, v desetletjih zmanjšala in posledica 
j« bila zmanjšana prodaja in naravno propad tvrd-
ke. Druge pa so si znale napraviti ime in tudi tra-
dicijo z neprestano, iznajdljivo reklamo. To naziru-
njo je torej absolutno netočno. 

Bmzha kož div'ačine 
se vrši dne '27. in 28. januarja 1030 v prostorih ve-
lesejma v Ljubljani. 

Težko ie bilo našim lovcem delati preje, ko so 
vsled nezadostnega smisla za organizacijo prod i jati 
razkropljeni po vsej državi svoj pridelek — kože — 
za ceno, ki s i diktirali drugi, dobro se zavedajoč 
svoje premoči napram lovcem poedincem. Težko bi 
bilo lovcem tudi še danes, ko je kupna moč konzu-
nienta tako padla. Ali blaga sploh no bi prodali, 
ali p« po neprimerno nizkih conah — v svojo izgu-
bo. Njih rešitev jo baS v teh organiziranih kožnih 
sejmih, kar sta ]xisebno ugodno pokazali obe draž-
bi. januarja in marca 1920. leta, ko so bile za prvo-
vrstno blago dosežene celo višje cene nego so noti-
rnle nu svetovnih trgih. Koristi teh organiziranih 
prodaj kož, ki jih prirejata Slovenska lovska zadru-
gi! in Ljubljanski velesejem roko v roki pod ime-
nom >Divja koža \ danes ne uvidevajo samo slo-
venski lovci, ampak tudi ostale jiokrajine države. 

Divja koža si čiindaljo bolj osvaja tudi 
vzhodne pokrajine naše državo, od kjer prihaja v 
Ljubljano mnogo dragocenega blaga, pa tudi 
kupcev. 

Divja kožar bo tudi za predsloječo dražbo 
dobro založena z blagom. Kdor svojih kož še ni od-
poslal, naj to nemudoma, stori. Čim več blaga bo, 
boljše cene se bodo dosegle. 

Razen domačih kupcev so najavljeni še kupci 
iz Avstrije, Nemčije. Italije, Čehoslovaške, Poljske 
in Anglije. 

* 

Neposredni davki so dali v novembru 331.0 
milj. Din naprtim 222.3 milj. Din v novembru lani. 
Skupno so znašali dohodki od neposrednih davkov 
(«1 i. jan. do 30. nov. 1929 1.677 milj. Din (prora-
čun t.60! milj, lanski donos 1.559 milj. Din. Mnno-
V<ilski dohodki so dali v oktobru t. 1. 212.3 milj. 
Din napram 223.9 milj. Din v oktobru lani, skup-
no so znašali od 1. aprila do 31. oktobra letos 1.407 
milj. napram 1.420 inlij. Din v istem razdobju lani. 

Kotiranje loterijskih obveznic Rdečega križa 
na zagrebški borai. Po zaključku borznega sveta se 
z 2. januarjem vpelje na zagrebški borzi kotiranje 
loterijskih obveznic Rdečega križa. Zaključek znaša 
30 komadov. — Nadalje se poviša zaključek v Na-
rodni šumski industriji od 2. januarja 1930 dalje na 
KM) komadov. 

Proslava 20 letnice trgov skega fonda v liol-
gradu. V nedeljo se slavi v Belgrudu dvajsetlet-
nica llipotekarue banke trgovskega fonda. 

Hranilne vloge vojvodinskih denarnih zavo-
dov so znašale v novembru 1.342.(5 milj. Din, (v 
oktobru 1341.S milj.), od tega na knjižice 1.163.2 
(1.1/0.7), v tek. računu 179.4 (171.15) milj. Din. 

Elektrifikacija pokrajine. Poglavarstvo občine 
Starčevo v Vojvodini uvaja električno razsvetljavo z 
izdajo koncesije (oferte do 4. januarja). 

Rečna plovba v Jugoslaviji. V »De Holland-
sriie Revue , nov. 1929, ki izhaja v Hnagu, je na-
pisal ugledni ljubljanski trgovec g. Zdenko Knez 
informativen članek o rečni plovbi v Jugoslaviji. 
Članek, kateremu je dodana karta plovnih rek, ob-
ravnava predvsem Donavo in belgrajsko pristani-
šče in razvoj plovnega parka in navaja statistične 
podatke glede brodarstva na Teknh. Leta 1928 je 
znašal tovorni promet 3.3 milj. ton, potniški pa 3 4 
milj. oseb. 

Znižanje diskonta na Norveškem in Danskem 
Norveška narodna banka je znižala diskont od 5 ' / j 
na 5%. — Zniž-nje diskonta se je izvedlo 24 t 
m. tudi na Danskem od 5'A na 5%. 

Borza 

Zdrava »n lepa 

jabolka 
po nizki ceni prodaja tudi še 
danes 

Gospodarska zveze, Uubi ana 

Dne 28. decembra 1919. 

Ta teden sta se vršila le dva borzna sestanka 
radi božičnih praznikov in to v ponedeljek in pe-
te!:. Skupno jc v teh dveh dneh znašal borzni pro-
met 15.95 milj. Din napram 17.1, 16.7, 23.3 in 26 6 
milj. Din v prejšnjih tednih. 

Ta teden so notirali na ljubljanski borzi (b: 
blago, z: zaključek): 

23. XII. 27. XII. 
Amsterdam 
Berlin 
Bruselj 
Budimpešta 
Curih 
Dunaj 
London 
Ne\vyor-k 
Pariz 
1'raga 
Trst 

2.271.50 b 
1.349.50 z 

788.76 b 
987.94 b 

1.095.90 z 
793.31 z 
275.— b 
56.22 z 

222.02 b 
167.29 z 
294.90 b 

2.274,- b 
1.349.75 z 

78H.77 b 
i 187.94 b 

1.095.90 z 
793.53 z 
275.— 7. 
56,22 b 

222.— t. 
167.29 z 
294.80 b 

Skupilo je dosedaj v mesecu decembru 1<>29 
znašal devizni promet 73.1 milj. Din, od začetka 

Za vse ie potrebna reklama! 
Za čim večjo prodajo vnukega predmeta je po-

Irelma reklama, saj se je mora posluževali ves svet; 
tudi netrgoveki ni izvzet; vzemimo Batno umetnike, 
igralce itd. 7ti nekatero predmete je treba več re-
klame. za druge manj; za življenjske potrebščine, 
za predmete, ki na uporabljajo v velikih količinah, 
je umevno potrebna večja reklaniu. Nadalje je n. pr. 
za avtomobile treba večjo reklame kakor ti. pr. za 
kake žeblje. Vso to je seveda relativno in odvisno 
od tegii, kakšen jo reklamni proračun podjetja. Ta-
ko je l!iit'a dal I. 102« za reklamo v naši državi nad 
1,600.01K) Din, General Motors lani pol miljotia Din 
itd. Zneski za reklamo gredo pri velikih podjetjih 
v miljoiio dolarjvv, zlasti se opaža velik reklamni 
proračun pri avtomobilski, konfekcijski, tekstilni, 
hranilni in inilarski stroki. Prav zanimiva in posne-
manja vredna je takozvana kolektivna reklama, t. j. 
skupni* reklama vseh podjetij ene stroke. Pri tej re-
klami, ki so jo zadnje čase začeli forsirati u. pr. v 
sosedni Avstriji, so stroški manjši, ker so razdele 
na vsa podjetja in tak uspeh reklame je za vsa pod-
jetja skupaj večji kakor če bi delalo vsako posebej 
zase reklamo. Zopet važen način skupno reklame je 
nadalje reklama ztt domače proizvode: »Avstrijci, 
kupujte le avstrijsko blago . nemška avtomobilska 
zveza -Kupujte nemške vozove itd. 

Ali reklama podraiuie blago? 

Povprečno se ljudje vprašujejo, če vidijo res 
ogromno reklamo, ki tudi nekaj stane: ali to ne pc-
dražuje blaga? K tomu je pripomniti, da so re-
klamni stroški sami zase. res visoki, toda samo rela-
tivno, kajti tvorijo le majhen odstotni del vseh re-
žijskih stroškov. Le pli prav dragih predmetih, ka-

! terili cena gre za komad v tisoče, dosegajo stroški 
z;i reklamo par odstotkov, pri manjših predmetih 
pa se skoro ne poznajo stroški. Toda čeprav se v 
začetku stroški poznajo in mora podjetnik gotovo 
doplačevati, se pa s sinotreno in uspešno reklamo 
poveča promet in tako pade odstotni delež reklamo 
na minimum in podjetnik je v stanu celo znižati 
cene ravno radi reklamnih stroškov, ki se mu povr-
nejo pri povečanju prometa. 

letu py do danes 906.21 milj. Din in je bil s tem 
letošnji promet še večji kakor celokupni lanski, ki 
je znašal 953.81 milj. Din. S tem bo ljubljanska 
bor/a dosegla za 1929 znatno boljše rezultate kakor 
za 1928 in se bo promet zelo približal miijardi Din. 

Ta teden je bilo največ prometa v devizah 
London in Curih. Tečaji so se v petek napram po-
nedeljku nekoliko učvrstili. Kakor običajno jc pri-
vatno blago zaključevano le v devizi Trst, »ločim v 
ostalih devizah intervenira Narodna banka. 

D F N A R 

Curih. Be l g r a d 9.1295, Berlin 123.07, Bu-
dimpešta 90.07, Bukarest 3.07, Dunaj 72.39, London 
25.09125, Madrid 108.70, Nevvvork 514. Pariz 20.26, 
Praga 15.26, Sofija 3.72, Trst 26.9075. Varšava 
57.75. 

V R E D N O S T N I P A P I R J I 

Noši državni papirji notirajo v inozemstvu: 
7% lilairo-o posojilo 70.25, 8% Blairovo posojilo 
88.50 tu 8% obveznice Drž. hipotekarne banke 77. 

Dunaj. Don. sov. jadr. 8(1.25, Wiener Kank-
verein 21.30, Ivroniptegcs. .51, Zivno 170, Mundus 
17o, Alpine 33, Trboveljska 50.30, Rima Murany 
99.00» 

?ito 
Povsem nepričakovano jc nastopila v loruk 

za pšenico iiosa, ki se je raztegnila po praznikih 
tudi lia druge predmete, zlnsli pa na času primer-
no suho promptno koruzo. Dofim se je držala cena 
pšenice prej deli časa na 195 bačka nakl. postaja, 
se danes zahteva za isto blago najmanj 205—207.50. 
<'iisu primerno suha koruza s kvalitetno garancijo, 
ki je do nedavno veljala !05—107.50 nakl. postaja 
je danes komaj po 110—112.50 na ponudbo. Naj-
slabša pa je ponudba pšenice. Povpraševanje moč-
no narašča in vseli reflektantov na pšenico nika-
kor ni mogoče zadovoljiti. — Tudi čikaške notacije 
beležijo precejšen dvig, dasi je tendenca tiste bor-
ze izrazito nestanovitna. — Pri nas je promet radi 
velikega pomanjkanja blaga na trgu precej ome-
jen, vendar izgleda, da se bo izboljšal, če bodo 
kupci pristali na višje cene. — Oves backi, sreni-
ski in slavonski velja 140-145, bačka rž 155 do 
160, krmilni ječmen 130-132.50, vse franko nakla-
dalna postaja. — Umetno sušena koruza je zelo 
zanemarjena, dasi je cena zanjo zelo nizka, kajti 
med času primerno suho in umetno sušeno jc ko-
maj 10 par razlike. — Pšenična moka 0 srednje 
bačke znamke velja 320-325 nakl. postaja, toda 
v ničli so mlini večinoma razprodani, nekateri 
celo za mesece v naprej. Kriza črnili mok postaja 
vedno bolj preteča in mnogi mlini so izpremenili 
nepretrgani obrat v samo dnevnega, ker se jim gr-
madi črna moka, za katero nimajo kupcev. Pšeiiič-
ni o! robi bački notirajo 90—95 nakladalna postaja, 
vendar so brez kupca. 

Budimpešta. Pšenica marec 23.50—23.60 za-
ključek 23.59 -23.60. maj 24.52-24.55, zaklj. 0455 
do 24.56; rž marec 16.52 - 16.42, zaklj. 16 43—16.44-
koruza maj 15.78-15.75, znklj. 15.78—15.80, tran-
zit koruza maj 15.10—15.28, zaklj. 15.28—15.30. 

Naša !epa knpga 
F. S. Finžgurjevih Zbranih spisov VIL zve-

zek. Strani 272. Cena hroš. 40 Din, polplatno 
vez. 50 Din, celo platno vez. 55 Din. 

Za božič jo izdala Novu založba v Ljubija-
111 .nov zvezek I' inžgarja. To jo najbolj osebni; 
f inzgarjova knjiga in /a človeka in pisatelju 
izredno zanimava. V nji gledamo stopnje nje-
govega življenja in stopnje njegovega pisa-
teljskega ruzvoja — od mladeniču do skušene-
ga moža. Ob zbirki krutkiiii črtic Moja duša 
vasuje« vidimo, kako se je nuirsikuko' pisate-
ljevo osebno doživetje prelilo ali v razmiišlju-
jočo pesnitev ali v realistično zgodbo, ob spo-
minih nu prijatelje ga srečamo z Fr. Lanipetom. • 
M. I re.lesiiikom, Krekom, ali pa iz rodne ookru-
jme gleda Prešernov obraz. Sredi stoji klasična 
črtica »Na petelina« in močne vojne slike: Slike 
brez okvirju, kjer sc je pisatelj'dvignil v naj-
visjt tvornosti in prcdnic.tnii neposrednosti. Do-
/itki Pisarnam nuni zopet kažejo, knko zrel 
mož isto snov kot v zbirki >,Moj« duša vusnie« 
jemlje v Irpki, skoraj krhki rcalistiki, vendar 
pn vodno /. zdravimi življenjskimi smernicami, 
zredno pestro knjigo zaključuje »Gospod«, ki 

kaze 1-inžgarja na zadnji zreli stopnji pisanja. 
— Ir i jutcl j i slovenskega slovstva. ' ki l jubijo 
kiemomfi 111 skrbno brušeni Fiinžgnrjev jezik, 
bodo z veseljem segli po tej knjigi, ki je rudi 
osebnega značaja tudi snovno privlačna in bo 
zanimala čini širše občinstvo. 

Knjigo jo. izdulil »Nova založbo«, knjigarna, 
Ljubljana, Kongicsui trg 19. 



Č i t a i e l i e m „ S l o v e n c a " z a n e d e l j o 

Alfred Uric: 

Ameriška groteska 
Ali morem dobiti pri vas ]>osla? Zidarski 

mojster je pogledal z. odra doli na cesto, kjer je 

stal mlad Človek in vpraševal za službo. Ni mu bil 

po volji in zato je zagnal opeko proti njemu. 

Danijel je prišel v Ne\vyork, da si najde 

alužbo. Šel jo počasi dalje in so ustavil pred straž-

nikom. . 

»Ali bi mi mogli povedati, kako bi prišel 

do...< 
Ni še končal, ko mu je dal brco stražnik. 

>Kaj ne vidite, da s svojimi neumnimi vpra-

šanji zadržujete promet?« 

Tiho je šel Danijel naprej. Kmalu nato jc 

srečal gospoda, čegar sijajen cilinder in brezhibna 

obleka sta govorila, da ima pred seboj uglednega 

trgovca. 

»Oprostite! Ali bi mi lahko povedali . .?« 

Gospod ga je nezaupljivo pogledal in i»spe-

ŠU svoje korake. V zadregi je Danijel obstal. 

Pogledal jc tja na vrh Metropolitan-Tovvera. 

Pa ni videl za sebe posla. Pogledal je proti nebo-

tičnikom Madison Sqwara. Ali tudi tu ni videl za 

sebe posla. In ves dan in potem ves teden je Da-

nijel zaman iskal službo. 

Neka Ivrdka na VVall-Streetu jo iskala steno-

grafinjo. »Ali znale stenografirati, so ga vprašali. 

»Ne, toda poskušal bom. Nalo so ga vrgli 

skozi vrata. 

Danijel le ni obupal. Naslednjega dne je na-

del v listih štirinajst inseratov. ki so se 11111 zdeli 

pripravni. 

Waldori Astoria je potreboval dobrega Ku-

harja »Znate kuhati? — Ne. Toda poskusite z 

menoj. Dajte mi jajce in pokazal vam bom, kako 

ga znam pripraviti.« Pokazali so mu vratu. 

Nato so je javil kot telegrafist. Obžalovali so, 

<la ga ne morejo nastavili. 

Štirinajst dni je že iskal Danijel službo, hn-

krat jc le ujel službo, ali jo takoj tudi zgubil. 

Nekaj dni je bil agent neko zakotne -zavaro-

valnice, pa so ga kmalu vrgli na cesto, ker ni znal 

lagati. Potem je postal blagajnik neke še bolj za-

kotne banke, pa so ga tudi zapodili, ker ni znal 

ponarejati šekov. 

Dnevi so minevali in še vedno ni imel Da-

nijel službe. Njegova gotovina je šla h koncu in ni 

vedel, od česa naj bi živel. Jedel je, kar je sploh 

našel in pil vodo iz sesalk, ki so jih usmiljeni 

ljudje postavili za žejne konje. 

In počasi so je začel dobrodušni fant spremi-

njati. Njegove poteze so postajal* trde in brez-

srčne. Velemesto mu je pritisnilo svoj pečat. 

Neko noč jo šel Danijel po praznih ulicah. 

Ves jezen je dvignil grozeče pest proti svetilkam krutega mesta 

»Vse som storil, da bi sc pošteno pretolkel 

skozi življenje. Sedaj pa bom poskusil druga sred-

stva.« 

Elegantno oblečen gospod je šel 11111110. Da-

nijel ga je prijel za prsa. 

»Kaj hočete od mene? Ne nadlegujte me s 

prošnjo za delo, ker ne morem nobenega dati.: 

»Nočem dela, hočem denar!« je odgovoril 

Danijel. 

Gospodu se jo odvalil kamen s srca. 

»To morete dobiti. Tu imate 10 dolarjev. Pijte 

\vliisky.« »Denar, denar!« 

Kakor ogenj je šlo skozi Danijelovc žile. 

»Da, piti hočem!« 

Svetilke nekega bara so se mu prijazno na-

smehnile. 

»Dajte mi \vhiskyk je zaklical in vrgel denar 

na mizo. 

In čim več je pil, tem jasnejše mu je posta-

jalo, da je hodil dosedaj po napačni poti. Ko je 

odšel iz bara, si je bil s seboj na jasnem. 

Z zadoščenjem je opazil, da ga srečujejr se-

daj l judje z večjim rešpoktom. 

Na vogalu ceste je stal stražnik. Danijel je 

šel naravnost k njemu in se zadel vanj. Stražnik 

se je nasmehnil in mu zagrozil s prstom. Bil je 

isti stražnik, ki mu je dal pred štirinajstimi dnevi 

brco, ker ga je hotel nekaj vprašati. 

Drugi dan je stopil v trgovino z orožjem. 

»Dajte mi revolver!« 

»Opozarjam vas,.: mu jc dejal trgovec, da 

Je prepovedano nositi orožje. Ali želite revolver 

za igranje ali za vsakdanjo porabo? To jc zato 

dober družinski revolver.« 

Počasi jc Sel Danijel po Fifth aveniji. Pred 

najlepšim poslopjem se je ustavil in pozvonil. Li-

vriran sluga sc je prikazal v sijajno razsvetljeni 

veži. 

»Rad bi govoril z gospodarjem hiše, je dejal 

Danijel z revolverjem v roki. 

»Gospod je v svoji delovni sobi in noče, da bi 

ga kdo motil. 

»Peljito me k njemu. 

V prvem nadstropju je sedel nekdo za pi-

salno mizo. Častit mož s človekoljubnimi potezami. 

Pred njim je bila gora zlatnikov. 

»Kdo ste?« je vprašal Danijel. 

»Človekoljub som. Ustanavljam medalje za 

junake. Nagrajam ladijske kapitane, ki dosežejo 

nov hitrostni rekord. Nagrajam gasilce, ki tvegajo 

lastno življenje, da vržejo druge skozi okno. Poši-

ljam ameriška dobrodelna društva na Kitajsko, ki-

tajska v Indijo in indijska v Ameriko.-

Dobro,*: je dejal Danijel. vTudi vi dobile 

svojo nagrado. 

En pok in človekoljub jo padci mrtev na tla. 

Danijel je napolnil žepe z zlatom. 

S ceste je bilo slišati divje kričanje. 

•»Policija, je zaječal Danijel. Moram zažgati 

hišo. da se rešim v splošni zmešnjavi. 

Z a žgal je užigalico in Z njo svoj ovratnik iz 

celuloze. Veliki plameni so skoraj švignili ob oknih. 

»Ogenj.. .1 Go r i . . ! « so pričeli klicati ljudje 

na cesli in naredili prostor gasilcem. Vodo so bru-

hali on sosedna poslopja, na vso ulico, da jc bila 

razburjena množica vsa mokra. 

Danijel jc stal pri odprtem oknu sredi pla-

Ob zatonu carske Rusije 
Senca Rasputina 

Tretji pomemben salon je bil salon baro-

nice Rosen. N ikdar se ni izvedelo, katera 

oseba je vzdrževala zvezo s carskim dvorom, 

toda nobenega dvoma ni bilo, da jc taka zve-

za obstojala. Zaka j informacije, s kater imi je 

razpolagala baronica Rosen, so bile vedno 

točne in zaneslj ive in videlo se jc, da so s 

prve roke. Tud i vse prošnje, k i jih je predlo-

ži la baronica , so bile navadno hitro in ugod-

no rešene. Mnog i so se trudili , da bi odkr i l i 

to posredovalno osebo med baronico in dvo-

rom, toda vsi poskusi so bili zaman. Tudi mi-

nister Hvostov se jc brezuspešno trudil in če-

prav jc tudi sam večkrat prišel k baronici , 

vendar ni mogel odkri t i njene tajne. 

Nekater i so trdili, da je bi la baronica Ro-

sen v zvezi z A n o V i rubovo in da jc po tom 

nje dob iva la vse informaci je in da je V i rubova 

tudi pr iporočevala vse prošnje baronice. Ti 

ljudje so nadal je trdili, da V irubova n ikakor 

ni bi la tako nedolžna pri raznih dvornih in-

trigah, temveč da jc b i la sama povzročitel j ica 

mnogih intrig, ki pa jih jc vršila v dobri veri , 

da bi namreč z nj imi utrdila carjev prestol. 

Na drugi strani pa je s pomočjo baronič inega 

salona V i rubova točno zvedela za mišljenje 

petrograjske družbe, a tudi za stremljenja po-

sameznih pol i t ikov. 

Kakor ni b i lo mogoče zvedeti za osebo, 

ki jc tvorila zvezo med baronico Roscnovo in 

dvorom, tako sc tudi ni moglo zvedeti za 

osebo, ki je baronico l inansirala. Da baronica 

sama ni imela denarja, je bi lo splošno znano, 

kje pa je dobi la denar za vzdrževanje dragega 

salona, ni mogla zvedeti niti policija, pa če-

prav so bil i med rednimi gosti baronice tudi 

policijski agenti . 

Družba v baronič inem salonu jc bi la nad 

vse pestra in ob vsaki uri druga. K zaupnemu 

zaj trku so navadno prišli policijski agenti, pu-

stolovci in ljudje, ki so zagrabi l i za vse. kar 

jim je moglo koristiti . Oko l i po ldneva pa jc 

obiskovala baronico Rosen le najodl ičnejša 

družba , tako vel iki knezi in kneginjc in mnog i 

ministri . V istem salonu pa so imele zvečer 

vel iko besedo i;okotke, razni umetn ik i in že-

niji, igralci in časnikarji . Tako sc je tekom 

dneva zbral v salonu baronicc Rosen ves Pe-

trograd na pobudo osebe, k i je ostala ne-

znana. 

Prava ruska družba , vsaj tako sc je sama 

rada imenovala , pa se jc zbirala v s a l o n u 

g r o f a I g n a t i j e v a , bivšega ruskega ca-

rigrajskega veleposlanika in zunanjega mini-

stra. Vsi pristaši prave ruske misli so se zbi-

rali v tem salonu in panslavist ična ideja je 

imela v tem salonu svojo najmočnejšo oporo. 

A tudi vsa reakci ja se jc tu zbirala in ljudje 

črne sotnije« so imeli tu svoje najmočnejše 

zaščitnike. Zaradi tega so dejal i Ignat i jevemu 

salonu tudi -črni salon« in grofu Ignat i jevu 

samemu črni grof«. Vendar pa ni grofa Igna-

tijeva vzporejat i z običajnimi reakcionarci , 

ker je b i l uveden državnik . Poznal jc slabosti 

Rusi je in zato je hotel vse rusko življenje te-

mel j i to reformirat i . Zlasti pa je hotel, da bi 

Rusi ja vodi la pošteno slovansko pol i t iko in da 

bi poprav i la napako , ki jo je storila v S. Šte-

fanu in k i je Ignati jeva zlasti bolela. Grof Ig-

nati jev je bil tudi dober prijatelj Jugoslova-

nov, ki je Jugoslovane dobro poznal, kar je 

bila vel ika redkost pri ruskih d ip lomat ih . 

Ko je bil grof Ignati jev še pol i t ično ak-

tivno delaven, je bil njegov salon zelo vpl iven. 

Dost ikrat se je pripeti lo, da so vse one osebe, 

ki so tvorile vez med carjem in saloni Andro-

nikova, Rosenove in Burdukova , pr iporočale 

carju prav to, kar jc hotel grof Ignatijev. Vsa 

aktivist ična Rusija sc je zbirala okol i grofa 

Ignatijeva, obenem pa seveda tudi oni, ki so 

si obetali dobičke od raznih vojnih dobav. 

Toda glavne besede ti ljudje niso n ikdar do-

bil i in salon grofa Ignatijeva jc bil vseskozi 

polit ičen salon, ki je hotel doseči napredek 

Rusije. 

Ko pa sc jc grof Ignatijev umakni l vsled 

starosti iz polit ičnega življenja, pa jc tudi iz-

gubil njegov salon na veljavi. Še bolj pa po 

njegovi smrti. Sicer je tudi še njegova vdova 

sprejemala redno trikrat na teden svoje goste, 

toda političen pomen teh sestankov je stalno 

padal. Počasi so postajali ti sprejemi samo se-

stanki vpokojenih generalov, neakt ivnih poli-

tikov. ki so vzbujal i stare spomine, obenem 

pa sc vedno bolj udajali klepetanju. 

In še neki drugi stvari — okul t izmu, avi-

sticizmu in praznoverju. Splošna ruska bole-

zen se jc lotila tudi teh krogov in skoraj je 

postal salon grofice Ignati jcvc najbolj znan 

salon, kjer sc jc govorilo le o oku l t i zmu in 

kjer so se redno delali spiritislični eksperi-

menti, večinoma brez vsake vrednosti. Kma lu 

pa so zavohali to spiritistično bolezen visokih 

ruskih krogov tudi razni sleparji ter se pri-

poročali kot »jasnovidci«, proroki«, »misto-

gogi in slično. Najprej so s temi priporočil i 

prodrli v salon grofice Ignatijeve, nato pa v 

salon tako imenovanih črnogorskih vel ik ih 

vojvodinj, od tu pa dostikrat tudi v Carskoje 

Selo. In tako sc je zgodilo, da na carskem 

dvoru pomembni in veliki ljudje niso prišli do 

besede, pač pa razni okultni šarlatani in sle-

parji, ki so znali svoj vpliv dobro izrabiti 

za sebe. 

Car in misticizem. 

S t r a h 
p r a n j a 

je za vedno p regnan , a k o perete 
z Schichtovim R A D I O N O M. Način 
jc povsem enostaven in u d o b e n : 

t. Običajno namakanje preko noči. 
2. Raztopiti S c h i c h t o v R A D I O N 
v mrzli vodi in perilo 20 minut pre-
kuhati. 3. Perilo najprvo v topli, nato 
večkrat v mrzli vodi dobro izplakniti. 

En s u m p o s k u s in u v e r i l i se 
b o d e t e , d a t a k o l a h k o , 
p o c e n i i n v a r č n o pe re s a m o 

Schichtov 

MMML m 

Na vzhodu jc fatalizem doma in kakor 

vsa carjeva okolica, tako jc bil tudi car fata- j 

list. Ko jc zadela carja nesreča za nesrečo, jc | 

car občutil , ko da samo strogo izpolnjevanje I 

verskih zapovedi ne zadostuje. Kakor mnogi 

obupani in slabotni ljudje, tako jc tudi ca rsk i 

dvojica čutila potrebo, da bi neposredno ob-

čevala z Bogom, da bi se godili čudeži . Vedno 

bolj se jc oprijemal carskc dvojice misticizem 

in zlasti carice. K o jc carica nekoč citala ne-

ko staro rusko knjigo, ki jc govorila o po-

sredovanju, ki ga vrše nekateri zlasti izbrani 

ljudje med Bogom in č lovekom, je trdno ve-

rovala, da takšni ljudje v resnici obstoje. Car 

ni tem mislim carice nit i najmanjc ugovarjal, 

ker je bil tudi sam istega mnenja. Pa saj mu 

je bil misticizem naravnost prirojen. Aleksan-

der I. je bil znan po svojem mist ic izmu in tudi 

Aleksander I I I . je bil udan misticizmu. Vsa 

okol ica jc enako vplivala na carja v tem smi-

slu in že kot mlad prestolonaslednik jc Nikola j 

občudova l I vana Kronštadtskega kot svetnika. 

Tako ga jc tudi občudoval ves ruski narod in 

vsa carjeva okolica in tudi carjev vzgojitelj, 

prvi in najvplivnejši svetovalec Aleksandra 111., 

Pobjedonoscev. Al i ne samo o svetosti Ivana 

Kronstatskcga je bil prepričan Pobjedonosccv, 

temveč jc verjel tudi v čudeže in razna misti-

čna prorokovanja. Tako so carja Nikolaja od 

vseh strani utrjevali v misticizmu. Zlasti pa 

so bile v tem oziru delavne veliki vojvodinj i 

Mi l ica in Anastazija, soprogi velikih knezov 

Petra Nikolajeviča in Nikolaja Nikolajeviča. 

V svojem domu sta sprejemali vedno jasno-

vidce, proroke, spiritiste, pridigarje, čudodel-

ce in car jc prišel vedno bolj pod vpliv teh 

krogov. V začetku svojega vladanja jc sploh 

bil čisto pod vplivom kroga okoli obeh teh 

velikih vojvodinj in ko se jc car že čisto ločil 

od vseh svojih sorodnikov, so bili -Nikolaje-

i viči« zadnji, ki so še občevali s carjem. Za 

i svoje spirftističnc seje pa niso mogli pridobit i 

i carja in šc manj carice, ki jc smatrala spiriti-

ziranjc za nevarno opravilo, ki odteguje člo-

veka pravi veri. Pač pa jc carica še naprej ve-

rovala v razne posrednike in jasnovidce. 

rnenev in zopet nabil svoj revolver. Na slepo jc 

pričel streljati v množico. Iz stotine revolverjev 

so streljali nanj. 

Med tem je bil požar udušen in četa polici-

stov je planila v hišo. 

Danijel jc vrgel revolver proč in pričakoval 

policiste s prekrižaniini rokami. Šef policije jo sto-

pil k njemu. 

Aretiram vas zaradi umora, vloma in zažiga. 

Sijajen boj ste prestali in moja žalostna dolžnost 

je, da moram vseeno nastopiti proti vam. 

Ko je prišel Danijel na cesto, ga je sprejela 

množica z velikanskim navdušenjem. Pravi pogum 

najde vedno pot v srca naroda. 

Avto jc odpeljal Danijela na bližnjo policij-

sko slražuico. Spotoma 11111 je policijski šef ponu-

dil cigaro in nagovarjala sta o dogodkih dneva. 

Danijel jc videl, da se 11111 odpira novo živ-

ljenje. Ni bil več ubogi, neznani mož, ki je taval 

brez posla po ulicah. 

Tekom dneva so se prijavili razni ljudje, ki 

so hoteli govorili z gospodom Danijelom. 

»Moram vam povedati,« je dejal izdajatelj 

velikega dnevnika, da bo Vaše veliko dejanje po-

pisano v vsem svetovnem tisku. Občudovanja vred-

no dejanje, za katero vam vsa čast! 

Gospod Danijel,« jo dejal drug gospod. Jaz 

sem eden prvih advokatov Newyorka in v čast mi 

bo. če vas bom smel zastopati. Dovolite? Mojo 

udano zahvalo. Ali vas smem po vašem zaslišanju 

povabiti na skromen zajutrek? Moja gospa bo nad 

vse vesela, da vas spozna.« 

Sodni dvor sc je še isti dan sestal. Zaslišanje 

Danijela je bila senzacija. 
»Gospod Danijel,« jo dejal sodnik. »Razpravo 

sem za nekaj časa odložil, ker so izjavili vaši pri-

jatelji, da so vaši živci preveč trpeli in da se mo-

rajo odpočili. 

Naslednji dnevi so minuli Danijelu bliskoma. 

Vse dni jc bil zavzet s sprejemanjem, banketi 111 

pred vsem s pripravami za svojo obrambo, časo-

pisni reporterji so ga obiskovali. Svetovne Ivrdke 

so mu ponujale vodilna mesta in govorilo se je, 

da bo po svoji osvoboditvi star največje filmske 

družbe. Par tednov nato je bilo uvedeno izstopa-

nje proti njemu. 

Razprava je le polagoma napredovala. Stro-

kovnjake so poiskali iz vseh delov sveta. Porotnike 

so trikrat zamenjali, ker niso bili dorasli svoji 

dolžnosti. Danijel pa jc imel vedno več posla. Spre-

videli so, da jc njegov čas predragocen, da bi ga 

izgubljal nn razpravi. 

•Gospodje sodniki,, je dejal nekega dne, 

moram prosili za oproščenje, da ne morem več 

osebno prisostvovati razpravi, toda lahko ste pre-

pričani, da ji bom sledil z velikim zanimanjem. 

Proces so je obupno vlekel naprej. O zločinu 

požiga se ni govorilo več, ker so smatrali požig za 

dejanje, izvršeno v silobranu. Obložba zaradi tatvi-

ne je padla, ker je bil okradeni tedaj že mrtev in 

ker ni zapustil dedičev. Tudi za umor so manjkali 

za obtožbo potrebni dokazi. Ni so moglo ugotoviti, 

če ni obstojal med človekoljubom in Danijelom 

tajinstven dogovor. 

Proces se jc vlekel od ene instance do druge, 

dokler ni na vse zadnje pristni pri najvišjem sodi-

šču. Danijel jo med tem postal direktor ene naj-

večjih zavarovalnic iu velja kot eden najbolj vpliv-

ni!'. milijonarjev, ki ima vse upanje, da pride pri 

prihodnjih volitvah kot senator v Delo hišo. 

»Cudodclec« Phi l ippe 

Leta 1901. sc jc seznanila carica za časa 

svojega obiska v Francij i s čudodeln im zdrav-

nikom Phi l ippom iz Lyona. Carica je bi la ta-

krat zlasti ž ivčno bolna. Od vseh strani so ji 

cči l 'i, da jc nesposobna za svojo visoko dolž-

nost, ker ne more dal i Rusiji prestolonasled-

nika. Poleg tega pa je šc zlasti trpela od so-

vražnosti, ki jih jc bi la povsodi deležna. Z vso 

dušo je zato želela, cla bi se ji izpolni la n jena 

vroča želja in 3a bi dobila sina. Pripravl jena 

jc bila zaupal i sc vsakemu človeku, ki bi ji 

mogel s čudežem zagotovit i izpolnitev njene 

najbolj vroče srčne želje. Phi l ippe ji jc oblju-

bil tak čudež. 

Phi l ippe sc je s svojim pravim imenom 

pisal Nizier-Vachot in jc bil po pokl icu me-

sarski pomočnik . Toda za mesarski pokl ic ni 

imel nobenega smisla, ker jc bil silen sanjač. 

Vse noči jc prebdel nad knjigami, ki so govo-

rile o magiji, mist iki in spiritističnih pojavih 

in zato ga jc mojster vsled popolne neuporab-

Ijivosti odpusti! . Tedaj jc odšel Phi l ippe v svoj 

rojstni kraj v bl iž ini Lyona in pričel zdravi l i 

ljudi kot cudodclec. Kakor je žc v takih slu-

čajih navada, jc imel ludi nekaj uspehov in 

ljudje so mu začeli verovati . Tem bolj, ker jc 

imel sugestivno silo, cla se je mogel posluže-

vati tudi hipnoze. Ko pa sc mu jc par sluča-

jev prav temeljito ponesrečilo, so postale nan j 

pozorne oblasti in ga pričele preganjati . Phi-

l ippe pa jc znal spretno izkoristiti pol i t ičen 

položaj in si je pridobil zaščito nacional istov. 

Po teh sc jc seznanil tudi z ruskim vojnim 

atašejem v Parizu, grofom Muravjovim-Amur-

skim, ki je postal njegov vnet pristaš. Ta ga 

je predstavil veliki kneginji Mi l ic i Nikola jevni , 

ki ga je povabi la k sebi v. Pctrograd. Tu jc 

bil stalen gost v njenem salonu in vodil vse 

spiritistične seje. Vel ika vojvodinja se je med 

tem silno trudila, cla bi dobil Phi l ippe naslov 

zdravnika, na kar jc ta polagal naravno naj-

večjo važnost. Na vse zadnje se ji je to tudi 

posrečilo in vojni zdravnik Kuropa tk in jc ime-

noval Phi l ippa za vojnega zdravn ika in pra-

vega državnega svetnika. (V Rusij i namreč ni 

bi la potrebna za službo zdravn ika ali vrača , 

kakor so dejali zdravn ikom, univerza.) S tem 

jc bila zdravniška kariera čudodelca Phi l ippa 

avtoriz irana. 

V salonu Mi l icc Nikola jevne je prišel Phi-

lippe tudi večkrat v stik s carico, ki jc upala, 

da ji ta omogoči izpolni tev njene želje. Phi-

lippe se jc na to čisto preselil v Carsko Sclo 

in pričel tu razna mist ična zaklinjanja. Car ica 

sc jc podredi la vsem njegovim navodi lom, no-

sila samo belo obleko, odpovedala vse obiske 

in skoraj sc jc razširi la vest, da je carica v 

čhugcm stanju. Car jc žarel veselja, ker je bil 

trdno prepr ičan, da dobi sedaj sina. Ko jc mi-

nulo devet mcscccv, je ves Pctrograd nestrpno 

pr ičakova l veselo vest, da sc jc rodil prestolo-

naslednik. Toda dan za dnem jc mini l in no-

bene vesti ni bi lo in skoraj sc jc izkazalo, cla 

carica sploh ni bila noseča. 

(Nadaljevanje prih. nedeljo.) 

LiudsMa samopomoč v Mariboru sprejme 
MI slučaj smrti in doživetja vse zdrave osebe od 
I. do 90. leta in izplača do največ 53.000 Din no 
uodporab. Zahtevajte brezplačno pristopno izjavo. 



Frančiškov otok 
» j b r i e se mnogim ali celo večini potnikov 

v Benetkah godi tako: priti sem moral tretjič 
v to mesto, predno sem odkril eno največjih 
mikavnosti njene okolico — Frančiškov otok 

ali San Franceseo del Deset to, kakor ga tu 

imenuje jo . 

Ta čudovit i c s i i ^ je eden mal ih lagnnskih 

otočičev, ki leže pred Benetkami; z motornim 
čolnom ga je izlalika doseči v euounii pre-
krasni vožnji . 

\krealj siuo se tedaj na tak ru jav modem 

aestvor ledina stvar v Benetkah, ki se j i nekam 
mudi) iu vitke črne gondole so z ošabno kret-

„njo kmalu ostale zn nami. Mi, ljudje naglice, 
.•»a se skoraj veselimo, da »slednjič* enkrat zo-
pet nekam drvimo. 

Pred nami se razprostirata nekaj časa sa-
mo nebo in voda, ki nam pr iha ja čisto v bli-

žino, krotka in dobra v obl ik i lagune. Čez ne-

kaj časa opazimo, da se b l i žamo otokom. 

Kateri otok je pravi — ta al i oni.' 

•Nobeden izmed teb dveh,« nas pomiri 

k rmar in rv>kaže na majcen osivov pred nami. 

k i se zdi, kakor da bi nosil črne .stolpe. Ko pa 

pr idemo bližo. vidimo, da so ciprese, tenjno-

telene, molčeče ciprese, ki stremi jo proti nebu, 

za n j im i pa se dviga en sam, svetel, majhen 

stolpič — zvonik samostanske cerkve. 

Sun Fraucesco del Deserto! Otok. na ka-

keterem j e okolu 1. 1220. hrepeneč po samoti 

z malo barčico pristal vel iki , skromni svetnik 

s svojim tovarišem, pobožnim bratom Ilumi-

natom iz Kicetija. 

In to je otok, nad kate i im lebdi neprimer-

l j iva poezija »ptičjega čudeža«. — Pristali smo 

in pred naSitni dušnimi očmi se ponovno od-

igra dogodek: Frančišek »topa na suho, obleta-

va jo ga neštete ptice in čebljajo- — Frančišek 

jun pripoveduje o Bogu in l jubezni — tiho ga 

poslušajo — in še-le nato znova zadoni nj ihova 

pesem — se dviga v zrak kot himna in hvalnica 

— se zli\a z. morjem, ki j o odnaša do vseh 

<ibali — za vse čase. 

Bl ižamo se ^ho:Ju; razpoloženje tega čudo-

vito blaženega otoka nas j e že prevzelo. Po-

zvonimo in čakajoč , da naui odpro, č i tumo na-

pis nad vrati: O Beata Solitndo! O Sola Beati-

iudo! Slaboten frančiškan z mladostnim, po-

ko jn im obrazom nam odpre ter nas pr i j azno 

in potrpežl j ivo vodi preko golesa sivega samo-

stanskega d\orišča v cerke v, na i^atero so tihi 

brat je skoro ponosni, kajt i cela zadnja obnova 

male hišo božje, ki stoji že od 1. 1400., je delo 

nj ihovih l jubečih rok. 

Rodovno naselbino k> v teku časa marsi-

kda j dosegli valovi polit ičnih dogodkov nikdar 

mirujočega zunanjega sveta. L. IS06. je Napo-

leonov od lok prisili l menihe, da so moral i za-

preti svoj mirni otok iu šc-le 1. 1856. so sa 

•smeli zopet vrniti. Tožno in grenko pripovedu-

je menih o listih hudih časih in pokaže kot 

edino, kar se je da lo rešiti, dva k rasn j loliju-

ta iz 1(>. stolet ja, katerih veleuinetno posl ikane 

strani nosijo Davidove psalme. 

\ eni stranskih kapel ic v id imo skoz: 

majhno, zamreženo okno nekako dupl ino. Tain 

kleči, izrezl jana iz lesa, pred drevesnim obrun-

kom postava v molitev zatopljeueg^ n-enihn, 

Ko jc bil našel Frančišek na tem čudovitem 

otoku zaželjeno samoto, je iz hvaležnosti za-

sadil v zeml jo svojo palico, ki j o je bi ! pri-

nesel z Jutrovega, in palica je ozelenela iti 

zrasla v košato drevo. 500 let je drevo zelenelo 

in cvetelo, a ko se j e posušilo, so menih i zgru-

dil i votl ino in v nje j so za veden spomin 

»poštijivo shranili obrunek, in sicer na tistem 

mestu, k jer j e b i l Frančišek zasadil v zereljo 

svojo palico. 

Iz tihega mraka se vrnemo v jasnost solat-

nega pozno jesenskega dneva. Spomin na n j<N> 

sežnega. a tako priprostega moža. k i se j e po-

govarjal s pticami in hvaleč Boga s solncem 

in vetrom korakal po zelenih bregovih, se nam 

zdi tu neprimerno bl iž j i nego drugod. Na ta?:i;-

iuu-novanem »travniku« se veličastno izpreha-

jata dva krasna pava, ma jhna , krotka vodica 

sc vi je po ozeml ju ; na spodnjem robu zidu se 

plete ntica iz vinske trte in rujavo-rdeči listi 

p lahuta jo na tla. Nad vsem diha globok dih 

miru. 

Sami smo pozabil i na čas in svet. Le s te-

žavo se slednjič spomnimo, da čaka na nas 

rn ja r , modem nestvor in da se moramo Iju. l je 

nagtice zopet vrniti nan j . 

škripa j c nas sprejme nase iu kma lu Ie/> 

ostrov miru za nami, se odda l j u j e od nas bo l j 

in bo l j ; temnozelene molčeče ciprese nas po-

zdravl ja jo kot črni stolpi kakor ob pr ihodu, zo-

pet smo sredi lagune. Jata snežnobcllb galebov 

se lebdeče spusti na vodno gladino, vel ke ri-

biške ladje z Žoltordečimi j adr i p r i h a j a j o po-

časi m imo nas; desno ostajata za nami otckft 

Burano in Muiunn . torišči čipk in s teki'/, in 

hitro se b l i žamo Benetkam. 

V prvem mraku pristanemo na IVvi Po 

Markovem trgu valove človeške množice; ve-

seli, glasni, ž ivahni l j ud j e se i zpreha ja jo gori 

ii' doli . Mali. l ihi otok leži tako dateč . . to-

liko. da še vemo zanj. Vendar bi ga rad: še 

enkrat v i de l i . . . enkrat, ko bi hoteli bit i vsaj 

za neknj ur tihi in sami. pozab l ja joč i na čas 

Sergij Winkehuan: 

Aleksander Cmpov 
Vodcmierski jc zadosti slišal. Za hip je 

skoraj prebledeJ. Ta Ugarski! — Mislim, da 
sem redil gada na svojih prsih, si je dejal. šel 
je ckoli liišc, da se jc videlo, ko da bi prišel 
z druge st/aui h glavnem:;'vhodu in nato i z-
ginil v prizemlju v telefonski celici. 

Med tem je vstala Ksenija od mize in vi-
dda oba gospoda na balkonu. I<o se jima je 
hotela približati, je slišala besede policijskega 
šefa. -Pazite, menda nameravajo atentat na 
Vas. 

Ksenija se je grozno prestrašila. Slike iz 
preteklosti so ji stepile pred oči, ko je bila še 
majhna deklica in je slišala o pismih na očeta, 
ki so mu v njih ali grozili ali ga pa svarili. 
Spomnila fe je tudi na dan, ko se je hotela z 
očetom odpeljati na sprehod, pa je morala na 
njegovo povelje zopet izstopiti. Isti dan se je 
zaslišala v Petrcgradu silna detonacija in dvaj. 
set ljudi ie bilo ubitih. Ali se naj strašno živ-
ljenje neprestanega smrtnega strahu znova 
začne? In sedaj, ko je nevarnost mnogo bolj 
razumela ko nekdaj? 

V tem je zagledala Vodemierskega, ki je 
stal ob oknu, obraz nepremično obrnjen na 
veliko cesto, ki je vodila v Petrograd. Neštete 
sani so drvele ko blazne s:m in tja. Ksenija je 
sedaj potrebovala človeka, s katerim bi se mi> 
gla pogovoriti, ni si pa upala izdati svoje ve-
like skrivnosti in zato je šla mimo Vodemier-
skega nazaj v svojo družbo. Ni videla Azievne, 
ki je stala na nasprotni strani iu z isto nape-
tostjo gledala proti mestu. 

V tem je stopil neki mož k Vodomierskemu 
in mu zašepetal par besed. ^Končno, končno,« 
je dejal grof. Dal je Azievni znak. Ta je takoj 
zapustila svoje opazovalno mesto in odšla v 
dvorano. ^Vidite tam«, je vzkliknil grofov zna-
nec in pokazal proti smeri, iz katere so v divji 
hitrosti ravno pridrvele sani, zaprežene od 
šestih konj: To je Suzette Delonnes.-

Grof Vcdomierski se je oddahnil. • In brzo-
javka?- je vprašal razburjen. 

nakrat veljalo njej iz usmiljenja, ki je prosilo iz 
njenih cči, tiho in žalostno. 

--Ne morem tu ostati«, je dejal in počasi 
cdkimail z jjlavo. »Moram odpotovati, toda 
vrnem se.* 

Tedaj se je obrnila Ksenija od njega. Saj 
se je morala sramovati, da mu je razodela čuv-
stva, ki jih ni delil. Niti pogleda mu ni več pri-
voščila in ga pustila samega. 

Črupov se ni premaknil z mesta. Gledal je, 
kako je izginila Ksenija v vratih. Slišal je godbo 
ciganov, ki so ko besni razbijali po svojih in-
strumentih. Vsak ton je bolestno odmeval v nje-
govih možganih. 

Hotel je pohiteti za njo, v trenutku pa je 
videl, kako mu gre nasproti Azievna. 

-Mislite na svojega očeta, črupov! Danes 
ob dveh ponoči bo maščevan,« je dejaia. Njen 
glas je donel trdo ko jeklo. -Danes ob dveh po-
noči,- je mrmral pred se, »danes ob dveh...« 

V divji hitrosti se je odpeljal nazaj v Petro-
grad. Bela pokrajina jc letela mimo njega. Ko 
so se pokazali stolpi mesta pred njim, je šele 
razumel, da je ušel veliki nevarnosti. 

Okoli šestih zvečer se je vrnil črupov zopet 
v svojo hišo. 

»Kaj se je zgodilo?* mu jc zaklical Vasi-
lonko. Njegove roke so se tresle in krčevito 
oprijele roko gospoda. 

• Nič se ni zgodilo. Pomiri se, Vasilonko, 
tudi najmanjše se ni zgodilo, < mu je odvrnil čru-
pov. Vrgel se je na divan. Njegove oči so str-
mele v strop. Ali se res ni nič zgodilo, se je 
vpraševal. In vendar se je nekaj zgodilo. Ne-
haj . . . Potem se jc moral smejati, čisto nena-
doma. Preprečiti hočejo, da izvršim atentat, ker 
je pričel Uglarski sumiti. Najbrže mene. Toda 
knez bo vseeno umrl še to noč od roke Azievne 
Tcda zakaj me prosi Ksenija, da čuvam nad 
njenim očetom. Pa ravno mene! To je za znoreti. 
Ksenija . Ne smeš hoteti, da prelomim svojo 
prisego. Nikakor ne smeš! Ah, pa saj je tvoj 
ort» i / l l z n «z> «-v-i/-»rr̂ t.r. j - .' n i. 1 _ 1 *» 

s e m . 

J*' iciM ut iv.II. X« T/ t ' 1 » * » ' «» 

Sluga kneza Kajakina je že na potu tu ' I e d a i m a flov«k takšnega 
J 1 cceta? Kako more imeti ta pes takšno hčer? 

S m u č a r j e 
r e k r u f e 

uniformira s kompletnimi dresi iz predpisanega 
modnega Švedskega iodna najceneje ivrdk.i 

DRAGO SCHWAB. LJUBLJANA. 

Brzojavka je poslana iz Sitnbirska? 
Da, gospod grof. c 

Dobro je, Soličev. Hvaležen sem Vam in 
to Vam ne bom nikdar pozabil.« 

Vcdomierski se je zopet vrnil k mizi kneza 
Kajakina. 

Tu so se navidezno razgovariali zelo ži-
vahno in si naročili šampanjca, črupova je pre-
senetila samo bledcst Ksenije. Knez jc občeval 
z ml 
hotno 

formiral policijski šef. 
Uglarski' — Prezirljiv smeh je zakrožil 

okoli grofovih usten, ko je mislil na tega moža. 
Z zadovoljstvom je videl, da sedi gospod poli-
cijski šef zopet v svojem ketu v razgovora z 
gospodom, ki mu je natančno to pripovedoval, 
kar si je želel Vodčmierski, da spravi misli te 
ambiciozne uradne kreature v čisto drugo smer. 
Vodcmierski je samo še čakal na prihod Delor-
move Ta pariška pevka jc bila ena najbolj stav-
ljenih krasctic petrograjske družbe. Ko je takoj 
nato vstopila v dvorano, v kožuhu iz severnih 
lisic, ki se je skoraj za njo vlekel, je godba za-
igrala divji čardaš. Uglarski se jc dvigni! iz 
svoje vdolbine ko začuden pan. Kakor žareče 
oglje so visele njegove oči na obrazu slavne 
Parižanfce, ki je na njegovo največje začudenje 
51a k mizi kneza Kajakina, kjer so jo pozdravili 
^ največjim začudenjem. Od tega hipa dalje se 
je slepil policijski šef in postal galantni Rus, lju-
bezniv kavalir, Id ga je predstavil grof Vcdo-
mierski slavni dami s ciničnimi besedami: ••Po-
kažite najbolj nevarnemu Rusu lepo gospo in 
postal bo krotek ko kanarček.' 

Voclcmiorski se je poslovil od družbe ravno 
v hipu, ko je neki Kajrkinov sluga prinesel brzo-
javko za Črupova. Črupov se ni malo začudil 
nad svojim nenadnim odpoklicem, ki je bilo 
zanj povelje komiteta. Takoj je javi! družbi, da 
mora nemudoma odpotovati. Kajakin je pogle-
dal policijskega šefa. V pogledu je bil nekak tri-
urni: Uglarskijev sum je smatral za neosnovan; 
celo jezil se je nad njim, ker da vidi povsod 
samo špione in izdajalce. Crupcv pa ni več 
vedel, kaj si naj misli o vsem tem. Na tihem je 
grenko očital kernitetu njegovo samolasfnost, 
s katero razpolaga z njim in poskušal je, da bi 
vsaj z Vodomicrskim še enkrat nemoteno govo-
ril. Toda ta je že davno odšel. 

Ko je ravno hotel iti po širokih stopnicah, 
j ki so vodile k stajališču sani, je stala nenadoma 

pred njim Ksenija. 

Hočete odpotovati--, mu je dejala z razbur-
jenim glasom. 

Moram« 
Toda Vi. .. Vi ne smete odpotovati, ker.. 

ker. . pomislite . . hočejo umoriti mojega 
očeta !«• 

črupov je odskočil. -Kaj pravile, • je vpra-
šal prestrašen. 

Policijski šef je to dejal mojemu očetu 
Ali je izrekel kak sum?« 

»Ne vem. Slišala sem samo to, ko je dejal, 
da se naj moj oče pazi. Moj oče ne ve, da sem 
slišala ta razgovor. Ne pojdite vendar sedaj 
proč! Imam zaupanje do Vas. Sicer nimam no-
benega drugega človeka, s katerim bi mogla 
o tem govoriti Oba bova danes čuvala nad 
očetom. Rotim Vas, ostanite tu, Alekscj!...« 

Črupov jo je pogledal in postal ves zme-

den. Njegovo uajbolj notrauie čuvstvovanjc je 

^ Prehladi 
prISno po navadi z na-
hodom. Druga resnejšo 
obolenja lahko slede. Tu 
pomagajo 

ASPIRIN* 
TABLETE 

ki imajo dobrodelni vplfv 
pri vsakem prehlajenju in 
preprečilo nadaljne nevar-
nosti 

Zahtevajte samo 
originalni zavoj 
j80yeiMz modro-1 

belo-rdečo 
bandcroloT 

pes 
Glava ga je bolela. Hotel se je prisiliti, da 

bo miren, tcda misli so se podile po njegovi 
glavi, hitrejše ko sani na veliki cesti v Petro-
; rad. Če želi kaj jesti, ga je vprašal Vasilonko. 
Ne, nič neče. Čaj pa bi pil, vroč čaj. Zelo vroč 

| naj bo. 

Ko je Vasilonko prinesel čaj, je njegov go-
spod zaspal, globoko in brez sanj. Vasilonko ga 

. . . . . . ^ ]C ^ ' S 0 c 'P a z o v a ' i " zmajeval z glavo Ni čisto 

iadim 'slikarjem'kakor prej" zelo "dobro- l r e d u ž n j i m ' 8i deial- p c t e m i« prekrižal. 
o. Ali ni niti najmanj? sumil, ali Pa ga je in- - cp !1 , £ e m V l d e l v e , i k o č™0 Ptico> k* ^ hitela 

i cez Nevo v Petrograd. 

Bilo je ob enajstih zvečer, ko se je Črupov 
zopet prebudil. Skočil je z divana in pozvonil 
Vasilonku. 

» Koliko je ura,« je vprašal. 
Ravno je odbilo enajst, gospod.-
Zrebci Fjodor Semjonova so dobri. Ti 

bedo mogli opraviti, je dejal čez nekaj časa, ves 
zatopljen v globoke misli. 

Vasilonko je pričel dvomiti, če je njegov 
gospod še čisto pri zdravi pameti. 

•Ali ne boste pili čaja, gospod? 
Črupov je naglo izpil par kozarcev vrbčega 

čaja. jesti ni mogel. 

Idi k Fjcdoru Semjonovu in vprašaj ga, 
če mi posodi svoje žrebce in sani za par ur « 

Vasilonko je bil iz sebe. >Vi se vendar ne 
boste vrnili nazaj v Pctrograd,<< je vprašal 
v grozi. 

Molči in stori, kar sem ti ukazal!« 
Vasilonko je cdšel. Četrt ure je prešlo in 

črupev je ves ta čas strmel v belo pokrajino, ki 
se mu je zdela ko mrtvaška rjuha. Mraz je po-
pustil. Zopet je pričelo snežiti. 

Snežinke padajo tako počasi, ko misli, ki 
jih mislimo s srcem,-' je šepetal. 

Ko mu je sporočil Vasilonko prihod sani, 
je Črupov oblekel plašč. Za hip je molk zajel 
oba moža. Nobeden od njiju se ni upal sprego-
voriti to, kar sta oba istočasno mislila. 

»Ali boš ti vcdil &ani?c je vprašal Črupov 
svojega slugo. 

Vasilonko jc prikimal. 
-Do Aničkovega mostu me boš vozil ti, 

petem se lahko zopet vrneš!« 
»Brez Vas, gospod?--, je vprašal f.luga pre-

strašen. 

»Da, brez mene... Kdaj bomo tam, če zelo 
hitro vozimo?« 

-Okoli ene ure, mislim. -
-Okoli ene. To je dobro. Sedaj pa naprej!« 
Konji so potegnili in v ostrem galopu so 

zdirjali skozi molčečo zimsko noč. 
* 

Policijski šef nikakor ni bil v prisotnosti 
lepe dame tako krotek ko kanarček. Smatral je 
za srečno naključje, da ^e je dopoldne odpeljal 
z grofom Vodomierskint v ciganski restovran, 
ker je tu spoznal Suzette Delonnes. Vedno je bil 
okeli nje. Sicer pa je tudi Suzette Delonnes do-
bila nalog, da ne zapusti policijskega šefa do 
treh zjutraj. To pa nikakor ni bila lahka naloga. 
Uglarski je bil uraden mož z visokim položajem 
in vrhu tega v službenih stvareh velik pedant. 
Vso svojo zgovornost in vso svojo veliko umet-
nost za pel ja vanja je morala uporabiti Delor-
mova, da je prepričala Uglarskega, kako od-
vratni so ji pedantični možje. Valovi njujinega 
zabavnega razgovora so se dvigali in padali, se 
vrteli v krogu in se zepet razbili ob obljubova-
nih pečinah, če je pos*ai Uglarski preveč dizen. 
Opoldne so obedovali v ncanskem restavranu. 

Povabilo kneza Kajakina pa jc Delonnes odbila 
in seveda Uglarski ravno tako. 

Bilo je daleč čez polnoč, ko se je Delorraovi 
vendarle posrečilo odtegniti se bližini že mnogo 
preveč ljubeznjivega policijskega šefa. Ta je v 
nekem odličnem petrograjskem restavranu po-
časi lc prišel k pameti in spoznal, da se Suzette 
samo prefrigano z njim igra. Kakor podivjan 
merjasec je stal v razkošnem chambre sčpareju 
pred mizo, polno najbolj izbranih slaščic. Gro-
zen sum se je tedaj vzbudil v njem. Kaj, če je 
vse bila domenjena igra, da bi njega prevarili? 
Kaj če se naj bi med tem zgodilo nekaj straš-
nega! Zakaj je ta mladi Črupov tako kmalu iz 
ginil? 

Ko je prišel policijski šef do tega fatalnega 
spoznanja —• bilo je malo pred drugo uro po-
noči — je plezal navzgor po zadnji vrtni steni 
Kajakinove hiše neki mož. Tekel je skozi vrt v 
hišo, odprl zadnja vrata in pogledal skozi okno. 
Njegov obraz je bil bled. »-Torej vendar!« si je 
dejal v mislih. Komitet dela ko ura. Splazil se 
je dalje in nenadoma videl luč v Ksenijini sobi. 
Hotel je potrkati, pa se je premislil in odprl 
okna na hodniku, splezal na balkon, ki je vodil 
v Ksenijino sobo. Nalahno je potrkal in videl, 
kako se je Ksenija prestrašila. Z grozo je videl? 
pred seboj črupova. Vsa se je tresla iu ni mogla 
govoriti. Petem je dejala s slabotnim glasom? 
Kaj za božjo voljo vendar hočete!« 

(Nadaljevanje prih. nedeljo.) 

Križatjka »Izstrelek" 

čttevilko pomeniju. Vodoravno: 1. tehnični saii 
sedanjosti, 2. električna onota, 3. rastlina za izdela-
vo tkanine, 4. planet .'». večja tekoča voda, 8. želez-
niška postaja v bližini Ljublj.me. 0. kemični ele-
ment, 11. moško krstno ime, 12. krvava poškodba, 
15. 2enako krstno ime 16. tekočina v človeškem 
telesu, IS. nebeško telo Iti obkroža solnee, 19. bo-
žanstvo iz grSkc mitologije, 20. Zolajev roman, 
21. glavno mesto nordijske države 

Navpično: 2- pojav na vodi, 4. akoravno, 
(i. glavno mesto balkansko države, 7. pri rodni pojav, 
10. pozdrav (latinski), 11. začetek. Ki. boginja po-
mladi. 14. pripadnica evropskega naroda, 17. nočni 
ptič, IS. glavno mesto evropske velesile, 20. v na-
domestitev, 22. žensko krstno ime, 23 pripadnik 
slovanske narodnosti, 24. nikalnica, 25. medme*. 

Ha pravilno reSitev križalike; »Izstrelek« raz-
pisujemo ti nagradi: 

1. FeJgol Daroirr Po shani klobuk. 
2. Dr. Dctela: Tujski promet. 

REŠITEV KKIZALJKE »BOŽIČNO DREVO«. 

Vodoravno! 2. USA, 4. pel, 5. Solon, 7. prema 
8, Br, 9. za, 11. Radovan, 13. pav. 14. žilav, 16. ana-
litika, 13. Uri, 19. Old, 31. zakotništvo, 24. tul. 
25. poeni, 26. alt, 28, kres, 30. spak, 31. zor, 32 
Split, 34. aroma, 33. tu, 37. Aelita, 38. maris, 
40. podpis, 41. znam, 44. Tahi, 43. Voika, 49. ne 
30. ali, 52. r. I., 34. Scarpa, 56. mimoza, 58. Lchar 
60. dola, 62. jetnik, 63. Karbonati, 64, aneroidi. 
63, ebonit, 66. rak. 

Navpično; 1. Vesele božiču« praznike, 2. upor. 
3. atom, 5. sprava, 6. nazali, 8. branik, 12. vitrina, 
13. paralelipiped, 15. Valvazor, 17. lotos, 18. nzur-
patorii, 20. Dolomiti, 22. op., 23. sikana, 24. TKS. 
27. trasa, 29. silikati, 33. tisa, 36. np. 39. Vi har. 
42. nem, 43. ramazan, 45. Hren. 46. Aida, 47. Esfe 
51. Lari, 53. krik, 35. car, 36. mi, 57. oko, 58. lo, 
59. ara, 61. on. 

Pravilnih rešitev križadjkc »Božično drevo-
smo prejeli 108 in dobite po irebu nagrado: 

Ana Goleč, Maribor fColoma: Mutenica), in 
Ncrima Aleks, nadučit. Ganičani Gogol: Ta. 

ras Buljba). 
Upoštevali pa smo tudi vse one reiitvc, ki 

niso čisto pogodili naslov romaaa A. Tolstega: 
Aelita. 



Radio reportaža 
Jedro časopisja tvori reportaža — brez nje 

ni in ne more biti časopisa. Kar volju «a časo-
pis velja tudi za radio. Seveda lc v toliko, v 
kolikor vrši radio iste funkcije, kakor časopis, 
to je, da obvešča l judi o tokovih dogodkih in 
sodobnih zadevah. Reportaža časopisja se se 
vodno dviga, vedno bolj napreduje in vsaka 
druga oblika reportaže le s težavo tekmuje s 
časopisno reportažo. Reportaža radia se seve-
da ne more primerjati s časopisno reportažo, 
vendar moremo opaziti tudi pri n je j pojave, KI 
kažejo voljo do napredka in razvoju. 

Treba je pomisliti, da je časopisje imelo 
poldrugo stoletje časa, preden je svojo repor-
tažo razvilo do sedanje stoonje. Radio ne lio 
potreboval toliko časa, vsaj dosedanji uspehi 
ne govore za to. . , i , .. 

Sodobna radio-reportaža je v 90 odstopni 
odvisna od poročil radiu naklonjenih časopisov 
— pri nas na primer -Slovenca«, v Bclgradu 
-Politike« — oziroma časopisnih koncernov 111 
agencij. V tem pogledu hodi rad n-rr-.ortaza 
podrejena nota. Ali radio-rcoortaza skusa biti 
pogosto tudi samostojna. Tak in zelo lep po-
skus samostojne radio-reportaže tvorijo poro-
čila s športnih tekem, kjer napovedovalec sproti 
obvešča radio-poslušalce o razvoju tekme in s 
plastično besedo riše. njeno napetost lo j re-
portaži mečejo polena pod noge nrireditelji ta-
kih tekem sami. Vzrok je zopet neupravičena 
bojazen, da bi poročanje s tekme škodovalo 
obisku. Ti l jud je ne vedo, kako uspešno pro-
pagandno sredstvo jemljejo s tem snortu! Na 
vse kriplje poudarjati, da je šport -otreben 
oropagaude, (o seveda znajo. L isto nravteo. 
kot preganjajo radio s tekem, bi mogle ra/r.e 
športne zveze poditi s tekmovaliSč vse čisoois-
ne poročevalce, češ: »Če bodo čnsor»;si poročali 
o tekmah, potem bo vsak raje bral o nj^h do-
ma kakor pa da bi jim prisostvoval!« 

Že lepi uspehi, ki j ih jc radio dosegel s to-

R -d'o 'n fehn'ha 

vrstno športno reportažo, dokazujejo, da se bo 
radio-reportaža v bodočnosti bistveno razliko-
vala od čn-iopUne reportaže. Vsaka bo imela 
svoje posebne dobre lastnosti in zopet svoje 
posebne .neugodnosti za naročnika. 

Smernice railio-reportuže pa gredo za tem, 
da se tako jioročanjc s kraja dogodka samega 
razširi tudi na druge vrste dogodkov in ne 
samo na šport. Pri kriminalnih dogodkih, ele-
mentarnih nezgodah, političnih, družabnih do-
godkih je možno to samo v izjemnih slučajih. 
Tukaj bo radio-reportaža še vedno odvisna od 
časopisne reportaže ali pa se bo razvijala prav 
tako in vzporedno z njo. 

Vendar pa je radio-reportažt mogoče vse 
drugače poročati s shodov, prireditev, zboro- 1 

vanj itd., kakor pa časopisni reportaži. Tudi 
tu radio-reportaža direktno lahko posreduje ( 

med dogodkom, to je dejanjem samim in na 
med občinstvom. Ljubl janska rarlio-postaja le-
po goji take vrste reportažo. 

So pa še drugi, prav zanimivi poskusi ra-
dio-reportaže. Lani, spomladi, so menda v du-
najskem parku v Srhonbrunnu slavci pr »v ime-

, nitno žvrgoleli. Zakaj samo lani? Zato, ker jih 
je bilo tedaj mo?iw čuti — no vsem svetu. Du-

! nujska postaja -Ravagi se je namreC spomnila 
in lovila žvrgoleajc slavcev na mikrofon. Slav-

! ei pa niso peli v kletkah, kakor bi kdo mislil, 
temveč orosti v grmovju in seveda niso slutili, 
da je bil no leg njih mikrofon. (Hvala Bogu, si-
cer bi mogoče Se zalrevali honorar!) B'le so se-
veda težave, ali uspeh je bil poooln. Pa recite, 

1 če ni to resnično originalen domislek radio-
rcportaže! Nekaj podobnega poslušajo v Ame-
riki. kjer prenašajo po radiu rjovenje lovov, 
buo-nje morja itd. Sicer pa jc tudi l jubljanski 
radio že začel s takimi poskusi: bučanje stro-
jev v obratu i/, tovarne. »Saturnu; 

V tej in taki smeri čaka radio-rcportažo 
še velika ter lepa bodočnost. 

Radio omogočen 

V propagandne svrbe odda Radijska oddajna postaja v Ljubljani za čas od 

lo. decembru 1929 do 15. januar ju 1930 

po i z r e d n i h cenah in i z r e d n i h plačilnih pogojih sledečo aparate: 

25 

Ž 

Vsi vemo. da je radio kot panega moderne 
tennike. povzri čil silen preobrat in neverne no hi-
ter razvoj v telefonski in telegrafski tehuiki. Ni 
pa samo prisilil te panoge, da je v hitrem tempu 
skušala vedno odgovarjati zahtevam sodobnosti, 
temveč je tudi mnogim drugim pridobitvam teh-
nike s svojimi zahtevami dal neverjeten pospesek 

Tako je n. pr. zelo zanimivo in uspešno vpli-
val na razvej gramolortsko indus rije. Vso radij ke 
posiaje prav rade prenašajo svojim naročnikom 
reprodueirano glasbo z gramofonskih plošč, rti ve-
likem številu oddajnih pesiaj jc jasno, cia e r?s!la 
zahteva po najboljših in vedno novih ploščah Kot 
dokaz za to naj omenim •">, da je samo naša ljub-
ljanska postaja prebrala v |ireieklem poslovnem 
letu okrog 4(XK> plošč. 

Pri tako veliki porabi plošč je seveda lasno, 
da skuša vsaka tovarna gramofonskih ploič k i r 
naib-lj izbol'šati svojo izdelke Zakaj nar čniki 
radia želijo poslušati le ' iko reprodueirano glasb?, 
kateri se'le malo ali nič ne pozno, da prlha.ia is 
zarez v ebonitu gramofonske plošče. 

Zato so v Ameriki začele izdelovati nekatere 
tovarno gramofonskih plošč posebne plošče za ra-
dijski prenos Glasba iz teh plošč se reprofiucira 
tako čisto in jasno, da radijski naročniki no mo-
rejo ločiti ie reproducrune glasbe od običajnega 
glasbenega prenosa. Seveda izdelujejo tc plošče 
h prav posebno vestnostjo. Najprej izvedejo že re-
gistracijo na originalu voščene matrico z veliko 
natančnostjo. Nadalje sprejemajo pesamezne ko-
made na zelo veliko plošče s premerom 10 cm, ki 
se prav pečasi vrte. Tako naredijo t» plešče pri 
reprodukciji samo 33 in pol obratov na minulo, 
defim jih običajno narede okrog 78. Zanimivo 
spremembo so uvedli ludi v tem, da odigrajo to 
nove plošče od srede nazven, torej narobe kot pri 
običajnih. To pa zato, ker ie znano, da jc repro-
dukcija v plošči prco sredini vedno slabejša, na-
ročnik pa je potem nezadovoljen, če že mora po-
slušati reprodueirano glasbo, če jo najslabši del 
programa vedno konec. In za to imajo Amerikanci 
gotovo prav, če se zavzemajo za načelo: Konec 
dober, vso dobro. 

T. R. L. 

p r „ ( f f " « m < *J r»» l io- l f f i 

Ncdclia, 20. de-cntbra: 9.30 Prenos cerkvene 
glasbe; lo.OO Vceko predavanje, p. dr R. Tominec; 
10.20 Po ovanje v Južno Ameriko, predava g Ber-
den; 11.00 Koncert radio-orkestra; 15.10 Kmetijska 
ura; 15.30 M. Kon arova: Prisega o polnoči« (št. 
Ja':obski gl. oder); 10. Fep cducirana glasba; 16.30 
Humoristiono čtivo; 17 00 Radio-oikester; 20.00 
Prenos iz Zagreba; 22.00 Časovna napoved in po-
ročila; Radio orkester. 

leseuieel — Radio aparate prodaja in 

montira solidno tn z garanci jo: Rad i o — lože 

Markež 

Ponedeljek, 3®. dMeoibrat ijl 50 Reprodu-
cirana glasba; I5.'H) časovni napoved, borza, 
rcprolui ;rnita glasba; ' " 50 I/ današnjih dnev-
n'koV; 17.50 Koncert R«''^-orkestra IS.30 Fran-
coščina, dr Leben: 19.00 Zdr-vat veno nreda-
vanje; 19.50 Angleščina, ga. Or.haben, 20.00 
Večer pozabljenih šlugerjev (R'>dia-o'kester); 

Torek. 31. decembra: 12.50 Bcpro lucirana 
glasba; 15 00 časovna napoved, borza, reoro-
ducirana glasba: 15.30 Iz današnjih dnevnikov: 
18.50 Konceft v rhnrke godbe na pihala: 20.00 

' Slovenski vokalni kvintet: 2030 Radio-orkc-

finih detektorskih aparatov s kristalom, 1 Slušalko >Kapech«, 50 m anten-

ske žice, ter vsem ostalim materijalom, za 

6o Din ter štirikratno mesečno plačilo po 75 Din. 

troelektronskih aparatov ..Ingeleit za kratke, normalne iu dolge valove, 

akumulatorjem 18 ah. anodno baterijo 120 V, finim zvočnikom ter anten-

skim materijalom, za 

215 Din ter desetkratno mesečno plačilo po 200 Din. 

sedemelektronskih aparatov vlngelenc, U 7 z okvirno anteno, akumulator-

jem 36 ah anodno baterijo 120 V, dvojne kapacitete, mrežno baterijo ter 

zvočnikom Bled. za 

1054 Din ter desetkratno mesečno plačilo po -400 Din. 

iiuiMuimimiiiiiiiiiiiuiiiiiiimiiiiiimimimiiiMii 

Oglejte si te aparata v naši božični razstavi v Akademskem domu 

na Miklošičevi cesti. :: Razstava je odprta od 15. do 22. decembru. 
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Radio L\ubl\ana 
Ljubljana, Miklošičeva 5 & Maribor, Gosposka 37 

I s ter: Slovenska glns 21.5(1 .Govor pi.satel.va 
\lih"iiv<kc ga; 22.00 It ipro lucirana glasba; 22,'rol 
Prenos iz l imona (Tercet). 

Drtarti programi! 
Ponedeljek, 30. decembra: 

Bolgrad: 20.00 Koncert R. Lrtla, člana »pe-
re s klavir jem; 21.00 Čas in dnevne vesti; 21.10 
Koncert radio-or kestra: 22.10 Koncert na c.itre. 

— Varšava: 10.45 Mladinska ura; 19.23 Zabav-
na glasba: 19.25 Reproducirana glasba: 20.50 
•Ples v operi«-, opereta: 23.00 Plesne glu-ba. —, 
Budapcst: 12.05 Opoldanski koncert; 16.20 Kon-
cert za ženo: 17.40 Koncert ciganskega orke-
stra: 20.15 Koncert opernega orkestra; 21.40 
Predavanje v francoščini, nato zabavna glasba. 
— Dumri : 17.40 Glasbena ura za mladino; 
18.10 Mladinsko ura: tO.OO Novo leto in šege, 
predavanje; 19.30 Nevarn->ati »lpinistike, pre-

davanje; 20.00 Simfonični koncert. — Milan 
11.25 Reproducirana glasba; 15.50 Koncert ra 
dio-ork.; 16.31) Mladinska ura; 17.00 Koncert 
kvinteta iz 1'orina; 20.50 Simfonični jaz/.; 21.15 
Noncert rudio-ork. in zabavna glasba. — Pra-
ga: 19.05 Slovaški koncert; 20.00 Koncert: 
1'oersierjeva proslava. — Lnngeitbeig: 10.15 
Rc|>ro;lucirana glasba; 20.00 Mattia Battistini 
na ploščah; 20.50 Napoleon, veliki vojskovod-
ja?, komedija. — Rim: 13.00 Koncert rad-o-
kvinteta; 17.30 Prenos iz rimske filharmomijc, 
\ iolinski koncert: 21.05 Prenos opere. — Kuio-
\ice: 10.15 Mladinska ura; 10.45 Reproduciran i 
-liifba; 17.15 Zabavna glasba. 19.50 Pouk polj-
ščine: 20.30 Prenos opereto i/ \ aršavet 25.IM) 
Plašna glasba. — Stuttgnrt: 10.00 Koncert r t-

•di'o- orkestra; 18.35 .Francoska država \ lwro-
kraciji-, predavanje; 19.50 Koncert kvarteta; 
'0 50 -Napoleon, \cl'ki vojskovod ja o koined.; 
2215 Dunajska vesela glasba; 25.00 Prizori i/ 
vinske kleti: 0.50 Zabavni koncert, nato zabav-
na "lasba. — M. Ostrava: 1150 Reprodueiruna 
g lasi) a; 12.50 Opoldanski koncert; 10.00 L ra /a 
žene: 16.30 Por-klanski koncert; 17.25 Valčkov 
večer: 19.0^ Slovaški večer; 20.00 Mladinski 
zborni kunoert; 22.15 Zabavna glasba. 

Torek, 31. decembra: 
Bel grad: IS.On Popoldanski koncert; 20.30 

Koncert g. Knittla, člana beograj. opero in 
radio-kvartet; 21.30 Silvc,strovo. -- Varšava: 
10 15 Rcpiwluoii anu glasba; 17.4J I opohlansKi 
koncert: 20.00 Večerni koncert: 22.45 Nviipna 
oddaja vseh 5. poljskih poslaj. - budapcst: 

12.05 Pevski koncert; 17 35 ANagncijov koncert; 
19.30 Prenos i/ opero Netopir, nato večerna za-
bava iz studia. — Duna j : 11.00 Dopoldanski 
koncert; 15.30 Mladinska ura, 10.00 Popoldan 
-ki koncert: 13.30 Koncert na violoncellu; 19.10 
Misli na Silvestrom o: 20.0(1 Vera \ ioletta«-, ope-
reta; 22.00 Silvestrov kabaret; 24.00 Polnoč — 
novo leto iz zvonika, nato ljudski koncert. — 
_ Milan: 11.25 Reproducirana glasba; 12.30 
Opoldanski koncert: 13.30 Koncert iadio-orko-
-tra- 16.50 Mladinska ura, 20.30 Prouns iz lo-
iina naio plesna glasba - Praga: 20.00 Ope-
retna glasba; 21.00 Komični prizor; 22.00 Ljml-
-ki koncert; 24.00 Novoletno voščilo. — Lan« 
gcnberg: 17.30 Popi ldanski koncert; 20.00 Sil-
vestrov večer. 21.00 Dve ki ivatK revija. — 
Kim: 13.00 koncert radio-kvinteta: 17.30 Poro-
čila: 21.02 Kv>ni.erl zabavni glasbe in slušna 
drama, nato zabavna glasba. — Berlin: 20.00 
Silvoštrovo: 2200 Zabavni koncert; 24.00 Novo 
leto nato plesna glasba. — Katovicc: 16.20 Re-
produeiruna glasba; 17.45 Popobl. koncert .z 
Varšave; 19.25 Prenos iz Krakova; 20.00 večer-
ni kcncert iz Varšave: 22.J3 Skupni večer vseli 
5 poljskih postaj. — Stuttgait: 19.15 Katoliški 
>•• hc-trovo: 20.00 5 \eseje enodejnnke: 22.00 
Silvcstrovo: 23.45 5 ctfuali /.i pozavne, Beetho-
ven: 24.00 Zvone li je; 0.15 Plesna gFisbu. — 'lo-
rino: 20.50 Komorna glasba; 25.00 Plesna glas-
ba. -- M. Ostrava: 11.30 Reproducirana glasba: 
12.30 Koncert: 10.3(1 Koncert: 17.50 Narodni 
pesmi; 19.00 Ljudski večer: ll>.2() Slovo od sta-
rega leta; 20.00 Prenos opereto; 22.00 Silvestrov 
večer. 

Omrežni priključek — velika moderna pridobiten 

5 c e v n i a p a r a t r a i v a l e n . h 

Povprašale po novih TgLEFUNKEN-ovIh e'ek. 
tronkah in zahtevajte ilustrirane prospekte. 

Vsa Evropa v zvočniku. Stalno pripravljen za obrat. Neodvisno od bate-

rij. Direktna priključitev na izmenični tok. 

Nastareiša izkustva — naimederneiše konstrukcije 

Vinko se kesa«.. 

(Nace Pik.) 

vPrav i-a prav si tudi ti kriv, da imam 
s svojim radijem sedaj take ležuveN me jo 
kar na lepem liuhnilil pv fotelj Vinko, tisti, ki 
ima avtomobil, mlado ženico in nič otrok 

•Lej ga!«, sem se zavzel. .Kako pa pridem 

jaz do icga, baš jaz?« 
-Ker te v najvažnejših trenutkih, ko gre 

pri nas za velike ,tvari, ni nič blizu, da bi sc 
človek posvetoval s teboj.*" , 

v -Vkrabolt vendar no, kako me ,obrajta,< 
sem si mislil in na vso moč se mi je dobro 
zdelo. Napravil sem resen obraz in rekel, da 
sem Vinku z dobrim nasvetom vsak lup na 
razpolago, pa magari če tre:-, pride o polnoči iz 
postelje metat. To je bilo pa zopet njemu jako 
povšeči. zakaj nemudoma se nit je zahvalil, se 
priporočil in rekel, da ga veseli. 

»Za kaj pa prav za prav gre?.-, me te za-

nimalo. . . . . 
-.1, za radio; saj sem ze povedal, štiri-

najst čini ga ze imam iu sem zelo nesrečen, 
moja žena pa se. bolj.-' 

.Ali ne funkc ion i ra j , . . 
•Funkcionira in nc funkcionira Najbol j me 

jezi, ko ženi lvsem z radijem napravil za Bo-
žič takega veselja kakor s'm želel, jaz pravim: 
Glej , ljuba ženka, štiricevni radio-aparat!; 

Ona pa-' Miricevna podrtija, rajši ba bil kupil 
lajno, bi mi bil bolj ustregel. Lajno v r t i s j n 
poje, to pa sučeš in premikaš, pa samo Iiresci, 
poka, cvili in mi gre na živce.« 

»Kakšne znamke pa je potemtakem tvoj radio?« , . . 
»Moje znamke, popolnoma izviren up 

aparata ki -cm ga montiral čisto sam. No. me-
hanik Jaka je bil nekoliko zraven, ker je rc-
kel da se na take stvari razume. Ves teden 
sem hodil v mosto in iskal posamezne dele apa-
rata. Blizu 4000 Din sem zmotil za materija!, 
sedaj p a . . . Le čemu nisem kupil gotovega 

PUNa t tsveti večer hi bili tudi poslušali božično 
zvonjenje zvonov. Naravnam kolesce na Ljub-
ljano. Nič. Suče ni, sučem. naposled se začnjejo 
neki medli glasovi, kot bi zvonilo v vodi. Za-
hotelo sc jo' našim ušesom petja božičnega. \ 
aparatu pravcata anarhija, revolucija, /.delo se 
nam je, da se nekje topo pijanci, lomijo stole, 
prevračajo mize, pobijajo posodo, l o tli moglo 
povzdignili našefa sve^nočiiega raznoloženja, 

, pri najboljši volji uc. Veš kaj,« pravi žena, 

nemara antena ni v redu!« Planem ven. po-
gledam. Antena še vedno dolsia 50 metrov, nn-
l i h ko je nihala visoko v zraku. Antena v re-
du!«, sem sporočil ženi. -.Potoni pa žica, spe-
ljana v zemljo, ni v redu!«, je sumila žena. 
Vzamem lopato in motiko, na sveti večer, pro-
sim, in grem kopat. Za nnramen koš žolezj i 
o l mojega starega avtomobila sem bil zakopal 
pod oknom v zemljo in ovil okoli njega žico. 
Odkopi jem in se. prepričam, da je še vso tako. 
kot sem bil napravil. Zasajeni j amo n.tz.ij in 
ves poten poročam ženi, da je v zemlji vso v 
redu. ->Uh, ali si neroden! Ka j neki iščeš na-
pako tam. kjer je ni! Baterije so oslabele, tn 
je!« Zmerim električno kapaciteto baterij in 
ugotovim, da jo še za 120 voltov živl jenja v 
njih. i. n a ko akumulator v popolnem redu. 
Vse v najlepšem redu, lo peli ni hotelo. Pričel 
sem obupno vrteti vsa kolescu na aparatu. Mi-
slim, da smo poslušali kakih 50 postaj naen-
krat! Žena je radi tega dobila živčni napad, ku-
harica Pepa je škripala z zobmi in se s čajem 
oparila po rokah, svak je zbrano klel, jaz pa 
vrtel, vrtel, v r t c i . . . Proti polnoči pa jo bilo 
gorlbe-< nenadoma konec, čut i l sem, kako sc 

jc gumb, s pomočjo katerega lovim posta jo, za 
dober ceniimeter pomaknil ven. In soda j, moj 
l jubi, jo naš radio naprodaj. 20 odstotkov pro-
vizije dobiš, če najdeš kupca!« 

Hvala lepa! Naj ti le bo v pokoro in k i-
j zen, ker se nisi hotel potrudili na Miklošičevo 

ccsto št. 5, kjer bi bil za tn denar dobil prvo-
vrsten, gotov aparat, nc pa tako skrpucalo.« 

»Svetuj mi, kaj naj napravim?« 
»Skušaj prodati tisto radio-ropotijo in ku-

pi nov ajiarat! 
»V izgubo ga bom moral dati ! Lh. nič nc 

de! Imam gramofon s 40 ploščami. Še loga 
prodam in kupim pošten radio. Nočem so bla-
mirati pred svojo ženo, ki jc že tako hrepe-
nela po radiu.« 

Sedaj pa je Vinku nenadoma priskočila na 
pomoč naša radio-oddajna postaja sama. Do 
15. januar ja še traja reklamna prodaja rad:<>-
aparatov v prodajnem oddelku na Miklošičevi 
cesti. Ves srečen mi je včeraj Vinko povedal, 
da se je odločil, da vzame na obrok aparat, za-
ka j kdo ve. kdaj sc mu bo posrečilo prodali 
svoje skrpucalo in gramofon! 

I D E A l n t d i o ^ K o s a l a 
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Ce se državljani razvadijo 
Avstralska časnikuricu dr. Arnic Os-

boru objavl ja v nevvvorškem Tho ( enturv 

Vlagazine zanimiv članek o socialnih raz-

merah v Avstraliji. Piše: 

Avstralci smo v idealnem položaju, da 

delamo nu polju socialnega zavarovanja 

najobsežnejše poizkuse, saj nas je 95 od-

stotkov čistega britanskega izvora in med 

b mil i joni našega prebivalstva je na jmanj 

5 mili jonov nadpoprečno inteligentnih lju-

di. Pri nas ne poznamo brezdanjih razred-

nih razlik, ki so doma v starih deželah, in 

tudi ne resnične revščine, to je revnih 

množic. 

Naša zakonodaja .-i je nadela nalogo, 
da uresniči idealno načelo, po katerem imej 
vsak mož, vsaka žena iu vsak otrok ne samo 
pravico do življenja, ampak tudi sredstva, 
da moro življenje uživati. In to dvoje ni 
eno ter isto. 

Naše socialno zavarovanje jc tako vse-
stransko, da pravijo, da jc pri nas vsak 
državljan zavarovan od zibeli do groba. Ne-
verjetno velik del državljanov dobiva neza-
sjužeiio redno podporo od materinske vlade. 
Vse te ustanove so dobre, toda če jih držav-
ljani zlorabljajo, nastajajo iz njih narodni 
problemi. 

\suk moški, ki je dovršil (>> let. iu vsa-

ka ženska, stara nad hO let, more dobiti red-

no državno podporo po 5 dolarjev na teden, 

ako dokaže, da ne poseduje neke določene 

višine gotovine ali drugega premoženja, ki 

bi zadostovalo za preživljanje. Gol juf i je , ki 

se j ih poslužujejo mnogi ljudje, da si zago-

tovo to podporo, vzbujajo resne pomisleke, 

ker^ izkvarjajo značaje. Otroci tajc vse 

dolžnosti nasproti staršem, čeprav bi bili -v 

položaju, da bi jih podpirali. Starši zopet 

prepisujejo premoženje na otroke in se po-

služujejo raznih bančnih zvijač, da opeha-

rijo oblasti in dobe podporo. Nad 65 let stari 

inožje, ki so mnogokrat še zdravi in krepki, 

se brani jo delati le en sam dan, da ne bi 

izgubili državne podpore. Kdor ima pri-

hranke. j ih zapravi, da si zagotovi državno 

pokojnino. 

V Avstraliji dobi vsaka mati ob porodu 

od države 25 dolarjev za prve stroške, ki 

j ih nalaga otrok. Seveda naj bi to premijo 

dobile le potrebne matere: toda da podpora 

ne bi imela videza miloščine, je zakonoda-

jalec določil. tla se izplača vsaki materi 

brez izjeme, ki zanjo prosi. /.ene. ki porode 

v bolnici, plačajo za celotno oskrbo le 12 

ilolarjev, ostalo polovico j im izplačajo. 

Sestre v bolnicah pa vedo povedati marsi-

kako zgodbico, ko možje kot klavrni vitezi 

oprezujejo okoli bolnice in čakajo na žene, 

da bi jim izročile preostalo polovico premije 

in bi mogli z njo nadaljevati svoje popi-

vanje. 

Ieoretično idealna je državna skrb za 

zanemarjene otroke: toda v praksi se tudi 

za njo skriva mnogo sleparij. Vsaka po-

trebna vdova more zahtevati od vlade, da 

prevzame skrb za njene otroke. 

Ti otroci ostanejo potem kol državni 

gojenci pri materi, ki dobiva zanje od 

države redno vzdrževalnino. Enako morejo 

zvaliti skrb za otroke na državo žene, ki jih 

možje zapuste, kukor tudi žene zločincev, 

pijancev in potepuhov. Ako se hoče neza-

konska mati rešiti svojih otrok, j ih more 

preti sodnijo enostavno izročiti državi. 

\eiuulokrat se malopridni možje tajno 

dogovore s svojimi ženami in nato izginejo. 

Žene naznanijo lo oblasti in zahtevajo, naj 

moža zapre. Tocln ker bi morala stroške za 

aretacijo in prevoz moža v domačo državo 

plačati žena. oblasti v naprej vedo. da bo 

preganjanje ostalo brezuspešno in ga zato 

večinoma kmalu ustavijo, /ene nato napra-

vijo vlogo, da naj država prevzame skrb 

za otroke, kar se seveda v zinislu zakona 

tudi zgodi. Tako so družini zagotovljeni 

stalni dohodki. Pred nekaj leti je neka 

avstralska država zvišala tedensko podporo 

za vsakega takega otroka za en šiling. Po-

sledica je bila, da je začela sosednja država 

hitro izgubljati svoje otroke oskrbovanci«, 

zato je pa v prvi državi število oskrbova-

nih otrok silno naraščalo. Slednjič se je 

vladi posvetila kako je s to stvarjo m brž 

so uveljavili zakon, da imajo pravico do te 

podpore za otroke le matere, ki na jmanj že 
pet h žive \ državi. Sedaj so je začelo 

veliko vračanje« oskrlx)vanccv v prejšnjo 

državo! 

Tudi s podporami za invalide sc (loga- i 
j a jo velike zlorabe. So starši, ki skrbe za ! 

»o. da njihov pohabljeni ali bolni otrok ne i 
ozdravi, samo da vlečejo zanj znatno inva- i 
lidsko podporo. — O b sebi se razume, da 

/ ima v nasili gonili. 

Starosta diplomatskega zbora v Berlinu je |k> 
odstopu papeževega nuncija Pucellija postni 
po činu najstarejši poslanik Krestinski. ki za-

stopa sovjetsko Rusijo. 

prejemajo \ Avstraliji podporo tudi Vsi 
vojni iu delovni invalidi, njihove žene, 
otroci in sorodniki. 

I a sistem državnega skrbstva za vse 

državljane v vsaki prigodi iu nezgodi jc se-

sedaj v Avstraliji dosti dolgo \ veljavi, da 

sc vidijo njegovi sadovi, l i sadovi so piška-

vi. Predvsem sc celokupni narod v vsem za-

naša na vlado. Samopomoč v občinah jc 

ravno tako redka kakor samostojnost pri 

posameznikih, če vprašaš neštete deputaci-

je, zakaj si občina sama ne izboljša šole ali 

ceste, se gla-i odgovor: čemu neki? Ali ne 

plačujemo dovolj davkov? Prav je, da pri-

hajajo naša plačila vsaj deloma zopet na-

zaj. Vsaka vzajemnost je zamrla. 

Naša zakonodaja je v inehkužnežih 

vzbudila vero. da more človek živeti od sa-

mega kruha in da bi bil norce, če bi delal 

ako more kruli dohiti zastonj. 

Lep napredek kaloHšhih 
ftsdmkov v Nemčiji 
l e dni je obhajal Stuttgartcr Montags-

j blati 80 letnico svojega obstoja. O b tej pri-
liki prinašajo nemški kat. listi nekoliko 
značilnih številk o razvoju katoliških ted-
nikov v Nemčiji. 

lačas izhaja \ Nemčiji 48 katoliških 

tednikov; med temi je sedem takih, ki ima-

jo nad 100.000 naročnikov. Na prvem mestu 

je essenska C hristliche Familiec, ki izhaja 

\ 155.000 izvodih: nato slede istotako cssen-

ski kirchcnbliitter s 122.000 izvodi, Leo, 

s Paderbornu s 120.000, Liborius-Blatt v 

I lam mu s 106.000. Sonntugsblatt« v Vrati-

sluvi. Monakovu in Koluti vsak s 105.000 

izvodi. 

Najstarejši nemški katoliški tednik jc 

Christlichcr Pilgcr . ki je bil ustanovljen 

I. IS4N. ter Šteje danes 25.000 naročnikov. 

\ si nemški katoliški tedniki izhajajo v sku-

paj 1.858.500 izvodih, a Čita j ih približno 

•edem milijonov ljudi. Ti listi se neprestano 

izpopolnil jejo tako po obliki kakor po vse-

bini iu štejejo med svoje soirudnike naj-

boljše pisatelje. Duhovščino in laiki j ih 

vneto Širijo ter so ti tedniki danes močna 

obramba proti slabemu tisku. 

Katiho tomar^ev fe prišlo 
v mbileinem ieSu v RSm 

Odbor za proslavo papeževega zlato-

mašuiškcgn jubileja je podal poročilo o svo-

jem delovanju. Najbolj značilen del tega 

poročilu jc število romarskih vlakov, ki so 

v jubilejnem letu prišli v Rim. Doslej so 

zabeležili 470 vlakov s 124.745 romarji. Vla-

ki se razdele takole: Evropa 445 vlakov s 

120.910 romarji, Azija I vlak s )52 romarji, 

Afrika 4 vlaki s 5(-,2 romarji. Severna Ame-

rika 12 vlakov s 2559 romarji, Južna Ame-

rika 8 vlakov s 562 romarji. Tu so všteti sa-

mo romarski vlaki, ki jih jc zabeležila pi-

sarna odboru, ni pa všteto zelo znatno šte-

vilo posameznih romarjev, število teli na-

vesti je nemogoče, gotovo pa je število oseb. 

ki so tekom preteklega leta želele biti ocl pa-

peža sprejete v skupnih avdijcncah, naj-

manj še enkrat tako veliko kakor v navad-

nih letih. 

40 lei škoi na ledenem 
severu 

\postoIski vikar po njem imenovane 

provinci jo Grouard v severni Kanadi, msgr. 

Grouard je radi visoke starsoti (89 let) po 

živl jenj u junaških žrtev na ledenem severu 

podal demisijo. Bil je 40 let škof. Ž njim jc 

odstopil tudi njegov 78 letni koadjutor msgr. 

Joussard. Vikarijal Grouard šteje 30.000 

prebivalcev, od teh je 11.000 katoličanov. 

Ctsluhalri kot redovniki 
\ Durbanu v Južn i Afriki jc nek Culu-

kafer napravil slovesno obljubo kot brat 

kongrcgacijc oblatov Brezmadežnega spočet-

ja. Dva druga Culukafra sta vstopila v no-

vicijat. Nek Culuknfcr deluje že deset let 

kot redovnik iste kongrcgacijc. 

Velika nesreča na mo r a 
-Norveški parnik Island« sc jc 25. t. 

m. pri Bavoni na Španskem potopil. Radi 

silnega viharja jc bila vsaka pomoč izklju-

čena. Posadka, ki je štela 22 mož, jc utonila. 

O nesreči poročajo še naslednje podrobno-

sti- Doslej so morski valovi vrgli na obrež-

je osem trupel. Čeprav so bili vsi mornarj i 

opremljeni z rešilnimi pasovi, se j im radi 

silnih valov ni posrečilo, da bi se obdržali 

nu vodni površini. 15 mož posadke, ki so 

ostali na ladji , so se z ladjo vred potopili. 

En mornar se je krčevito oprijel jambora 

potapljajoče se ladje, ki se je ponesrečila 

čisto blizu obrežja, pa ga jc močan val od-

trgal in vrgel ob skalo. Nesrečna ladja je 

spuščala ponoči v zrak rakete. Nekaj par-

nikov je hitelo nu pomoč, pa so se morali 

vrniti, ne da bi mogli kaj pomagati, jasno 

so videli, kako je kapitan potapljajoče se 

ladje \ objemu držal svojo ženo in ž njo 

vred izginil v morju. 

An&eže o ruskem zahonu 

Pariški luski list Poslcdnjija Novosti« 

objavl ja zanimivo vest. kako sodi angleško 

sodišče o sovjetskem zakonu. Ruska umet-

nica Mahiiusonova, sovjetska podunica, je 

zahtevala ločitev zakona od svojega moža, 

utemcljivši svojo tožbo s surovim postopa-

njem svojega možu. Mabimson. istotako 

sovjetski podanik, je pred sodiščem izjavil, 

da je njegov zakon že ločen. Angleško so-

dišče je, preden bi odločalo, je li Mahim-

sonov zakon ločen ali ne, smatralo za po-

trebno, da zaščiti vprašanje vrednosti za-

kona. sklenjenega po sovjetskih postavali in 

na to vprašanje je le dni odgovorilo nega-

tivno. \ utemeljitvi svoje odločitve analizi-

ra sodišče pojem zakona v angleški post.i-

votlaji in ugotavlja, da .je ta akt prosto-

voljna življenska zveza med možem in že-

no . Zakon preneha s smrtjo moža ali žene 

ali s posebnim državnim aktom. V sovjetski 

Rusij i pa more oseba, ki so je poročila, ta 

zakon razvezati z enostranskim aktom V 

slučaju Vlahimsonovih je mož brez ženine 

vednosti prijavil ločitev zakona pred sovjet-

skim konzulatom v Parizu. Iz tega dejstva 

jc razvidno, da zakon po sovjetski postavo-

da.ji ni to. kar pod tem razume angleška 

posta voda ja. Iz tega razloga angleško sodi-

šče ne more vzeti v pretres ločitev zakona, 

sklenjenega po sovjetskih postavah in 

stranki se morata,obrnit i na sovjetsko so-

dišče. 

Popolnoma se zavedam težkoč. ki mo-
rejo nastati, če oporekam veljavnost angle-
ških zakonov na Vngleškcm, je dejal 
angleški sodnik. Teli težkoč pa ni izzvala 
angleška, marveč sovjetska postavodaja. ka-
tera je izpremenila splošno nnziranje o za-
konu. ki jc veljavno v vseh civiliziranih 
državah. 

i J Č S l & ^ J J S 1 « ! Š n i c i A u b u , : n * .Združenih državah Severne Amerik 
r . J — • . l uoum > /.aru zeniti država i Severne Vmerike se ie nm-t,, i-u„ i 

* » d „ i t a U Vladno ^ ^ J c . f e n / n r c M u S * ^ , , , ^ »iS!?'?,,,,!'."'"""' »" 

Pod t a j n i k Žolna jc izpraznil devetin-
dvajseti kozarec punču. 

Pijančevanje je in bo tvoja poguba,« 
je dejala gospa Žolna. Če ne bi toliko pil, 
bi bil danes mogoče že višji tajnik.« 

Ah, kuj,« je odvrnil Žolna, >čc sem 
pi jan, sc počutim kakor minister . . .« 



Gustav Strniša: 

Pamfati 

Nekdaj je živela klepetulja špelica. IV,la 
je pritlikava, drobcena ženica. Najrajši jo lio-
dila po vasi od hiši: do biče, ugibala kaj go-
spodinje kuhajo ter opravljala žive in mrtve. 

Ej', kako Je znala špelica govoriti! Zaža-
rele so njene drobne oči, za migala je njena 
suha bradica, kadar ji je jeziček pričel mleti. 
Špelica se ni nikoli naveličala klepetanja, go-
vorila je lahko brez prestanka od ranega jutru 
do pozne noči. 

Tedaj se je pojavil v vasi strašni razboj-
nik .Felicijan. Bil je za tri "glave večji ko dru-
gi ljudje, za tri ljudi močan in kosmat kakor 
sam bognasvaruj. Njegova brada jc segala do 
tal, a brke si je lahko kar trikrat ovil okoli 
glave. Iz nosa in ušes trm je poganjala črna 
trava, in gleda! je tako grdo in srepo, da je 
vsak trepetal pred njim. 

Pa ga je zaprosil oče župan, ki je bil uvi-
deven mož: 

:>Ti, strašni razbojnik! Prizanesi nam, pa 
ti damo tri vreče žita, tri vreče krompirja in 
mošnjo diuarjevk 

ni znala govorili. Prinesel jo je špelici in ji 
ukazal: 

Odslej naj ii bo papiga tovarišica. Samo 
z njo se pogovarjaj. Nauči jo, da bo klepetala 

Razbojnik se je zarežal in si pogladil dolge 
brke tako nerodno, da je zadel očeta župana, 
ki se je prestrašil, da se je kar sesedel. Nato 
jo razbojnik zareneal: 

.Bi že prizanesoi, že! Ampak gospodinji! 
nimam. Kuharico moram dobiti, ki mi bo ku-
hala v temni šumi. Če je ne dobim zlepa, 
jo bom pa zgrda! Poslušajte, očka župan! Vi 
imate gotovo kakšno kuharico. Dajti mi \*se 
ono, kar ste mi bili obljubili, pa še rlobro ku-
harico in ubogal vas boni! Nikoli več me ne 
boste videli v vaši vasi. Sicer jo vam /.agodem, 
da bo zaplesala vsa vask 

Županov oče sc je tako zamislil, tla kar 
pol ure ni odgovoril. 

.. Ali menite, da bom vso večnost čakal, 
da mi poveste, kako in kaj?« se je zadri raz-
bojnik, da bi očka župan kmalu padel v ne-
zavest. 

»Takoj ti sporočim odgovor,: je zajedjal 
in prinesel razbojniku hlebec kruha, zaplato 
slanine in škaf vina. Povabil ga je, naj se po-' 
krepča. 

Razbojnik .se je vsedel, udaril /. roko po 
mizi in zarentaeil. 

»Prav, prav! Pojedel boni in popil, kar 
sle mi prinesli. Glejte, da dobim odgovor do 
tedaj, ko vse tole pospravim, sicer bom po-
spravil še kaj drugega.v 

Pomigal je z brki in očetu županu je bilo 
tako tesno pri srcu, kakor bi ga bil nekdo 
poščegetal s sulico pod pazduho. 

• Župan je urno sklical občinske odbornike 
i it svetovalce, ko je razbojnik povžil baš polo-
vico svoje južine. Ko je pa povžil drugo polo-
vico, je bilo posvetovanje končano. 

Jasnega obraza se je vrnil župan k raz-
bojniku. 

»Kaj boš povedal, stari?: je vprašal raz-
bojnik z zadnjim založajem v ustih. 

»I, gospod razbojnik, takole smo sklenili, 
takole....: je jecljal župan, ki je pričel zdaj 
roparja vikati, da bi se mu bolj prikupil. »Da, 
da, tako smo sklenili, da vam damo za kuha-
rico klepetuljico Spelico. V naši vasi je popol-
noma nepotrebna, pri vas se bo pa naučila 
molčati.« 

»Tisto pa že, je /.agodrnjal razbojnik. 

Kmalu so prinesli kmetje obljubljeno od-
kupnino. Nekdo je privedel pod pazduho Špe-
lico, ki je jezno brcala okoli sebe. Ko je za-
gledala razbojnika, mu je pokazala jezik. Ro-
par se ji je pa nasmehnil. Prijel jo je zo roko 
in jo odvedel, kakor bi držal v roki slamnato 
bilko," ne pa staro, jezno ženico. 

Speiica se je težko privadila temnega 
gozda, kjer je prebival razbojnik. Najhuje ji 
je bilo, ker se ni mogla z nikomur pogovarjali. 
Kadar je prišel domov razbojnik, mu je urno 
postregla, a pri tem je hitela klepetali kakor 
raglica. 

Divji Felicijan jo je nekaj časa poslušal. 
Prizanašal ji je pač samo zalo, ker jc znala 
dobro kuhati. Naposled je pa tudi njemu pri-
čelo presedati to klepetanje in razjezil se je. 
Nekje je ukradel kletko s papigo, i<i tedaj še 

po mili volji s teboj! Glej, da boš pustila od-
slej mene popolnoma v miru. Odgovarjaj mi 
le na lo, kar ie bom vprašal! 

Pri tem je pogledal Špelico lako oslro, 
da se mu je kar iskra utrnila v očeh. 

Tistega pogleda se je Speiica laku pre-
strašila, da je celo ponoči sanjala o njem. 
Zazdelo se ji je, da jo bo divji razbojnik na-
posled še umoril. Odslej se je pogovarjala sa-
mo s svojo papigo. Kmalu jo je naučila govo-
rili in vpiti: 

- Dober dan, tu prebiva ropar Fciicuau! 
Nekega dne je izvršil ropar slrašno hu-

dodelstvo. Napadel je človeka, ga oropal in 
umoril. Iskali so ga povsod orožniki. 

Razbojnik so je vrnil v svojo gozdno kočo 
in zažugal Špelici: 

Iskali me bodo orožniki. Ne poznajo me. 
Gorje ti, če jim poveš, kdo sem! Preden me 
bodo oklenili, se boui maščeval nad teboj! : 

Orožniki so res obiskali tudi samotno ko-
čo v gozdu. 

Felicijan jih je sprejel s prav nedolžnim 
obrazom. Dejal je, da je gozdni delavec, ki ima 
tu svojo kočo. Trdil je, da je Speiica njegova 
mati, ki je pa mutasta. 

O, kako hudo je bilo Špelici, ker je mo-
rali! molčati! Kar glavo je dvigala in grulila 
kakor grlica. Premagala se je pa vendarle. 

Papiga pa je bila še večja lilepetuljica ka-
kor Špelica. Ko je zagledala orožnike, jih je 
radovedno opazovala. Potem se je pa v kletki 
zazibala in zavpihr 

Dober dan! Tu prebiva ropar Felicijan! 
O, kako je zarohnal razbojnik! Udaril jo 

s palico po papigi, pa je zadel samo kletko. 
Orožniki so priskočili iu ga zvezali. 

Zdaj se je oddehnila tudi Špelica in po-
vedala orožnikom, kako in kaj se je godilo 
z njo. Nalo je vzela kletko s papigo in se 
vrnila v domačo vas. ljudje so rekli, da je 
bila v dobri šoli, kajti nič več ni bila tako zgo-
vorna kot nekdaj. 

Papiga pa je ostala klepelulja in še kar 
naprej žlobudra svoj: Dober dan! Tu pre-
biva ropar Felicijan! čeprav roparja Feli-
cijana že davno ni več. Krvnik inu je odsekal 
glavo.. , 

Sirtčkov kotiček 
Kak« sem praznovali«) sveti večer. 

1. 

Ko se je stemnilo, smo prižgali pred ja-
selcatni in na smrečici lučee. S svojima dve-
ma bratcema sem nato zapela božično pesem 
in tudi mama nam je pomagala. Božiček se je 
t vidi oglasil in položil pod smrečico mnogo le-
pih darov. Meni je priuesel lepo knjigo, mo-
litvenik in vse polno sladkih reči. Drugi dan 
sem čitala v »Slovencu«: lepe povestice, ki so 
bile napisane prav za nas male. Jokec se je 
pa že od nas poslovil. Zdaj je gotovo srečen, 
ko je našel očka iu mamico — iu to ravno za 
božič. Saj mu privoščimo. 

Danes, na Štefanovo, smo pa imeli bo-
žičnico v Marijinem vrtcu. Ah, kako je bilo 
lepo! Tudi ja/. sem deklantirala lepo peseinco. 
Ker je tako strašno lepa, jo povem tudi Tebi, 
striček. Poslušaj! — 

Slava Bogu na višavah. 

V svelo noč sneženo 
zvon lepo zvoni; 
Bogu posvečena 
pesem se glasi. 

Jaselce s pastirčki 
v lučicah žare; 
radost svetonočna 
polhi nam sreč. 

Misli našo danes 
romajo v nebo, 
Bog pa blagoslavlja 
zemljo blaženo. 

Pokadijo hrame, 
molijo povsod — 
saj nocoj se zemlje 
rodil je Gospod. 

vidiš, smo pri nas praznovali božič. 

V e r i c a J e i n e c , 

učenka II. a razr. v Mariboru. 

• H m H 

Tako, 

Račun Poštne hranil. 
Ljubljana štev. 10.680 

.Druzoica Itotičkarjev: Verica Jemec, in n,ena dva 
bralca U Maribora. 

Ko je zvon iz cerkvenih lin naše cer-
kvice naznanil, <ia se je pričel sv. večer, smo 
linama, brat in jaz pokadili in poškropili vse 
prostore v hiši, da si sprosimo božjega bla-
goslova. 

Jaselce sem naredila že popoldne. Zve-
čer sem obesila še zvezdo repubco nad njimi 
in prižgala luč.co, ki je gorela pred božjim 
Detetom vso noč. 

Tudi molili nisem pozabila pred jasel-
cami in se zahvaliti Jezuščku /a zdravje, l<i 
ga je pred kratkim podelil bolni mamici. Pa 
tudi za Tebe sem molila, dragi slriček, da bi 
dočakal še mnogo, mnogo svetih večerov — 
nam kotičkarjem v veselje. 

I'' a 11 i k a De m š a r , 

učenka IV. razr. na Rakeku. 

Najprej Te lepo pozdravljam in Ti želim 
vesele praznike. 

Sveti večer sem preživela takole: 
Po večerji smo prižgali božično drevo iu 

jaselce. še prej sem pa šla k sosedovim in jih 
povabila, naj si ogledajo jaselce. Tudi Tebe Iti 
povabila, pa najbrž ne Iti prišel, ker imaš 
gotovo tudi-sam jaselce in m na sveto noč rad 
doma. Ves, naše jaselce so take. da se lahko 
kosajo z onimi, ki so v llustrovanem Sloven-
cu s. Če bi imela sliko. Iti Ti jo poslala. 

Ko smo se. nagloduli domačih jaselc, smo 
Sli k sosedovim. Tam smo se otroci vsedli na 
peč in peli božične pesmi, dokler nismo eden 
za drugim zaspali. Zbudili so nas šele tedaj, 
ko je bilo treba iti k polnočnici. 

D a n i c a S a t L1 c r , 

učenka V. razr. v Mostah pri Ljubljani. 

Račun Poštne hranil 
Ljubljana štev. 10.680 

Ljubljana 

je denarni zavod dravske banovine, hi jamči za vlo-
ge z vsem svojim premoženjem in svojo davčno močjo 

Vloge na kuj.žice in lekoti račun obrestuje 

nevezano po 5%, vezano višje do 7% brez odbitka rent. davka 

Do v olju jo kredite proti vknjižbi ua prvem mestu v tekočem računu in 
proti amortizaciji — daje menična posojila — vrši vse koniokoreiitnc posle 

\ajboij vama naložba denarja 

Prihodnjo nedeljo 

bomo začeli objavljali 

novo mladinsko povesi 

BELA MIŠKA 
ki bo lepimi risbami opremljena in bo 
našim malim prijateljem in* pi ijateljicam 
gotovo na moč všeč. 

Razen te ima pa kotičkov slriček' pri-
pravljenih :a leto 1930. še nebroj drugih 
krajših, povestic, pravljic, pesmic, »inešnic, 
ugank in še to in ono, kar bo našim mladim 
čitateljem v prijetno zabavo, razvedrilo in 
pouk. 

Tudi Stričkov kotiček bo ostal in bo 
slriček kakor doslej kar se da veselo 
kramljal in modroval s svojimi kotiekarji 
in skrbel, da bodo prejemali čedalje lepše 
nagrade za svoje odgovore in spise. 

N« svidenje torej v novem letu, pri-
jatelji! Ostanite zdravi i v čili in Kotičko-
vemu stričku zvesti, da Vas bo še bolj vesel 
kot doslej in Vam bo še kaj prav posebno 
lepega napisal. 

Srečno novo tele! 

Na dan pred sv. večerom sem težko pri-
čakoval noči. Ko se je znočilo, smo pokadili 
in z blagoslovljeno vodo poškropili stanova-
nje in nato prižgali luč. Nestrpno sem priča-
koval trenutka, ko nas obišče Jezušček z dre-
vescem in darili. l'o dolgem čakanju in ko-
prnenju je slednjič rekla mama: Pojdimo 
pogledati,'če je Jezušček že prišel! ' Z veli-
kim veseljem in hrepenenjem sem stekel i/, ku-
hinje sko/i prvo sobo v drugo; in — o kakšno 
veselje! Sredi sobe ie stalo božično drevesce, 
bogato obloženo z darovi, okraski in svečka-
mi, ki so krasno gorele: zraven pa so se utri-
njale bengalične vžigalice. Ko je za menoj 
pritekla Se mamica z očkom in mojim mlaj-
šim bratcem in sestrico, smo začeli pregledo-
vati, kaj nam je Jezušček prinesel. In smo vi-
deli, da nas je bogalo obdaril vse; tudi ma-
mice in očka ni pozabil, (škoda, ljubi Količ-
kov slriček, da nisi bil poleg, da bi bil vi-
del, kako smo Inli veseli lepih daril! Upam, 
da je ludi Tebi Jezušček kaj lepega prine-
sel.) Ko smo se nagledali božičnega dreve-
sca, smo se vrnili v kuhinjo, kjer nam je ma-
mica narezala sladko police. 

Tako smo srečno preživeli ves večer, do-
kler se nismo utrujeni podali spal. Mamica 
pa je šla k pcJnočnici. 

Ali. kal»o je sv. večer krasen! 

II o r i s B o h i n c , 

učenec II. razr. osnov, šole \ Mokronogu. 

Naj Ti povem, kako sem jaz praznovala 
božič. 

Popoldne pred svetim večerom sem bila 
v Rožni dolini na obisku. Proti večeru me je 
mama prišla iskat. Med potjo proti domu selit 
se zelo veselila, kaj mi bo Božiček prinesel. 
A glej nesreče! -- Mama je na ccsti izgubila 
ključ od stanovanja. Dolgo sva ga iskali, a ga 
nisva našli. Kaj zdaj? Ni nama preostalo dru-
gega — morali sva se vrniti h gospe, kjer sva 
bili prej na obisku. 

Drugo jutro smo s silo odprli vrata v sta-
novanje. V sobi sem zagledala krasno božično 
drevesce. Največje veselje sem inielit s knji-
gami Medved godrujavček in Pravljice o 
Grabi-. 

Mislim, da noben rttrok ni imel tako ža-
lostnega sv. večera kot jaz. Zdaj sem jut že 
potoJažena. 

A n d r e j a š t e b i j e v a , 

učenka 11. a razreda v Ljubljani. 

6. 
Nam otrokom tako /aželj< ni sveti večer 

je prišel. Hiiro smo povečerjali in nalo v ra-
dostnem pričakovanju stopili v sobo ter zagle-
dali na mizi visoko smrečico vso okrašeno z 
zlatimi nitkami sladkorčld, keksi in čokolado. 
Vmes pa je gorelo nebroj svečk in k resi le. 
Pod drevescem so bila postavljena jasek-a, 
zraven pa lepa darila. Meni je prinesel Boži 
ček gosli, podmornico, nogavice in barvice. 
Najbolj sem bil vesel goslic. Zapeli smo ono 
lepo božično pesem: >Sveta noč, blažena 
noč. . . Nato smo se še nekaj časa radovali 
ob drevescu, ugasnili svečke in se podali k 
počitku. 

Srečno in veselo novo leto! 

M i r o s l a v F a 1 a t o v , 

učenec IV, razr. v Mariboru. 

7. 
Tibeta je vladala po okolici Zbile nebe-

ške zvezde so pokojno sijale na zemljo. Prišel 
je Božiček in obiskal in obdaroval ludi mene. 

Zelo sem se veselila polnočnice. Ko pa bi 
morala iti — sem zaspala. 

Tako je minil sveti večer. 

M i l j a m P e n e š , 

učenka lil- razr. v Kranju. 

Ostali spisi pridejo ua vrsto prihodnjič. 
Novi spisi se sprejemajo po pošti le šu do če-
trtka 1. januarja prih. leta. Nagrade bodo od-
poslane kotičkarjem po objavi vseh spisov. 

K o v č k o v s t r i č e k . 



Pišejo nam 
/. JEZICE P R I L|UBL|ANI. 

Načelstvo hranilnico in posojilnice, r. /.. :s n. 
na Jezici so je konstituiralo takole: načelnik; Kes 
l.ovro, posestnik v Snvljah St. 5; podnačelnik: Košir 
Krane, župnik; ostali člani naeelstva pa so: Sever 
Lovro, posestnik, Kleče št 7; Ahlin Vinko, posest-
nik, .ležicii 10: Plevnik Jože, posestnik, Stožlce 20; 
Cunder Luka, posestnik, Toniačevo 10 in lioltu Ivan, 
posestnik, Jarše S. Hranilnica ima svoje prostore 
v župnišču na Jezici ter prične s svojim poslovanjcn 
ua novega leta dan. Vabimo vse občane in druge 
da -<e poslužujejo tega domačega zavoda! Staršem 
zelo priporočamo, da navajajo svoje otroke k varč-
nosti. 

Kmečka zvez« na jezici. lino nrihoJnii!: 
nedelj priredi naša Kmečka /.veza predavanje e 
varčnosti, na katero že danes opozarjamo svoje član-
stvo in druge svoje prijatelje 

Silvestrov večer našega Prosvetnega ilru-
.-!>;'. bo po pestrosti svojega programu prekašal vse 
dosedanje. V bogati meri je preskrbljeno za petje, 
umetno in zabavno, godbo, tamburaško in Klavirsko, 
dramske nastope itd. Prireditev bo pri pogrnjenih 
mizah. Preskrbo •/. jedačo iu pijačo so prevzele 
učenke Gospodinjskega tečaja HI bo lotovo v vsa-
kem oziru vzorna. Na svidenje! 

Ljudska kn j žn i ca . Zimski ras ;e najbolj pri-
meren za Pitanje. Res lepe in lobre knjige dobite 
vedno v naši knjižnici. Njen promot postaja cd leta 
do leta večji. Knjiga dobiva zone! svojo veljavo. 
Pridite in za majhno odškodnmo dobite lepo knjigo 
za eitanje. i 

(z Trbovelj 

Silvestrov o. Ck>tovo bo na Silv esiiov večer 
nujprijetnejšii zabava \ Društvenem domu. Na 
sporedu je veseloigra Snubučs, žive slike, s vi-
ra 1 bo [ki kuharjev šramel. Začetek ob 8. 

Pameten ukrep. Letos je ua sv . večer od-
padlo običajno popivanje v gostilnah, kakor tu-
di drugo razsajunje in vpitje, ker je okrajno 
glavarstvo izdalo odlok, da se gostilne pozupro 
ob 10. La ukrep se je splošno otlobruvul. 

Dobcvee. mala župnija, k i le/i eno uro nad 
Savo aLi polovico pota na K um. si luiee nape- . 
Ijati elektriko ter s(- <> tem / C močilo posvetu-
jejo. Neki bogat kmet je -am pripravljen k 
stroškom žrtvovati eno izmed svoj'ih več pose-
stev. Tok bi dobili i/ Kale. Ako se tu želja 
prebivalcem Dobovcu uresniči, bo ta župnija 
gotovo ena izmed prvih hribovskih vasi \ Slo-
veniji. k:i dobi elektriko. Lansko leto so si 
tudi ustanovili gasilno društvo in tudi drugače 
zelo hrepene po napredku. 

IZ SREDIŠČA OB DRAVI. 

I ukajšnji ljudski oder je uprizoril na Štefa-
novo že menda peto predstavo v tej zimski sezoni 
— tokrat Rokovnjače.. Včasih so igre enakega 
žanra, zlasti pri preprostem ljudstvu, imele veliko 
odziva, toda pri današnjem ljudskem čuvstvovanju 
zadenejo rndi prezastarelega kova ob odpor. Ljudski 
oder se nam je predstavil že z reprezentativnejšimi 
deli. zato je to tembolj preseneti o. Za izbiro pro-
grama je treba dobrega čuta, da izbrana igra skuša 
nuditi bodisi vzgojni ali umetniško-estetski dobiček. 
In ta dobiček mora predvsem spraviti v duševni 
žep gledalec ter poslušalec. Toda kakšen dobiček je 
nam naklonil ta razvedrilni večer? Ko sem sledil 
od prizora do prizora poteku igre, sem v okviru 
dejanja imel predočeno za naše ljudstvo usodno 
idejo: le pijino ga! Ali še pri nas ob vznožju Sloven-
skih goric sploh nismo nič poučeni o treznostnem 
gibanju? Krivda leži na režiserju, ker prepusti vsa-
kemu igralcu preveč lastne samovoljnosti. Nedo-
pustno je n. pr. da medtem, ko se odigrava v ospred-
ju resno dejanje, pije v ozadju rokovnjač iz svojega 
vadsmekuma vodko«. Mislim, da taka ničeva 
sredstva ne pospešujejo abstinentske propagande. 
Drugo, kar me ie neprijetno dirnilo, (spada tudi 
v režiserjevo področje) je zmeda v jezikovni izgo-
varjavi. Pri tej zadevi je nujno važno, da vlada 
neko odgovarjajoče stremljenje po enotnosti. Ali v 
domačem središkem narečju ali pa se privaditi vloge 
tako dobro, da je vsaj prib ižno pravilno podana v 
knjižnem oziru. Spomnimo se, da nismo Babilonci, 
ki jim je Bog zmešal jezik. Igralci so že priznani in 
po številnih nastopih hvalevredno rutinirani. Po-
sebej omembe vreden je nositelj glavne vloge g. Zi-
cfarič. Motil je le v odločilnih irenotkih njegov pre-
malo smel nastop. Izmed ženskih vlog se je najbolj 
odlikovala gdč. Katica Vaupotičeva. I>riznati je 
/reba brez zadržka, da ima ljudski oder v njeni 
talentirani osebnosti nadpovprečno moč. Priporočati 
bi bilo, da ji večkrat zaupajo vodilne vloge. Scenično 
je bila uprizoritev brezhibna. Dasi tekmujeta v na-
šem trgu dva odra, vendar ljudstvo z zanimanjem 
poseča sleherno predstavo v obilnem številu. Zato se 
igra ponovi. 

IZ ŠOŠTANJA. 

Čevljarja — barona-; so igrali na Štefanovo 
naši igralci. Dvorana je bila polna. Igralci so obvla-
dali svoje vloge v splošnem zelo dobro. Imponirali 
so zlasti Šardoner v vlogi dr. Kralja, Resnik kot 
Nace in Čepelnikova v vlogi baronice. Občinstvo jc 
gotovo prišlo ua svoj račun! 

Pogreb dr. Lichteneggerja se je vršil zelo sve-
čano ob ogromni udeležbi. Žalnega sprevoda se je 
udeležilo okoli 100 gasilcev društev iz Šoštanja, Ve-
lenja, Druzmirja itd., zastopniki drugih korporacij 
in množica drugega občinstva. Ob grobu so se po-
slovili od rajnega župnik g. Gril, župan dr. Maver 
m g. Volk. Mrak je legel na zemljo in pesem »Nad 
zvezdami« je turobno pretresala ozračje, ko se je 
zaprl grob moža, katerega spomin bo živel še dolgo 
do lgo . . . 

Iz društvenega življenja 

Rokodelski dom. Nocoj ob 20 Zakleti grad«, 
romantična igra \ petih dejanjih. Vstopnice 
(po 10. 8. 6 in 4 Din) se dobe dane« od 10 do 12 
in od 15 dal je v Rokodelskem domu. 

Mešani zbor Ljubl jane« ima v ponedeljek 
ob 20 skupilo va jo. Udeležba strogo obvezna! 
Pevovodja. 

šiškarj i ! V torek TI. decembra ob 8 zvečer 
vsi li keršiču mi Silvestrovo. — šišenska pro-
sveta.« | 4 6 8 ? 

Rudio-klub v Ljubl jani bo imel v ponede-
ljek "M), decembra ob 18 v prostorih Ljubljan-
skega velesejmu svoj izredni občni zbor. č lani 
se vljudno vabijo. 

Društvo Soča v Ljubl jani priredi >t. de-
cembra ob 20 v vseli prostorih Kozine Silvestrov 
večer. Spored bo zelo zanimiv in zabave |>olii. 
k temu lepemu večeru vabimo vse -Sočnne« in 
prijatelje drušlvn. — Veselični odbor. 

Šoštanj. Diletanli »Prosvetnega društva« so 
igrali na štelanovo Čevljar-barona« ob izredno 
veliki udeležbi občinstva. Igralci so se zelo po-
trudili in rešili svoje vloge v veliko zadovolj-
nosl gledavcev. kar so pričale salve smeha, ki 
so celo igro spremljale. Vsi so šlii veseli in za-
dovoljni domov ter dejali, da še zonot »rideio. 
kadar jim bodo ti vneti fantje in dekleta nu-
dili še ka j enakega. Zato po, fantje in dekleta, 
koraj/no nn delo! 

Zapirajte vrata! 
Uboge žene'. Venomer revne, venomer 
zaposlene, na prepihu . . 

AKo vkl jub prepihu in slabemu vre-
menu zeiite ostati odporn. proti prehla-
jenlu, infiuencl, brenčanju v ušes.h, zo-
bobolu naduhi, kašllu, sluzavosti —tedai 
vporabMajte dnevno Felleriev priletne 
dišeči Eisaflu'd. „Elsafluid" z zakonom 
zavarovan! Že 33 let s.u?i to dobro na-
rodno sredstvo In ko-metlkuni za drgne-
nje in obklateK pri revmatizmu, erihtu in 
oteklinah. Tudi za želodec, pri krčih in 
slanosti: nekoliko kaplj le E.safluida na 
sladkorju! 

T o p o m a g i a ! 
V lekaruuli iu v suh podobnih trgov, nah po zkusne -ie 
klenl.Mce ti n n, dvoino steklenim; 9 Din. -peelialne sto-
ki.- ic-e »i tli -i 
!**> rioSti: lmhuan.i . /.uvoj /. it p - zkusniin ali 0 dvo mirni 
n'i 'J spe -ijalinimi sleklereaiim Klane ti'2 Din. l̂.i-ju taki 
zavoj, /.e poštnino in ;:a'voioin samo 17:1 Din Naroeiln 
na naslov 

K l I G E N V F K L L k i U , l e k a r n a 

GOSPODARSK I ! ZVEZH II L JUBLJAN I 
ima stalno na zalogi: 

vse vrste ume t n i h ffnoiii. Tomaževo žlindro, rudninski in kostni superfosfai 
kalijevo sol. čilski soliter apneni dušik, mešano gnojilo in nitro-foskal: na-

dalje vseh vrst por t i and c e i m n t a 

Bogata zalog« Špeceri jskega in ko lon l i a l nesa h l apa , vse vrste m leosk 
izde lk i , p o i u d e t s k i s t r o n , p r emog iz domačih in lU.jih rudnikov 

b u k o o a d roa 

STUBICA i j u n j a . Ulsalrct Ste-v. 134 
Ako pa potrebutete loliro odvajalno sredstvo, K? 
krepi želodce, ledai za tevaile Fellorjeve Elsa 
kroK.jiec. ti ši.atljic 12 Din. 

Z a i n d u s t r i s k e s v r h e 

oz. pogon strojev je razpoložljiv zelo poceni 

e e k r i č n i ftole 
P O G A C N R lesna industr.ja 

Skoffa Loka 

F ̂  Q 
O 

s kavci'o proti fiksni plači in 
inkaso proviz i iščem . P mene 
ponudbe [e In t>a ose no .zr.čiti 
30. deeem ra v ponedc' eiv ud 
2. do 3. ure popoldne v hotelu 

„SLOJNu pri vrata ju 

V p e l f s n e g a p o f n i h a 
za vinsko trgovino se sprejme. 

Pismene ponudbe na »Aloma 

Company«, Ljubljana pod »Pot-

nik«. 

1. Mikuš - Uubljana 
priporoča svojo zalogo ležnikov 

solnčnikov id sprehajalnih palir 

Popravila tofno in solidno 

M pomade .JICHEL" 
Z a S a š e . tJriit nn, 13. IX. 1929. 

Pomadi J H I G H E L " , Uasina 8., Beograd. 

/ • r s « . . 

i'o dolgotrajni npor hi Ion 
okli za laiig poni nle„M.chcl" 
ki io .'• uporab <alo mo a žc 
na. moram priznati, da .e no 
rasi la- vi len. Kor pa pohi 
tudi satu nu..ol pl-Anst,a sem 
-o prepričal, da le mn nieno 
• Iravilo kori-tno Vas pro 

-im posilite mi zame 1 (I g za 
911— Din. Pričakale ni . aSo 
skoraj-n o poSiljatev. 
S spo^iovi.nj-m, M ali Davi 
.lovit.čiliovnilt duv uprave. 
> r Stiaa. P.iS.ija po p vz-tiu 
..Mie.bel" Vasina 8, Bi; grad, 
prodala 1 karna Dei ui.Knez 
M.liailova 1 in drogerija K--
kula'1 Kolar ova s 

Prehlad, ka-
šelj, bronhitis, plju-
čni katar, davico 
in vse pljučne bo-

lezni 
zdravi 

v raznih bolnicah 
preizkušeni in pri-
poročeni, odlikova-
ni in patentirani 

HUDOUSCIN 
Jrezpiatno dool g na zahtevo 
brošure ra<nlh bolnic o iz-

bornostl Hudovscina 

IJob va se v vseh 
lekarn h in droue-
rijah. Kjer ni vpe-
ljan se obrnile na 
proizvajalca IV Hu 
DOVsKl. lekarnar. 
NIŠ. Vardaisi-a 3. 
I škatlja 32 Din s 
poštnino vred tri 
škatlji 75 dinarjev 
skupno s poštnino. 

Pridobivajte novih 
naročnikov! 

P O H I S T M O 
ZA STANOVANJA IN P I S A R N E 

I V H N D O G H N 
I. J U B i . J H N R 

DUNAJSKA C. 17 TELEFON 32-61 

« i t a n w 

s praktičnimi izkušnjami 

v delavnicah, ki se za-

nima za izdelavo malih 

železnih predmetov na 

veliko in za temper-li-

varno, dobi stalno na-

meščenje. 

Takojšnje podrobne po-

nudbe je poslati na 

d , Kamnik 

Ali se hOLete osvobodit i svojega 

r c v m a i i z m o i n t r g a n f a ? 
zbadljive, skeleče bolečine v udih in clenkm, otekli udie, skliučenc 
roke in lioac, treanje, bodlia|i, ibadanu- po ra/nih delih telesa da 
celo slabe oči so čeMe posicdice revnatifnih ,n protinskih hou-fia 
" _ir r ireha odslraniti l<er ho sicer holf 'en vodno bol napredovala 
F o n n m n i v o m (dravi|cnie - pijačo, ki bo ozdravila, .a/red-
ci(a vouno kislino oospeSila orchavo .n izlofevanit. .orei ne lalto-
zvano splosno ah lajno sredslvo marve? izdelek k. r-a naa. nudi v 

hlaeoi i.olneea 'loveStva dohra mali narava 

Vsakomur ooskušn a zaston ! 
''line 1111 ia«o m prejeti boste od založništva, ki |ih imam v vseh 
deželah, popolnoma zaslon, in iranko poskuSinr ^ poučnim na-
vodilom Sami se boste lahko orepr.čali n neSkodliivea- in hitrem 

učinkovaniu sredstva! 

S U S I S S T I F i H ^ Z K E B E r I a n - W U m E r s d o r t . B r u c h s a l e r s t r . n r . 5. H b K 18 

f — L O V S K E PUŠKE 
«J f'o' erte - brovvning pištole - pištole za strašenje č t 

J psov - lovske in ribiške potrebščine ima v zalogi: [ p 

i F.K KAISER-PU kar-Kcngresnitrg9-L UBIJANA I 
JF 

P O Z O R ! Ceniene dame, kafere še niso obiskale 
f r i z e r s k e g a s a l o n a 

M A R I J E S K R A B L 
M <»i J E i o r , G o s p o s k a u l 11/i . l e v o 

se opozarjajo, da ga obiščejo sedaj. Prvovrstna frizerka na razpolago. 

Novoletna darila 
Prva najstarejša in najsposobnciša prodajalna in posojevalna glasoviriev 

Te rez. Bauerle. Maribor, Gosposka ul. 5b, ust. i850 

priporoča svoio veliko zalogo, in sicer. Ehrbartevih, Forster-
jevih, original Stinglovih glasoviriev, kakoi tudi Dianin naj-
večjih svetovnih znamk po raznih cenah in ugodnih plačilnih 
pogojih. Obrablieni instrumenti v veliki izbiri po čudovito niz-
kih cenah, Uglaševanje kakor tudi popravila, renoviranje in 
ocenjevanje sploh istotam. 

R a d i p r e s e l i t v e 
februarja 1930 v hišo štev. 10 iste 

ceste nasproti evangeljske cerkve 

prodajamo vse v našo stroko spa-

dajoče blago 

po znižanih cenah 
Elektrotvrdka 

/t verDas 
Gos osvetska cesta 13 

J A V L O G A T E C 
L E S N A I N D U S T M I J A 

G a b r t e i O b l a k - S l o v e n i j a 

tlrseo eavrt n a s i o v m v o i i,Ofgaiec - l e i e i o n . n l e r u r b a r ft 

Izdeluie vsakoršno pohištvo iz trdega in mehkega 

lesa. kakor spalnice, edilnice. kuhinie t. t. d. Z 

lamstvom proti razsušitvi. — — Cene zmerne 1 

Ivan Beraik 
izdelovatelj šaluzij in rolet 

LJUBLJANA LINHARTOVA ULICA 16. 

Naprava ro!ef v stara okna 
brez poškodbe zidu in slikan e! 

Posebno priporoča rolo za okna pri novih stavbah, sistem 
»Ljubljana«. — Najcenejša dobava vsakovrstnega ripsa in 
damast-rolo (drvonitke) po vzorcih. - Šaluzije se izvršujejo v 
vseh barvah po želji naročitelja. »FLOS« avtomatični zastorni 
zavijaici vedno v zalogi. — Novost! Vsakovrstne orijentalske 
zavese med ok^i. — Vsa poravila se točno in ceno izvršujejo. 

Pojasnila in proračuni brezplačno. 



Vsaka beseda 50par ali prostor drobne vrstice 15QDin.Najmarj£i 
znesek 5Dir?.Oglasi nad 9vrstic se računa jo višje. Za oglase itro-
go trgovskega in reklamnega značaja vsaka vrslica2Din.Najmanjši 
zne^ekiODi«. Pristojbina za šifro 2 Din.Vsak oglas treba plačali pri 
naroč i lu .Na p ismena vprašan ja odgovarjamo le.če je priloie 
na znamka . Čekovni račun Ljubljano 103^9. Telefon atev.2328. 

Sedlarski pomočnik 
išče službo. Ponudbe na 
upravo '-Slovenca-- pod 
:,ifro Ličar« št, 1 "1,623. 

Prodajalka 

vestna in pridna, začet-
nica, Išče službo, najraje 
na deželo, in (sicer na 
Dolenjsko ali Štajersko. 
Nastopi lahko takoj. Do. 
pise na oglasni oddelek 
Slovenca pod šifro -.Pro-

dajalka« št. 14.604. 

Trgovski pomočnik 

vojaščine prost, zna-
njem slov., nemškega in 
srbohrvatskega jezika — 
prvovrstna moč, z naj-
boljšimi spričevali, želi 
premeniti službo s 15 ia-
nuarjem. Cenj. ponudbe 
na oglasni oddelek pod 

»Pošten* št. 14.686, 

Fant 

zdrav in močan želi uč-
noga mesta pii dobrem 
mizarju z vso oskrbo v 
v hiši. Nekaj časa sem sc 
rt učil. Najraje bi šel pod 
L|ubliano na Dolonj. Na-
stop iakoi. - Naslov pove 
uprava »Slov. - žt. 14.602. 

Trgovski učenec 

ki se je že učil 9 mese-
cev in obiskoval gremi-
jalno šolo sc želi izučiti 
nadal o v trgovini kakr-
šnekoli stroke v mestu 
ali na deželi. - Naslovov 
upravi »Slov.* št. 14.627. 

da iinu največro zalogo vseh oblačil 
za gespode in deco in najniž.e cene 
v Ljubl jani tvrdka 

I. mačeh, fHe&sarcdriiva cesta 12 

Stavbišča za vile 
sod Rožnikom prodaia 
Pokojninski zavod, Gle-

dališka ulica 8'IV. 

Kovaškega vajenca 

poštenih staršev t a k o j 
sprejmem. Ivao Krašovec, 
kovaški in podkov, moj-
ster, Tomišelj 15, posta 

Ig pri Ljubljani. 

Vajcnec 

za čevljar, obrt so so-ej-
i me v dobro delavnico. 

Scbo 

o. ven t. s hrano, o d d a m 
gospodični. - Ili'rka ulica 

SI. 19, II, nadstr., levo. 

Lepo posestvo 
obstoječe iz zidane in z 
opeko krilc hiše, z vsemi 
gospodarsk, poslopji, lik 
obč. cestc, 3 minute od 
cerkve in šole, redijo sc 
4 glave, živine in toliko 

Lepa soba 

Prclnost imajo laki, ki so sc. odda boljšemu gospo-
se že učili. Npslov upravi ' du. Maribor, Krekova 5/1 
pod šifro »Čevljar 14,652.-. 

Vajenka 

za Heparico sc sprejme 
na deželo. Naslov v uor. 
»Slovenca« nod šifro »Po-

štenje« št. 14.654, 

desno. 

Zastopniki 

okrajni in rajonski za tc. 
kstilno tovarno, kateri so 
pri trgovcih, konfekcijah Svmj~ dva g02d'a! pose" 
in krojačih znani — se s t v o p r o s t o bremen, sc 
sprejmejo. Interesenti naj p r o [ j a z a v s o l o 6 5 i C 0 0 ,ji. 

n&rjev. Proda, iz proste 
roke Martin Šinit, nosest-
nik Lažiše št. 30, Sv. Mi-

klavž nad LaDkim. 

S'u*kinja 

ki bi hotela iti na Šent 
Urško goro k učiteljici -
se sprejme. Plača 200 Din. 
Izve se: Skofja ulica 17. 

Stolarje 

4—5 4obrihv trejnih sto-
1ar|ev ižčcm za takoj5en 
nastop; plava po dogo-
voru. • Šteh & Drobnič, 

Dobrepolje. 

TrgovsH pomočnik 

(ali prodajalka!, in vaje-
nec za trgovino mešanega 
blaga, se sprejmeta za 
l.akoj. - Ponudbe upravi 
Slovenca pod št. 14.59j. 

Sobarico 

veščo pranja in likanja 
perila, pospravljanja sob 
ter vrtnih del, sprejmem. 
Tudi zdrave, močne za-
četnice niso izvzete, Po-
nudbe z navedbo plača 
in doaedanih služb pod 
»Stalno mesto« št. 14.522 

upravi »Slovenca«. 

Mizarskega vajenca 

sprejme Karel Erjavec, 
mizarstvo, Brod štev. 10, 
pošla Št. Vid nad Ljub-
ljano, Hrana in stanova-

nje brezplačno. 

Pisarniško moč 

samostojno, zanesljivo z 
znanjem nemščine sprej-
mem. Hrana in stanovanje 
v Iiiši. - Ponudbe z na-
tančno navedbo doseda-
njih službovanj in plačil-
nimi zahtevki in prilogo 
slike, na upravo -.Slov.--
nod »Mesto na deželi« 

štev. 14.521. 

Pekovskega vajenca 
sprejmem. Hr.-.na, in sta-
novanje pri mojstru, Dru-
go po dogovoru. Karol 
Bele, pekarski mojster, 
Rožna dolina c. II &t. 14, 

p, Vič, 

Šteparica 

se snrejme za stalno na 
deželi. - Naslov v upravi 
Slovenca pod šifro -Čev-

ljar« št. 14.656. 

Pos4.ri^rico 

fpreimem za dievno od 
1 ?, ure popoldne. Na-
slov v upravi Slovenca« 

pod štev. 14.666, 

Kuharica 

samostojna. voima vs^h 
gosnodinjs'cih del — želi 
službe. - Ponudbe na unr. 
»Slovenca« pod -Polena 

kuharica« št. 14.671. 

8 2 E 0 E 2 2 2 E 3 S B E a ® 

Strojni inžener 

s prak'lčnimi iz'-u?n'aTi 
v delavnicah, '. i s zani-
ma za z clavo malih že-
leznih predmetov na ve-
l ik i in za tem ler-livarno, 
dobi stal o namci er,!e. 
Takojšnje po robne \ o-
nudfce jc po lati na 

-Titan« d. d,, Kamnik. 

"ZSBSEaEilSCEESE! 

Lepo o rem l j . sobo 

z 2 posteljama oddam. 
Fosebea vhod, razsvetlja-
va elektri"na, eventuelno 
souporaba kuhinje. Na-
slov se poizve v upravi 

ped št. 14.575. 

Soba 

novooorcmljena, z dvema 
posteljama, sc odda. Ce-
sta v Rožno dolino 11. 

Mesečno sobo 

lepe. oddam tnkoi mirne-
mu gospodu. Gruberjevo 

nabrežje št. 16. 

Goj^ouično 

(sostanovalko) sprejme v , 
centrumu boljša družina 
na stanovanje, event. v 
ponolno otkrbo. - Naslov 
v upravi Slov. št. 14.629. 

sc osebno zglase danes v 
nedeljo od 10—12 v ho-
Iclu Union soba 5t. 39, 

Dcber zaslužek 

vsako nedeho Za vsak 
večji krai vsako župnijo 
iščemo zastopnike ki bi 
za dober zaslužek pre-
vzel malo delo Pošliite 
evoje naslove pod Šifro: ' 

| vDobro delo in dober za-
služek« na upravo »Slo-

venca« Maribor. 

Jurasek 

Enodružinsko hiša 

4 sobe, kuhinja, 2000 m3 

zemlje, za 125.000 Din v 
sredini mesta naprodaj. 
Vprašati: Koroška cesta 

43 L_F. H„ Maribor, 

Fonud'in prostor 
pri postaji za parno ža-
go ali za kako drugo to-
varr.o v bogati okolici z 
lesom. Les se lahko na-
klada iz sušilnega pro-
stora na vagon, tako da 
ga ni treba prevažati. -
Odda se po dogovoru. -
Naslov se izve v upravi 
Slovenca pod št. 14.651. 

| Pra meni imate sledeče ugodnosti: 
1. dobite samo moderen 

radio aparat, 
2. imam najnižje cene, 
3. Vam dovolim platlla 

v o b r o h i h , 
4. Vam pormgam z mOtl-

im izHu&n|a(M 

i 

»SchaHhausen« 

Strojno plctilst-1 

ie edino ugodna prilik;« 
za takoišmo dosego do 
brega zaslužka -io lastne-
ga oodietia brez posebnih 
stroškov in zamude časa 

se oastopi 

20 Z kronske bone 

kupi Pučka štediona i za-

precizne zepne ure na| 
modernejše oblike - nudi Učne tečaie 
v veliki izbiri najceneje lahko vsak dan. i-lmboliSi 
Ivan P a k i ž Ljubljana, plctilni ttroii »VValier« 

S o s i a n c v ^ k a 

se snrejme v ve; ;o robo. 
- Ercg 2-i, Ljubljana. 

•A .,- 5 - i ; 

Ljubljana. Ključavničarska ložm zavod d d.. Osiiek 
ul. 3 — Mestni trg 22. Desatična ul 27 
strokovne uglašuie ter — 

popravlja glasovirje. I Mahavino 

lirnstn in sli« ter bu^ne 
peške. kupu|cuio. • Po-
nuillip r v/orci ns O 

! Ihillninnn in Co • /.a 
greh Berisln vičeva 

Pred škofijo 15. 

Trgovino 

z mešan blagom, opre-n-
licno, brez blaga, o d d a 
lakoj v na'em A"tom ;a 
Kout'iy, Ljubljana Dunaj-
ska cesta 5t, 71 (križišče 
Vodovodne ce^le, nasnr. 

topničarske vojašnice). 

Simphoneta! 

leni in najboljši mur'ka-
lični instrument za dame 
in gospode — nadomesti 
cliromatič.no harmoniko, 
harmonij in tflasovir. Na-
slov v upravi »Slovenca« 
pod »Simnhoncta 14.(^0^«, 
da se pošlje popis in šola. ?artol. Ljubljana 

Kratek klavir 
C-m. dobro ohranjen, ceno 
naprodaj. Naslov v vpra-
vi »Slovenca« pod 14.679. 

i . 

Kmečkega iar la 

poštenega, starega okrog 
16—18 lat, sprejmem za 
lakoj. Ladislav Ijjlič, vrt-

uar, Trbovlje I, 

Sobarica 

perfeklna v vseh poslih, 
ki zna. dobro likati, se 
takoj sprejme. Dobro pla 

šoferska šola 

L obi Honc Carocipik, 
I.iubliana Dutiafska c. 36 
(lugoavloj. — Tet 2236 
1'fiok in praktične »oini* 

Pouk 

v krojnem risanju in pri-
krojevanju damskih oblek 
daje edina strokovno iz-
prašana učiteljica in last-
nica modnega ateljeja za : 
izdelovan. damskih oblek 
Roza Medved. Ljubljana, 
Mestni trg 24/111, nasproti, 

magistrata. 

so da v najem pod ugod-
nimi pogoji v Ljubečni 
blizu Celja. Naslov je v 

Crn pHn'no 

strunan, skoraj 

O 5,?je in drva 

vr^ko količino — kupuje 
i •ifalno tvrdka Škrbec & 
~ Miklo-

šičeva cesta 6, 

K'ir.:m les 

; več 1000 m'' smrekovega 
| ali ielove::a l?sa za spo-
mla'lno sečnjo Cenj. po-
nudbe na Iv Suhadolnik, 

Eorovniea št. 37. 

Med, lastni pridelek! 

j cvetlični . . . kg 17 Din 
' ielkov kg 17 Din 
ajdov . . . kg 15 Din 
5 kg po pošti 105 Din frk. 

• pri večjem odieiru cene 
' pismeno - A M a č e k 

čebelarstvo, Vrhnika. 

K.o'esje (Werke) 

za h i š n e sto cče ure. 
Ivan P a k i ž . Ljubljana, 

i Pred škofijo 15. 
i ,, 

fedno v veliki izberi na 
zalogi - F KOS Ljub-
Itana. Židovska ulica 5 

Proda sc: 
dobro ohranjena črna 
zimska suknja, rjava suk-
nja ter več moških klo-
bukov. . Poljanski nasip, 

stopnjišče X, vrata 12. 

Pisalni stroj 

znamke Undenvood* — 
dobro ohranjen, se ceno 
proda. Jos. Matelič, Ljub-
ljana, Gradišče 8 b, 111. 

nadstropje. 

Leise sani 

pracam ono- ali dvo-
prežno kočijo. - Naslov 

v upravi Slov. št. 14,6-73. 

Iftfeâ č 
Moške štoic 

in razno zimsko blago 
kupita najceneje pri Ivan 
Krošcl, Kelte-Murnova c 
št, 15 in Zaloška c. St. 8. 

Debelo 

luskinastedrobe 
kupite aa]ccuc]e pri trrdkl 

a. L}u»i!ana 
Kenljcva cc-»ta 

krivem 
!!ov. ugocino nanrodaj 
Maslov v ueravi pod 

14.678. 
št. 

J^estenec 

(luster), tabernakelj, oma-
j ro, okm;lo politirano mi- prodaj. - Naslov v upravi 

staro pohi- Slovenca pod št. 14.626, 

Gosposvetska cesta št. 12 

I ® 

Pianino 
palesander, ugodno .na-
prodaj. Naslov v upravi 
r. Slovenca* pod 14.660. 

Klavirji 

p r J h 

svetov, 

znamki 

L.idbljana, Mestni trs -

Na man ši obroki 

7.1'ogc In Izpuso.ievalnlca 
na.iboljSih klavirjev, pi 
Hnuiov in liurmonijov 
Steln\vay, Btisendorlcr. 
FBrstor, Hiilzl, Hotm«u. 
Original Stlrcl. Popra-
vila in nslaEcvan e nn.t 
canolže. - Nnjboeati'! a 
Ubira vseh ostatti glas 
beu-h mstrnin. In atrun 

zo in drugo 
štvo, kupim. Ponudbe na 
upravo -Slove nca-< pod 

^-Lcsicnec« št, 14.663. 

Pro^a se 

nelrai gostilniške oprave, 
med temi tudi želez, peč 
in štedilnik v kantini vo-
jašnice Vojvode Mišica v 

Ljubljani. 

Vzmeti od kočije 

v dobrem stanju ceno na-
Naslo 

Slovenca pod 

Hišico 

družinsko, z vrtom, v Dol. 
Logatcu, kupim. Ponudbe 
z navedbo cene upravi 
Slovsnca pod J.oga,tcc« 

štev, 14.630. 

Vsaiiovi-tno 

l i n fp ftss^f 

po naivišiib cenah. 

ERNE invelii Ljubljana 
\.v'o!lova alica 5t 3 

Uvozna tvrdka 

V. Petkov ič & Komp. 
c!, d. Beograd 

nudi 2a takojšnji odjem 
dvojno eliviranc 

sle s!' 
v zabojih in la pekmez v| P u h a s t ° P e r < e 

množinah po 500 kg in kilogram po 38 Din raz 
višje. Naslov za pisma; pošiliaro po povzcliu oai 
lakšičeva ulica 5, naslov iranj 5 kg . Potem čist 
za brzojavke: Serbagence belo gosie kg po 130 Din 

telcion 15-26 in 25-53. io čist beti puh ko po 

-gBFszaa sesaK-^-aan 

Zsšliio preti nahodu 
in njegovim pnslodlconi, Klavo* 
hol:i, utrujcuo: i, gubi apet U! 
• fsposrljilof.H /n de'i>. mr lic* 
t.'. V:i i muli -KOSAL« nruBek 
m ot luiliodu. Zelo Jn prijeten v 
uporabi, ue viinuiU nosu, oticu-
v« svobodno il liuuji; bKozi no^. 

1'kurnnU in itr»(tcri.i!ili izrecno -NO-
c v n umblranlh Skatliab vo Iiiu 

- V koli or (.'a o >) hite. rmroflte I škalljc 
za Din 40' — naravnost pri proizvajalcu 

Lekarn* Mr. RSHOVEC - L ubliana 

za nase 

švedske posnema!nlke 
iščemo v vsakem kraiu 

proti dobremu plačilu 

„Tekna" družba z o. z 

Mubiiaua, Meslnitra Žo ll 

Pristno angleško sukno 
sc dobi 00 ceni vedno u IhKSlILNtN SAZAR/Li 

Naribo' Vetruvska ulico 15 

PRODAJA 

BUKOVINE 
V revirju Brezova reber, 
oddelek 19, p r o d a m o 
okrog 1800 in' bukovega 
porabnega lesa v gozdu 
na panju. - Ceni. ponudbe 
je vložiti do 15. januarja 
1930 na spodaj navedeni 
ur?d, ki daje tudi vsa po-
trebna natanč, pojasnila. 
Go*d"l urad K. Aucrspcr-
ga »Soteska«, p, Straža 

pri Novem mestu. 

•NOSAL- mora biti vedno v hiši. Pri vlaž-
nem in hladnem vremenu bo Vam in Vaši 

obitelji ^clo dragocen. 

V Mariboru 
je najugodnejši nakup ga-
lanterije, drobnarije, par-
fumerije, papirja, pletenin 
nogavic, vrvarskih izdel-
kov itd. na d e b e l o in 

na d r o b n o pri 

D. ROSINA, Vetrinjska 26 

30C Din. • 
Zagreb 

L Biozovič 
llica 52. 

Sedlo 

angleško, violina, mi-
za, postelja, tehtnica, ža-
ket in drugo, naprodaj. 
Naslov pod'štev, 1-1.677. 

Mizica 

nova, hrastova, politirana, 
za pisalni stroj, z roletno 
zaporo in predalom, ccno 
naprodaj, Bohoričeva 3. 

Županstvo občine Spod. 
Slivnica pri Grosupljem 

razpisuje 

gradbo 
dveh snopov 

Dražba se bo vršila dne 
6, j a n u a r j a 1930 ob 2 

čilo? PoUnudbe"podJ lilro popoldne v občin, u . iu 
.u- : i<iiua u a na i'lal 

IE W m m IN LIVARNE D. D. - UUBLJfliift 
Telet. 2380 CENTRALA DUNAJSKA ŠT. 35 Brzojavi: Stroj 

• Kranj- štev. 14649 
»•pravo »Slov,« 

Malem Mlačevem. 

vUači cai'ci6i 

IŠČE dobro vpeljana to-
varna zamaškov, po mož-
nosti strokovno izvožba-
nega. - Ponudbe upravi 
Slovenca nod št. 14,648, 

T 
&tcie/ic/x 
zajamčiio najpopolnejši uspeh 

I W > » M W W O » M t H n H 

Pelton- in trancis-turbine z vertikalno 
in boricontalno osjo. Propelor turbine, 
spiralne turbine, cevovode, zatvornice, 
rrablje, zapirače Avtomatično in ročne 

regulatorje 

Sto ječe h ras te 

okrog 3C0 komadov, de-
bele 20—45 cm — proda 
Martin Laznik, Marija 
Reka, p. Sv. Pavel pri 

Preboldu, 

Prodaja premoga 
io drv Dostava na dom 
Frar Jezeršek, Vodmat 

Moste. 

Pletilni stroj 
štev, 8 50 i dvema nito-
vodjema, nov, sc da v 
najem proti mali najem-
nini ali ugodno proda. — 
Ivan Šimenc, Stebljevk 4 

p. Šmartno v Tuh. 

Pristna namiznf 
vina 
Desertna vina 
Malaga 
Vermouth 
Prošek 

Topilnica los.ViieH 
MubI!oiT(] 
Sv. Petra cesta 13 

Budilke 

3 letno jamstvo, 60 Din 
dobite samo pri tvrdki 
Ivan P a k i ž , Ljubljana, 

Pred škofijo 15. 

i vodom 11 rese 
tvo i/. Uruds ̂  
iitroliseiu izdni 

•ov vi-lik 

Nove smuč i 

dolge ' m u;;odno pro-
jdam. .lanez Dovč, Sto-
| žice 13, p. Ježica. 

i l u s t r i r a n 
renik zii znamko zu loto 113". 
Pošiljam po s luu komaili 
raznih ruinutisklh /.uoniV 
vsukouiiir, ki mi pošlieviin-
proi l̂l Din. NajstnrejMi Irc»-
vina 7uamk v Ju .oslarij, 

Izidor Steiner, Zagreb 
Z r l n J s k t . I r E 

\ 



Naznuja se 
da (o prispela nova dal-
matinski vina. ki se to-
čijo v gostilni pri »Trat 
niku«. Sv Petra c. 25 in 
Kette-Muraova cesta 26 
Istotam domača in dal-
matinska kuhinta in vsak 
dan »vefe morske ribe 

Pozorl 
Volno in bombaž kupite 
najceneje pri tvrdki Kari 
Prelog, Ljubljana. Stari 
trg štev 12 in Židovska 

ulica Stev 4. 

žimnice 
modroee. posteljne mreže, 
želez postelje Izložliivel. 
otomane. divane in dr 
tapetniške izdelke dobite 
najceneje pri RUDOLFI) 
RADOVANU, tapetniku. 
Krekov trg Itev 7 Ipoleg 

Mestnega doma). 

Patent fotelji 
in kanapeji. patent oto-
mane v najnovejših ob-
likah in najfinejši izde-

lavi dobite samo pri 

RUD')LF SEVER 
Ljubljana, Marijin trg 2. 

Friedlcr-jev patent iran 

G A M M A 
za rast las 

najpopolnejši sredstvo 

proti izpadanju las -

tvorbi prhaja - lasnih 

bušk. 

G A M M A 
milo za ?ase 
najpopolnejše sredstvo 

stvo za izpiranje las 

Z-ravn iško preizkušeno 

in priporočeno. — Do-

biva sc v vseb lekar-

nah in drogerijah. 

Zastopstvo NADA. 
drogerija — Subot ica 

Mi slikamo vse! 
Slike poobličta (Portrat-
bilder). razglednice tlike 
takoj izgotovliene. indu-
strijske to športne slika 
Novo vpehan fotoatelie t 
najmodernejšimi aparati -
Fotomever Maribor. Ge>-

spodska 39 

IVO t tN ICA 

SliillPIMK 
I . S O U L K 

MAK I BOK 

Aleksandrovi, cesta v 

Kolesarji, pozor! 

Zima je tu! 
Sedaj jc čas, ko ie treba 
oddati k o l o v popolno 
oskrbo čez zimo, ter ge-
neralno popravilo. Emaj-
liranjc v električni peči, 
žgano na 180° toplote, 
prvovrst. ponikljano, vse 
krogliišče, ležaie na no-
vo nabrušene, očiščene in 
namazane, da postane z 
malim denarjem kolo zo-
pet novo. izvrši meha-

nična dclavnica 

J U S T I N O U S T I N Č I Č 

Maribor, Tatenbachova 14 
- nasproti Narodnega do-

ma - Se priporoča 

Pozor! 

Priporoča se fotografski 
atelje Kune Franc, Ljub-
ljana, Wolfova ulica 6. -
Izdelujejo se slike za le-
gitimacije ceno in naihi-
treic. kakor vsa druga v 
stroko spadajoča dela . 
Zahtevajte cenik nagrob-

nih in povečanih slik. 

Moko 
dobro, svežo in suho do-
bite naiceneie v F Ju-
van-a valjčnem mlinu Sr 
Gameljne. p Št Vid nad 
Ljubljano — Zabtevaite 

ceniki 

M n o moko 
in vse cnlevske izdelke 
vedno sveže dobite pri 

A. & M. Zortnan 

Stari trg 32, Liubtiana. 

A KO RABITE TISKOVINE 
I L U S T R A C I J E , K A T A L O G E ALI 

P R O S P E K T E I. T. D., TODA SE 

NE MORETE ODLOČIT I , V KAK-

ŠNI TEHNIKI NAJ SE IZDELAJO . 

BLAGOVOLITE SE OBRNITI 
V E D N O NA NAŠE PODJETJE . - V 

VSEH TEI1 VPRAŠANJ IH VAM JE 

D R A G E VOLJE NA R A Z P O L A G O 

J U G O S L O V A N S K A 
T I S K A R N A 
BRZOJAVKE: JUGOTISKARNA LJUBLJANA 

U M E T N I Š K I G R A F I Č N I ZAVOD . 

V KATEREM SO ZASTOPANE VSE 

M O D E R N E G R A F I Č N E P A N O G E 

VSA GRAF IČNA DELA SE IZVRŠU-

J E J O LEPO, S O L I D N O IN TOČNO 

PO ZMERNIH CENAH. - PRORA-

ČUNI IN PONUDBE NA ZAHTEVO 

O r r S E T - l I S H • K A P I E N O T I S K 

3&NJ1GOT1SH • U M U l M l S h t T ISK 

ilKhOSLiVMCA • H v i GOVEZNICA 

Najboljši v materi jalu in najlepši v 

opremi so šivalni stroji, kolesa 
»» G r i t z n e r " I n „ A d l e r za 

domačo obrt in industri jo 
Jouk tfiillijt oreiDlafe: 

Le pri 

JOS. PETELINI 
Ljubliana 

joleu 1'resernuveg. 
spomenik, ob rod' 

Vočletu« snranctjii 
'.ahtcvaltr oonudl*. 

Oblastveno 
koncesionirana šoferska šola I. Gaber® 

bivši komisar za šoferske izpite, Ljubljana, 
Bleivveisova cesta 52. Praktični in teoretični 
pouk na podlagi najmodernejših pripomoč-
kov in praktične vožnje z zaprtim in odpr-
tim avtomobilom Poučujem tudi privatno. 
Prihodnji redni tečaj prične 2. januarja 1930. 

Ssa pleteno oblačila 
za male in velike, izgotovljena iz 

najboljše volne, kupite poceni v 

pleteni M. VEZMI 
MARIBOR, Vefrinjska ulica 17. 

Posebno priporočam p l e t e n e obleke 

v najmodernejših barvah in fasonah. 

C e n j e n e m u o b č i n s t v u 
naznan jam, da sem popolnoma 

m novo preuredil 

in to z najmodernejšo 

opremo in komfortom 

in najmodernejš imi 

higi jenskimi naprava-

mi. -- Svojim odje-

malcem se priporo-

čam ter jamčim /a 

prvovrstno in vsak-

dan trikrat sveže peci-

vo Obenem mi je čast 

opozoriti tudi na mojo 

slaščičarno, 
k i er dobite vsa ke vrste 

luksuznega peciva na 

izbiro. Se priporoča. 

Z odi, spoštovanjem 

FRANC DOLINAR - LJUBLJANA 
P r e d Škofijo 11 - Poljanska cesta 19 

Parna pekarna !n slaščičarna Parna pekarna in slaščičarna 



Poskusite naše 
n o v o spedialno pecivo! 

Stellen a la cokosette 
Samostanski rogličl 
Tirolski sadni kruh 

Gaštajnski prepečenec 
Abacijski prepečenec 
Orehovi rogliči 

Pressburški poklončki itd. 

p m m h P E K H H N A S C H H I D 

J U R Č I Č E V A U L I C A 6 :: M A R I B O R :: J U R Č I Č E V A U L I C A 6 

Razprodajalci doba popust! — Razpošiljam povsod 1 

Popoivioma varno nalotlte svoi denar v 

§§§i!i!i€i 
v L j ub l j a n i , r. z . z o . z. 

n a M i k l o š i č e v ; cest i po l eg h o t e U » U n i o n « . 

H r a n i l n e v l o g e se ob re s t u j e j o 

R e n t n i d a v e k od obrest i h r an i l n i h v log , ka te r i z n a ša 

c i r ca poi o d s t o t k a obres t i , se n e o d t e g n e v l a ga t e l j em . 

Va rnos t n ud i i o lastna p a l a č a , n a d p o t o v i c a de l n i c ho te l a 

» U n i o n a « , h i še in zem l j i š ča . K r e d i i v t e k o č e m ra-

č u n u . P o s o t i l a pro t i p o r o š t v u , v kn j i ž b i na poses tva 

i td . D e n a r se na lož i l a h k o tud i p o po š t n i h p o l o ž n i c a h . 

14.685 Mag. št. 38.281/29 — ref. IX. 

RRZGLRS 
M e s t n i m a g i s t r a t l j u b l j a n s k i r a z p i s u j e n a b a v o d o 

800 komadov tablic z označbo 
hišne številke in uličnega imena 
ter do 120 tabei z označbo 

uličnega imena 
H i š n e t a b l i c e m o r a j o b i t i i z 1 5 m m d e b e l e ž e l e z n e p loče-

v ine , v s red i n i v z b o č e n e te r p o b a r v a n e s č r n i m ema i l o n i . N a p i s 

u l i č n e g a i m e n a , h i š ne š t e v i l k e in o k v i r m o r a j o b i t i v b e l e m 

«ma j l u n a z e l e n e m po l j u ; f o r m a t 33 X 25 cm . 

T a b l e za u l i č n e n a p i s e m o r a j o b i t i iz 2 m m d e b e l e ž e l e z ne 

p ločev ine . I z v r š i t e v k o t p re j ; f o r m a t 75 X 48 cm . 

E m a j l i r a n j e se m o r a i zv rš i t i o g n j e n i m po t on i . 

Z a p e č a t e n e p o n u d b e je o d d a t i p r i m e s t n e m g r a d b e n e m 

uradu d o 4. j a n u a r j a 1930 o b 12 o p o l d n e . 

E v e n t u e l n a po j a sn i l a se d o b i n a m e s t n e m g r a d b e n e m u r a d u 

v s a P t o r e k i n č e t r t e k o d 0 d o 12 d o p o l d n e . 

5 t e m r a z p i s o m p o s t a n e j o vse d.osedaj v l o ž e n e p o n u d b e 

neve l j avne . 

M E S T N I M A G I S T R A T L J U B L J A N S K I , 

d n e 20. d e c c m b r a 1929. 

Zahva*a 
Povodom smrti naše gospe, mamice, stare mame, sestre 

in tete 

Helene Vi 
sc- nam bila izrečena in izkazana mnoga iskrena cuvstva so-

žalja, za katera se tem potom prav iskreno zahvaljujemo. 

Iskrena zahvala šc posebej gospodom pevcem za ganljive 

žalostinke, častitim gospodom duhovnikom in vsem daroval-

cem krasnih vencev, ki so jih bili poklonili v znak ljubezni, 

nadalje vsem znancem in prijateljem, ki so jo spremili na 

zadnji poti v lako obilnem številu. 

Prav tako iskrena zahvala vsem za številne izraze pisme-

nim potom podanega sočustvovanja. 

D o b , dne 27. decembra 1929. 

G l o b o k o ž a l u j o č i : 

A n t o n V i d e m š e k , s o p r og ; r o d b i n a L M a t i č i č — in 

vs i o s t a l i ž a l u j o č i s o r o d n i k i . 

Leobersdorf-ovl 

Diesel-motorii 
V kraljevini Jugoslaviji 

že nad 

7500 KS 

B E O G R A D , KaradiorcTeva 75, Tel. 23-90, 44-33 
Z A G R E B Draškovičeva 2 7 , Tel. 55-87 

v brezhibnem obratu. 

Zanesljivo in poceni 

za velike in male obrate. 

Obrnite se še danes na: 

Jugoslovansko 

GANZ 
delniško družbo 

Tovarna za izdelovanje likerjev, dezertnih vin in sirupov 

JAKOB PERHAVEC 
GOSPOSKA ULICA 9 :: MARIBOR :: GOSPOSKA ULICA 9 

Pristna slivovka, droženka, brinjevec, konjak, rum. vse 
prste likerjev, sadnih sotMv, špirit, vinski kis, esenicn liis 
čaj o zavitkih in odprl. — Na drobno in na debelo. 

z i d a r s k i h , t e ž a šk i h , t esarsk ih , k r ovsk i k , 

k l e p a r s k i h , m i z a r s k i h , peka rsk ih , p leskar-

sk i h in s l i k a r s k i h d e l za n ad z i d avo šolske-

ga p o s l o p j a v fiadomlju. 

Načrti iu proračuni so na vpogled v občinski 
pisarni v Radomlju ob uradnih urah do 31. janu-
arja 1930. Pravilno kolkovane ponudbo s 5 odstot. 
varščino jc predložiti za posamezna dela pri kra-
jevenni šolskem odboru v Radomlju do 31. ianti-
i"rja 1030 do 12 opoldne. — Krajevni šolski odbor 
si pridrži pravico oddati delo brez ozira na višino 
ponudbe. 

K r a j e v n i š o l s k i o d b o r v R a d o m l j u , 

dne 16. decembra HI21I. 

i č s a s s g u r s j r e s i r g o a s h e k n j i g e , 

iirsce, m a p e , s m t s s e , SBerfeari|e, 

o d i s i H a h i e k u r i š č e , S t o k e , z v e z k e 

i. t. d. 

i i isditzs { iu s k r a j n o MsosSresk c e i i a k ! 

Ha deteeto S - - na tir« 

ANTON 1ANEZIC 
Untr i iana, FtoriaDsaa nI. 14 

K n j i g o v e z n i c a in črtalnica trgovskih knjig. 

Zakaj so francoske 1'nije nojboljšo iu najkrajše v 

S e v e r n o I n J u ž n o A m e r i k o . 

te francosko'pristanišče L e H f t V r e n a j b l l ž j c N e W - Y < > r k U i u 

Lfubljani i<cr velikanskipandki „ I I e d e F r a n c e " , „ P a r i s " itd. 

vozijo barno 5 d tli čez morje, ker je ua parnikth i zbo re p strežba, okusna 

domača hrana iu „Bordo" vino brezplačno pri vsakem ob^l.t. 

Najkrajša n«. v Južno Ameriko Mar selile 
14 do 15 dni v 

Cie. G l e T r au sn t t a n1 i q ue 

C h a r f l e u r s - R č u n l s , S ta« !-At lan i 'que 

T r a n spo r J s MarSSImes 

Pojasnila daje brezplačno z a s t o p n i k 

I van Krake r, Ljubl-ana 
K o l o d v o r s k a u l t e o S3, 

V neizmerni bolesti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znanccm, da 
je naš nepozabni soprog, predobri in skrbni očka, stric svak in bratranec, gospod 

J o s i p L a m p i č 
decembra ob zjutraj, po kratki in mučni bolezni, v 72. letu starosti, 

previden s tolažili svete vere, boguvdano umrl. — Pogreb predragega pokojnika se 
bo vršil danes, v nedeljo, 29 ^decembra ob k;<! popoldne iz hiše žalosti, Rožna do-
lina, cesta VI, i t 12, na pokopališče k Sv. Križu. 

Svete maše zadušnice se bodo brale v raznih cerkvah. 

Vič - Rožna dolina, dne 29. decembra 1929. 

Mari jo Latnpič roj. Škarjcvcc, soproga. Fani , Mara , Roz i , hčerke. Ciri l , sin. 

Potrti g loboke žalosti naznan jamo vsem sorodnikom, pri jatel jem in 

znancem, da jc naša iskreno ljubljena soproga, mati , stara mati , sestra, 

teta in tašča, gospa 

J E R I C A K O C I J H N 
z a s e b n i c a 

dne 28. decembra po dolgi, mukepoln i bolezni , previdena s svetotajstvi za 

umirajoče, boguvdano umrla. — Pogreb nepozabne pokojnice bo v nedel jo 

dne 29. decembra 1929 ob 4 popoldne iz hiše žalosti, Osojna po l štev. 3 

na pokopal išče k Sv. Križu. 

Ljubl jana, dne 28. decembra 1929. 

Ž a l u j o č e r o d b i n e K O C I J A N - K O S E M . 

Mestni pogrebni tatod v Ljubljani 



oalot Jesenice Radlof i 

Z a d o s t n o i z b i r o , n a j u g o d n e j š i n a k u p , n a j v e č j o g a r a n c i j o , naj-

so l i d n e j š o p o s t r e ž b o — V a m n u d i 

Radio lote PlArhež 
J e s e n i c e 54 

Spodnieštaierska ljudska oosoiinica 
y Mariboru rteafistrovana zadruga z neomeieno zavezi 

Spreicma vloge | Daje oosoiila | tzvršuic vse v denarne 

•itrokr spadajoče posle 

Obrestuje vloge po aa,višji obrestni meri ter ne od> 

ieguie vlagateliem rentnega davka 

Centralne kurjave - vodovode 
Inženir Gustav Z e m a n e k & Co 

družba z o. z. 
L j u b l i a n a . K n a f l e v a u l i c a š t . 1 0 . - T e l e f o n 2 6 2 1 
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Samo 49 Din 
•'•> 125. Umtllka. 18 cm visokn 

dobro koles ie, 3 lolno tam 
stvo . , . . . •. . I)'n 19* -

St. 105. Enaka. ID cm v soka 
IV n 64.!l> 

št. lOli. Enaka, » radi "kini 
'tev in Uazatci Din 76'-

St. 1211. Kovin;i'ta ž« na nrn 
7. dobrim koles., namazana 
in remil. SI (far Din 14" — 

St. 121 Knaku z radi ', 'tev. 
in i azaict . . . . Din 5S'— 

- Cenik >as!onl ««» franko 

H. SUTTNER •• LJUBUANfl 2 

S O D H U I C H R J I ! 
S i f o n s k e p o k a l i č n e i n l i m o n a d n e , s t ek l en i ce , s i f o n s k e g l av i ce , 

s t r o j e z n a m k e „Poch t l e r " , k a k o r t ud i vse o s t a l e p o t r e b š č i n e k u p i t e 

n a j u g o d n e j e p r i 

lubliansk' komercijalni družbi, L ublana, Ble;we sova cesta 18 

Vse vrste koledariev 
od najpreprostejše do najfinejše izdelave 

za vse stroke 
v s l o v e n s k e m in s rbsko-

b r v a š k e m e z i k u (v lati-

n ic i i n c i r i l i c i ) ^e d o b i j o 

p r i 

Novi za'ožbi r * V liufriana 
i a h t e v a i t e p o n u d b e ! 

B o g a t a i z b e r a bož ičn ih o k r a s K o v in jaslic! 

o H 

<y 

\ 
23 

Kdor je poz> lec finih jestvin in mu je do tega, 
da se mu postreže za mali denar, temu priporočam 

prvovrstne honzervne izdeihe 
lastne produkcije - kot na primer 

Konzervirano gniat. 
konzervirane hrenovke, golaž ter 

paštete vseh vrst 
Velika izbira mesnih izdelkov in klobas. Higijenska 

čistost in pazljiva postrežba. 

Anton Tavčar 
Maribor - Jurčičeva ulica štev. 3 

% 

/ 

S A L D A - K O N T E 

Š T R A C E - J O U R N A L E 

Š O L S K E Z V E Z K E - M A P E 

O D J E M A L N E K N J I Ž I C E 

R I S A L N E B L O K E 

I T D . 

NUDI PO IZREDNO OGODNIIl CENAH 

K N J I G O V E Z N I C A 
JUGOSLOVANSKE TISKARNE 

PREJ 

K. T. D. 
V LJUBLJANI 

KOPITARJEVA ULICA 6 

II . NADSTROPJE 

K l j u č a v n i č a r s t v o A v g u s t M a r t i n č i č javlja tužno vest, da je danes ob 

'Al zjutraj po kra tk i in težki bolezni umrl , v starosti 72 let, po 48. letnem 

zvestem in neumornem delu v podjetju, gospod 

Josip Lempič 
katerega pogreb se bo vršil jutri, dne 29. decembra 1929, ob 15. uri in 30 

minut {'A4 popoldne) iz lastnega doma v Rožn i dolini , cesta VI/12, na 

pokopal išče k Sv. Kr ižu . 

Poko jn ika nesebično, kolegijalno -in nadvse zvesto delo v službi ostane 

drag spomin podjet ja in vseh, kateri so ga poznal i . 

Ljubl jana, dne 28. decembra 1929. 

K l j u č a v n i č a r s t v o 

Avgust Martinčič. 

S : • 

Veliko izbiro 
snežnih čevliev in galoš 
najboljših svetovn h 7.namk ter nepre-
močili vili športnih čev'jev in g"jserjev 
najboljšega domačega izdelka pripo-

roča tvrdka 

A. 2IBERT LrnMiana 
Piešernoia ul.ca 

Kadar imate 
opravka v Mariboru 
in predno si nakupite modno in manufakturno 
blago za moške in ženske obleke, kakor: naj-
boljše češko m angleško sukno za obleke in pla-
šče, volneno b'ago, šifon, platno, Uanel, odeie, 
puh - perje, preproge, mlinske sipe itd. Poglejte 

si bogato zalogo v staroznani trgovini 

F. Krajnca nasl. Martin G/.JšEK 
modna in manufaUturna trgovina 

Maribor, Glavni trg. 

Najvarnejše in najboljše naložite denar pr> 

v C e l j u 
registr zadrugi z neomejeno zavezo 
v Ceiiu, v noui lastn< palač« na vosam 
Kralja Petra ceste in Vodnikove ulice 

dtonje hranilnih vloe nad 
Din 7".(KHuKKi.-. Obrestna 
mera naiunorlnejša Za 
hranilne vloge lamči poleg 
re/.erv in hiš nad 3000 
članov posestnikov / vsem 
svojim premožentern — 

Poso j i l o na v k n j i ž b o , p o r o š t vo ter 

zas tavo pod n a j u g o d n e j š i m i pogo j i 

Vlagatelji pri ljudski posojilnici v 
Celju ne plača o nobenega remnega 

davka 

Znižane cene za novo leto! 
iJ^Iejte si igračne in 

ttroške vozičke, iri 

niklje holemlerje 

male autotnobile 

^ivaloe stroje, uajuoveiša ilvoltolesa. 

pneumaliko i t. d Velika izbera. 1'rodaja na obroke 

I R l D I l N / l " ff D. 1 tovarna Ivokoles in otro 

Skih vozičkov Ljubljanr Karlovfika cesta St. t. 

B B B B B S »sata ono ffi«aB»a»aaiH» 

Zadružna Clospodarska 
/ 

Brzojavni naslov: Gospobanka 

Izvršuje vse vrste bančnih poslov 

pod najugodnejšimi pogoji. — 

Glavno in največje zastopstvo v 

Sloveniji zn prodajo »rečU Driar-

ne razredne loterije. 

V Ljubljani (Miklošičeva cesta tO). 

K a p i t a l in r e z e r ve s k u p n o n a d D i n 10 ,000000 — 

vloge nad 400 milijonov dinarjev 
P o d r u ž n i c e : 

Bled - Celje - Djakovo - Kočevje Krani - Maribor 
Novi Sad - Sombor - Split • Sibenik 

Telefon St. 2057, 2470 in 2979 

Prodajo obveznic 7°/„ dri. :n*cst. 

posojila tor 2'/,% vojne odškod-

nine in vseh vrst vrednostnih 

papirjev ludi na obroke pod 

ugodnimi pogoji. 

Za Jugoslovansko t iskarno v Llubtiai i i Karel Ce6. UUaiuteii Ivan tlaku tuc. 
Lltednik* frro«« t e m i n i . 


